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ENGLISH FRANCAIS ITALIANO EAAHNIKA

EXPLANATION EXPLICATION SPIEGAZIONE
OF SYMBOLS DES SYMBOLES DEISIMBOLI

EME=ZHIHZH
ZYMBOAQN

AlaBaote kat

Always read and Toujours lire et Leggere e ,
KATavonoTe Tig

understand the comprendre les comprendere o8nViEC XORG
instructions before | instructions avant sempre le istruzioni ONVIES XPNONG

) oo b : ndvta npw and tm
operating d’'opérer prima di operare Aettoupyla
Always wear Portez toujours un Indossare sempre Na XONGONoETE
appropriate masque respira- un'adeguata I‘lC'lV'Egr]KClEC'lAA A
protective toire protecteur maschera naAn

breathing mask
when operating

approprié lors de
l'opération

protettiva durante
il fFunzionamento

udoka avanvong
Katd tn Asttoupyia

Always wear
appropriate ear
protection when
operating

Portez toujours
une protection de
l'oreille appropriée
lors de 'exploi-
tation

Indossare sempre
un'adeguata
protezione
dell'orecchio
quando si opera

Na xpnotgonoteite
ndvta katdAAnin

npootacia autiyv
Katd tn Asttoupyia

Always wear
appropriate hand
protection when
operating

Portez toujours
une protection
appropriée pour
les mains lors de
l'exploitation

Indossare sempre
la protezione della
mano appropriata
quando si opera

Na xpnotyonote(te
ndvta kataAAnAn

npootacia xeptv
katd tn Asttoupyia

Important, danger,
warning, or caution

Important, danger
ou avertissement

Importante,
pericolo o awviso

Inpavtko,
Kivéuvog
npoetdonoinon

>0 @®® QD

}ﬂ

Risk of electric Risque de choc Rischio di scosse Kivéuvog
shock électrique elettriche nAektponAn&iag
Vérifiez régulie- Ispezionare

Inspect the power
cord regularly for
damage. Remove
the plug from the
mains immediately
if the cable is
damaged or cut

rement que le
cordon d'alimen-
tation afin de vous
assurer qu'il ne
soit pas endom-
magé. Débranchez
immédiatement la
prise si le cable est
endommagé ou
coupé

regolarmente il cavo
dialimentazione
per eventuali

danni. Rimuovere
immediatamente

la spina
dall'alimentazione
seilcavo e
danneggiato o
tagliato

EnBewpeite ouxva
10 KaAwblo yla
@Oopéc. Apalpéote
10 KaAWwdIo and v
napoxn pelpatoq
o€ nepintwon

nou €xel UNooTel
coBapég Bopéch
€xel konel

Remove unit from
electric supply
before cleaning,
adjusting or

Retirer l'unité de
l'alimentation
électique avant de
nettoyer, ajuster ou

Rimuovere ['unita
dall'alimentazione
elettrificata prima
di pulire, regolare o

AQalpEoTe TN
povada and v
napoxn NAEKTPIKOU
pelpartog npw and
Tov kaBaplopo,

maintaining entretenir mantenere ™m pubulon A TN
ouvtipnon
Risk of fire Risque de feu Rischio diincendio | Kivéuvog pwtidg

> B> [

Risk of burn injury
or fire, due to hot
surface

Risque de bralure

Rischio di ustioni

Kivéuvog
eykavpatog i
QWTAC, Adyw
KauTAG eneavelag




m HRVATSKI ROMANA MAGYAR LIETUVIY K.
OBJASNJENJE OBJASNJENJE EXPLICAREA SZIMBéLuMOK SIMBOLIY
SIMBOLA SIMBOLA SIMBOLURILOR JELENTESE PAAISKINIMAS

Uvek procitajte i
razumejte uputstva
pre rada

Uvijek procitajte i
shvatite upute prije
operacije

Cititi si intelegeti
intotdeauna
instructiunile
nainte de a utiliza

Hasznalat el&tt
mindig olvassa el
és értse meg az
utasitasokat

Prie$ pradédami
dirbti, visada
perskaitykite

ir supraskite
instrukcijas

Uvek nosite
odgovarajuéu
zastitnu masku za
disanje prilikom
rada

Prilikom rada
uvijek nosite
odgovarajuéu
zastitnu masku za
disanje

Purtati intotdeauna
0 masca de
respiratie de
protectie adecvata
in timpul

Munka koézben
mindig viseljen
megfeleld

légzémaszkot

Dirbdami visada
dévékite tinkama
apsaugine
kvépavimo kauke

Uvek nosite
odgovarajuéu
zastitu za usi kada
radila

Uvijek nosite
odgovarajucu
zastitu za usi
prilikom rada

Purtati intotdeauna
o protectie
adecvatd a

urechii in timpul
functiondrii

MUikédés kozben
mindig viseljen
megfeleld Filvédst

Dirbdami visada
déveékite tinkamas
ausy apsaugos
priemones

Uvek nosite
odgovarajuéu
zastitu ruku kada
radila

Prilikom rada
uvijek nosite
odgovarajucu
zastitu ruku

Purtati intotdeauna
o protectie
adecvatd a mainii in
timpul functionarii

Munka kozben
mindig viseljen
megfeleld kézvédst

Dirbdami visada
dévékite tinkama
ranky apsauga

Vazno, opasnost ili

Vazno, opasnost ili

Important, pericol

Fontos, veszély,

Svarbu, pavojus,

upozorenje upozorenje sau avertisment figyelmeztetes Ispejimas ar
P ) P ) vagy 6vatossdg atsargumas
Rizik od elektri¢nog | Rizik od strujnog Risc de Aramiités veszélye Elektros smagio
Soka udara electrocutare Y rizika
Inspectati in mod Rendszeresen
Redovito regulat cablul o Reguliariai tikrinkite
Redovno . T : ellendrizze a A .
provjeravajte je li de alimentare maitinimo laida,

pregledavajte kabl
za napajanje na
ostecenje. Odmah
izvadite utikac iz
uticnice ako je kabl
ostecen ili prerezan

kabel za napajanje
ostec¢en. Odmah
izvucite utikac iz
napajanja ako je
kabel ostecen ili
prerezan

sd nu prezinte
deteriorari.
Scoateti imediat
stecherul din priza
de retea, in cazul
in care cablul este
deterioratsau tdiat

tapkébelt, hogy
nem sérilt-e.
Azonnal hizza
kia dugét a
konnektorbdl, ha
a kdbel megséril
vagy elvdgddott

ar néra pazeidimy.
Nedelsdami
nuimkite kistuka
nuo elektros tinklo,
jei kabelis pazeistas
arba supjaustytas

Uklanjanje jedinice
iz elektricnog

Uklonite jedinicu
iz elektri¢nog

Scoateti unitatea
de alimentare

Tisztitds, beéllitas
vagy karbantartés

Pries valydami,
regulivodami

snabdevanja napajanja lectrics inainte d elétt tavolitsa siaredami

re ¢iscenja prije ¢is¢enja € egtnca inainte de el az egységet ar priziuredami,
prila odava'n‘a ili odeéavan'a'ili curatare, reglare az elektromos isimkite jrengin] is
gdrigvanja : gdriavanjaJ sauintretinere halézatrél elektros tiekimo
Rizik od pozara F?g;asrr;%t od Risc de incendiu Tlzveszély Gaisro pavojus

Rizik od opekotina

Rizik od opeklina

Risc de arsurd

Eqgési sérilés vagy
tliz veszélye a forrd
felllet miatt

Nudegimo
suzalojimo ar gaisro
rizika dél karsto
pavirsiaus

.Ffgroup-tools.com



ENGLISH FRANCAIS ITALIANO EAAHNIKA

EXPLANATION EXPLICATION SPIEGAZIONE
OF SYMBOLS DES SYMBOLES DEISIMBOLI

Risk of

damage, due to
electromagnetic
field interference

Risque de dom-
mages dus aux
perturbations du
champ électroma-
gnétigue

Rischio di

danni, a causa
diinterferenze
di campi
elettromagnetici

EME=ZHIHZH
ZYMBOAQN

Kiduvog {nuiag,
AOyw nAektpopa-
YVNTKWV Napey-
BoAdv

Risk of injury, due
to tip over

Risque de blessure
en cas de bascule-
ment

Pericolo di
lesioni a causa di
ribaltamento

Kivéuvog tpau-
patopou, Adyw
avatponig

Risk of poisoning,
due to toxic gases

Risque d'empoison-
nement, d0 aux gaz
toxiques

Rischio di
avvelenamento, a
causa di gas tossici

Kivéuvoc dnAntnpt-
aong, Aoyw To&IKWY
aepiwv

Risk of damage.
Keep people,
animals or nearby
property at least

Risque de dom-
mages. Gardez
les personnes, les
animaux ou les
propriétés a proxi-

Rischio di danni.
Tenere persone,
animali o proprieta
vicine ad almeno 15

Kivéuvog {nuiac.
Kpatote av-
Bpwnoug, {wan
avtikeipeva aiag
TOUAGXIoTOV 15m

15m away mité a au moins 15 | m di distanza A
metres Hakpa
Risk of fire Risque de feu Rischio diincendio | Kivbuvog pwTtidg

Do not keep or
operate in wet
environment

Ne pas conserver
ou opérer dans un
environnement
humide

Non tenere o
operare in un
ambiente umido

Mn blatnpeite A
Aeltoupye(te oe
uypd nepBaiiov

Do not place or
operate on inclined
surfaces

Ne placez pas ou
ne fonctionnez pas
sur des surfaces
inclinées

Non posizionare o
operare su superfici
inclinate

Mnv TtonoBeteite

1 Aeltoupyeite oe
KEKAMUEVEC EMPA-
VELEC

Operate at least
1,5m away from
nearby people,
animals, objects or
buildings

Opérez a au moins
1,5 m des per-
sonnes, animaux,
objets ou bati-
ments a proximité

Operare ad almeno
1,5 m di distanza da
persone, animali,
oggetti o edifici
vicini

Nettoupynote
TOUAAXIoTOV

1,5m pakpta ané
avBpwnoug, {Wa,
avtkeiyeva f ktipla

Must be recycled
and should always
be disposed

in accordance
with applicable

Doit étre recyclé et
doit toujours étre
éliminé conformé-
ment aux directives

Deve essere
riciclato e deve
essere sempre
smaltito secondo le

Mpénetva
avakukAwvetat
Kat npénet navta
va anoppintetat
olppwva Pe g

@ = O®Ap B 2k

directives and

applicables et aux

directives applicables direttive applicabili LOXUOUGEC 0BNy(EC

Ground connection | Point de connexion | Punto di Ynueio olvdeong

point au sol connessione a terra | yelwong

Complies with Conforme aux di- gﬁgig;@gf“e zgﬁrﬂgf&fggl

applicable safety rectives de sécurité | - | HETe ¢
sicurezza applicabili | odnyie¢ acpaleiag

relative standards

normes relatives

e alle relative
norme

KAl Ta OXETKA
npoétuna




m HRVATSKI ROMANA MAGYAR LIETUVIY K.
OBJASNJENJE OBJASNJENJE EXPLICAREA SZIMBéLuMOK SIMBOLIY
SIMBOLA SIMBOLA SIMBOLURILOR JELENTESE PAAISKINIMAS

Rizik od ostecenja,
usled smetnjiu
elektromagnetnom
polju

Rizik od ostecenja,
zbog smetnji
elektromagnetskog
polja

Risc de deteriorare,
din cauza
interferentei
campului
electromagnetic

Sérilésveszély az
elektromdagneses
térinterferencidja
miatt

Zalos rizika dél
elektromagnetinio
lauko trukdziy

Rizik od povreda, OD?SHOSt od Risc de ranire, din Sérilésveszély Suzalojimo rizika
ozljeda zbog < L DU . :

zbog prevrtaka ] cauza rasturndrii felborulas miatt dél apvertimo
prevrtanja

Rizik od trovanja, Opasnost od Risc de otravire, Mérgezésveszély Apsinuodijimo

zbog otrovnih
gasova

trovanja, zbog
otrovnih plinova

din cauza gazelor
toxice

a mérgez6 gazok
miatt

rizika dél toksisky
dujy

Rizik od ostecenja.
Drzite ljude,
Zivotinje ili obliznju
imovinu najmanje
15 metara dalje

Rizik od ostecenja.
Drzite ljude,
zivotinje ili
obliznje imanje

na udaljenosti od
najmanje 15m

Risc de deteriorare.
Tineti oamenii,
animalele sau
bunurile din
apropiere la cel
putin 15 m distanta

Sérilésveszély.
Tartsa az
embereket,
llatokat vagy a
kozeliingatlant
legaldbb 15 m
tdvolsagra

Zalos rizika.
Laikykite Zmones,
gyvunus ar
netoliese esant;j
turta bent uz 15 m
atstumu

Rizik od pozara

Opasnost od
pozara

Risc de incendiu

Tlzveszély

Gaisro pavojus

Ne drzite ili ne
radite u vlaznom
okruzenju

Nemojte drzati ili
ne raditi u mokrom
okruzenju

Nu pastrati si nu
actionatiintr-un
mediu umed

Ne tarolja és ne
mkodtesse nedves
kérnyezetben

Negalima laikyti
ar veikti drégnoje
aplinkoje

Ne postavite ili
operisite na sklone
povrsine

Nemojte stavljatiili
raditi na nagnutim
povrsinama

Nu asezati si
nu actionati pe
suprafete inclinate

Ne helyezze és ne
mikodtesse ferde
fellleteken

Nedékite ir
nedirbkite ant
pasvirusiy pavirsiy

Operisu najmanje
1,5 metara od
obliznjih judi,
Zivotinja, objekata
ilizgrada

Radite na
udaljenosti od
najmanje 1,5m
od ljudi, Zivotinja,
objekata ili zgrada
u blizini

Operati la cel putin
1,5 m distanta de
persoane, animale,
obiecte sau cladiri
din apropiere

Akozeli emberektdl,
4llatoktdl, targyaktol
vagy épiletektdl
legaldbb 1,5m
tdvolsagra mikodjon

Valdykite bent 1,5
m atstumu nuo
netoliese esanciy
zmoniy, gyvany,
objekty ar pastaty

Mora se reciklirati
i uvek ga treba
raspolagatiu
skladu sa vazecim
direktivama

Mora se reciklirati
i uvijek zbrinuti u

skladu s vazec¢im

direktivama

Trebuie reciclat si
trebuie intotdeauna
eliminatin
conformitate cu
directivele aplicabile

Ujrahasznositani
kell, és mindig

a vonatkozé
iranyelveknek
megfeleléen kell
artalmatlanitani

Turi bati perdirbtas
ir visada turi bati
3alinamas pagal
taikomas direktyvas

Tacka prizemne
veze

Tocka povezivanja
tla

Punct de conectare
la sol

Fold csatlakozasi
pont

Jzeminimo jungties
taskas

U skladu sa vazec¢im
bezbednosnim
direktivama

i relativnim
standardima

Uskladus
primjenjivim
sigurnosnim
direktivama
i relativnim
standardima

Respectd
directivele de
siguranta aplicabile
sistandardele
aferente

Megfelel a
vonatkozd
biztonsagi
irdnyelveknek
és a vonatkozd
szabvéanyoknak

Atitinka taikomas
saugos direktyvas
ir santykinius
standartus

.Ffgroup-tools.com



ENGLISH

GENERAL SAFETY WARNINGS

Read and understand this owner’s manual before
operating this product. You can help prevent acci-
dents by being familiar with your product’s controls
and by observing safe operating procedures and
safety signs. Always use your common sense to avoid
all situations considered beyond your capability. Do
not use while you are tired or under the influence
of drugs, alcohol or any other medication. Keep by-
standers and animals that could be hurt, as well as
items that could be damaged, away while operating.
Never allow children or people unfamiliar with these
instructions to use the product. Local laws may re-
strict the minimum age of the operator. Bear in mind
that the operator or user is responsible for accidents
or unexpected events occurring to other people, ani-
mals or their property. Do not expose the product to
excessive moisture, dust, dirt or corrosive vapors. Do
not mount equipment or accessories on the machine
not foreseen or approved by the manufacturer. Nev-
er attempt to modify the product. Non-authorized
modifications or accessories can result in serious
personal injury or the death of the operator or oth-
ers. Consult your authorized dealer for disassembly
and service, not covered in this manual. If something
breaks or an accident occurs while working, turn
off the machine immediately and move it away to
prevent further damage. In case foreign body has
entered the machine, stop it immediately, inspect it
for any damage and make repairs before starting it
again.

PROTECTIVE EQUIPMENT

Make sure that you use appropriate and certified pro-
tective equipment when operating the unit. Always
wear clothing which does not hamper movements,
protective gloves, goggles, half-mask respirator, ear
protection and anti-shear safety boots with non-slip
soles. Never wear scarves, necklaces or any hanging
or flapping accessory and clothing that could catchin
the machine. Tie up your hairif it is long.

POISON HAZARDS

Operate only outdoors and in well ventilated ar-
eas. When running, the engine exhausts poisonous
carbon monoxide, an odorless and colorless gas. In-
haling carbon monoxide will cause nausea, fainting
or death. Do not operate the machine in a confined
space where dangerous carbon monoxide fumes can
develop, or near open windows.

Fuel and oil are extremely toxic. Do not inhale fuel
evaporative gases and always wear appropriate
protective equipment when handling them. Always
store fuel and oil in approved containers and dispose
responsibly.

FIRE AND BURN HAZARDS
Fuel and oil are flammable. Follow the instructions
provided by each manufacturer before use. Poten-
tial sources of fire or spark should be kept away at
all times. Do not smoke near the machine or any fuel

and oil. Refuel only outdoors, in a well-ventilated
area, with the engine shut off. Slowly open the fuel
tank to allow the pressure inside to decrease grad-
ually. Do not overfill the fuel tank. Make sure that
there is some distance between any spare gasoline
tank and the unit, to prevent unnecessary danger.
Make sure that any and all spilled fuel and oil has
been wiped off before starting the engine.

Some parts of the machine get hot enough to ignite
flammable materials. Do not use in areas with high
risk of fire. Do not direct the silencer and therefore
the exhaust fumes towards flammable materials.

If a fire occurs, use an appropriate fire extinguisher
especially designed for oil and gasoline fire.

Some parts of the machine get hot enough to cause
burn damage. Pay attention not to touch them in
order to avoid getting burned. Let the machine cool
before storing it.

CATEGORY SAFETY WARNINGS

SAFE OPERATION
All of the operational levers of the machine must
move from one position to the other easily and must
not need forcing. The electric cables and the spark
plug cable must be in perfect condition to avoid the
generation of any sparks. The spark plug cap must be
correctly fitted on the spark plug. The handgrips and
protection devices must be clean and dry as well as
securely fastened to the machine.
Always check for any objects that may block the air
intake screen before beginning to work. A clogged
air intake reduces the machine’s performance and
increases the engine’s working temperature, which
can result in engine failure.
Make sure that you stop the machine:
» When mounting or removing accessories.
» Whenever you leave the machine unattended.
»During refueling.
» During cleaning or maintenance.
» When moving between work areas.
» During transportation.
» Before storage.

ELECTRICITY HAZARDS

Make sure that the electric outlets of the machine
and the cables and plugs that are connected to it are
in good condition and not worn. Never use a dam-
aged machine or a machine with damaged or worn
electric cables and plugs. Do not expose the machine
and the electric cables to wet conditions and never
touch when wet. Use the ground contact. Do not
come in contact with grounded surfaces or electric
cables, to avoid the risk of electric shock. Do not use
the cable to pull the plug out of the socket. Always
lead the power cable away from the rear of the ma-
chine and protect it from heat, oil and sharp objects.
. When the machine is to be used outdoors, use only
extension cords intended for outdoor use. The cross
section of any extension cable must measure at least
1,5mm? and the mains connection must be protect-
ed by an appropriate fuse.

ROTATING PARTS HAZARDS
Rotating parts can cause serious injury. Avoid con-



tacting the rotating parts when they are still in ro-
tation.

NOISE AND VIBRATION HAZARDS

The noise and vibration levels shown in these instruc-
tions are the maximum levels for use of the machine.
Insufficient maintenance has a significant impact on
vibration and noise emissions. Consequently, it is
necessary to take preventive steps to eliminate pos-
sible damage due to high levels of noise and stress
from vibration. Maintain the machine well, wear ear
protection devices, anti-vibration gloves and take
breaks while working. During a working day, you
shall take frequent and adequate breaks to prevent
damage from vibration and damage to the ears.

WORKING AREA HAZARDS
Thoroughly inspect the whole work area and remove
anything that could be a hazardous source or cause
damage to the machine. Check that there are no
bystanders, animal or items that could be damaged
within the machine’s range of action.
Work only in daylight, or with suitable artificial light,
in good visibility conditions. Try not to cause any
noise disturbance, by only using this machine at rea-
sonable times of the day.
Take on a firm and well-balanced position. Where
possible, avoid working on wet, slippery ground or
in any case on uneven or steep ground that does not
guarantee stability for the operator or proper opera-
tion conditions for the machine.
Operate the machine in a free space, away from sur-
rounding objects or walls to guarantee safe opera-
tion and clean air circulation for the intake.

REMAINING HAZARDS

The machine was built using modern technology
and in accordance with recognized safety rules.
Even when all safety measures are in place, some
remaining hazards, which are not yet evident, may
be present. The operator should use common sense
and take necessary precautions to avoid risk due to
remaining hazards.

PRODUCT SPECIFICATIONS

INTENDED USE
This machine is designed and manufactured to pro-
vide electrical power in areas where utility power is
unavailable or unreliable.
Any other use differing from the above-mentioned
ones could be hazardous, harm people and damage
things and the machine itself.

IMPROPER USE

The machine must not be used for powering appli-

ances other that the ones it is intended according to

its specifications.

Other examples of improper use may include, but

are not limited, to operation of the machine:

» Without the original accessories supplied by the
manufacturer.

» With original accessories but in a way not in accor-
dance to the instructions.

» Without original spare parts.

English | 11

» With unauthorized modifications.

According to the applicable product liability laws, the

manufacturer of the device does not assume liability

for damages to the product or damages caused by

the product that occurs due to:

»Improper handling no complied with the operating
instructions.

» Repairs by third parties and not by authorized ser-
vice technicians.

» Installation of non-original spare parts.

» Non-intended use.

» Electrical system breakdown due to operation of
the machine in a manner not compliant with the
electric and VDE regulations.

TECHNICAL DATA PAGE 60

IDENTIFICATION (FIG. 1)
. ACoutput

Ground terminal
Battery

Oil dipstick

Main switch

Recoil starter

Fuel valve

Air cleaner

Choke lever

10. Fuel tank

11. Fuel tank cap

12. Voltmeter

13. AC thermal protection

OPERATION

LCENOULAWN

PREOPERATION
Unpacking and completing the assembly should be
done on a flat and stable surface, with enough space
for moving the machine and its packaging, always
making use of suitable equipment. The assembly
should be carried out by trained personnel at your
nearest dealer shop, where necessary.
Fueling and lubrication
WARNING
The machine is delivered without oil and fuel.
This product is equipped with a 4-stroke engine
meaning gasoline should be used in fuel tank and
the engine should be filled with oil.
Fuel specifications: Unleaded gasoline or 90 octane
of higher.
Fuel tank capacity: Refer to “TECHNICAL DATA TA-
BLE”
To fill the machine with fuel (Fig. 2):
1. Remove the fuel tank cap.
2. Add fuel to the upper level of the fuel tank. Leave
a minimum 5 mm of space between the top of
the fuel and the inside edge of the tank to allow
for expansion. Half the length of the fuel tank cap
filter can also work as the upper fuel level sign,
where available.
3. Reposition the fuel tank cap and tighten appro-
priately.

WARNING
Always use clean container for storing fuel and do not

use fuel stored for more than a month.

.fFfgroup-tools.com
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Oil specifications: For general use (5°C-38°C) the rec-
ommended oil is 4-stroke engine oil SAE 15W40(Fig.
3).

Engine oil capacity: Refer to “TECHNICAL DATA TA-
BLE"

To fill the engine with oil:

1. Remove the oil filler cap (Fig. 4.1) from the engine
oil filler neck (Fig. 4.2). The bottom part of it is the
oil levelindicator.

2. Gradually add enough oil to bring the oil level to
the lip of the oil filler neck, up to the upper level
(Fig. 4.3) and not lower than the lower level (Fig.

4.4).
3. Reposition the oil filler cap and tighten appropri-
ately.
WARNING

Use a funnel in order to avoid spilling fuel or oil. Wipe
off any spilled fuel and oil before starting the engine.
To connect the battery, applies only to models with
electric start:
1. Open the battery panel.
2. Remove the battery from its position.
3. Connect the positive (red) cable to the positive
pole of the battery.
4. Connect the positive (black) negative to the nega-
tive pole of the battery.
5. Reposition the battery and its panel.

STARTING THE UNIT

Before starting the machine:

» Make sure both the machine and you are on stable
ground.

» Check that all the fasteners are secured in position.

» Disconnect all electrical loads from the generator.
Never start or stop the generator with electrical
devices plugged in or turned on.

» Check that the air filter is clean and that the air in-
take and exhaust are not clogged by any foreign
materials.

» Fill with the required quantity of oil and fuel.

To start the machine:

1. Open the fuel valve, located on the bottom side

of the fuel tank.

2. Move the choke lever (Fig. 5) to the “CHOKE" po-
sition.

NOTE

This step applies only to cold starting of the engine.
When the engine is already warm or the environment
temperature is high, the choke lever must remain at
"RUN" position at all times.

3. Grip firmly the handle of the machine with your
left hand and the starter grip (Fig. 6.2) of the en-
gine with your right hand. Pull the starter grip un-
til you feel resistance to engage the engine and
then pull firmly to start the engine.

WARNING
To avoid breaking the starter rope (Fig. 6.1), do not pull
the whole length of it or let it slide along the edge of
the cable guide hole. Release the starter gradually, to
avoid letting it fly back uncontrollably.
NOTE:
For machines with electric ignition, you can use the igni-
tion switchinstead, by pushing it briefly until the engine
starts.

4. Asthe engine warms up, move the choke lever to
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the "RUN" position, if the engine was cold started.
NOTE
For maximum performance and reliability, allow the en-
gine to warm up before operating at full load, running
it for two to three minutes at idle speed.

MAIN SWITCH
» OFF: The ignition circuit is switched off. The engine
will not run.
» ON: The ignition circuit is switched ON. The engine
canrun.

Low oil sensor
When the oil level falls below the lower level, the low
oil sensor is enganged and then the engine stops au-
tomatically. Unless you refill with oil, the engine will
not start again.

THERMAL PROTECTION
The thermal protection is engaged when an over-
load of a connected electrical device is detected.
stopping power generation in order to protect the
generator and any connected electric devices. When
the thermal protection comes on and power genera-
tion stops, proceed as follows:

1. Turn off any connected electric devices and stop
the engine.

2. Reduce the total wattage of connected electric
devices within the rated output.

3. Check for blockages in the cooling air inlet and
around the control unit. If any blockages are
found, remove them.

4. Turn on the protector by pressing it back into po-
sition.

5. After checking, restart the engine.

WARNING

If the thermal protection engages again, stop using the
device immediately and consult our company autho-
rized dealer.

GROUND TERMINAL
Ground terminal connects the earth line for pre-
vention of electric shock. When the electric device
is earthed, always the generator must be earthed.
In order to prevent electric shock due to shoddy
electrical appliances or wrong use of electricity, the
generator must be grounded with a good quality in-
sulated conductor.

STOPPING THE UNIT

To stop the machine:

1. Turn off and unplug all electrical loads.
WARNING
Never start or stop the generator with electrical devices
plugged in or turned on.

2. Let the generator run at no-load for several min-
utes, to stabilize internal temperatures of the en-
gine and the generator.

3. Turn the main switch to “OFF” position. Ignition
circuit is switched on.

4. Turn the fuel valve off.

MAINTENANCE AND CLEANING

WARNING
Never do maintenance or cleaning with the unit run-




ning. Always work on a cool unit. Before cleaning or

doing maintenance work, disconnect the spark plug cap

and read the relevant instructions. Always wear proper

clothing and protective gloves whenever your hands

are at risk.
Any adjustments or maintenance operations not de-
scribed in this manual must be carried out by your
Dealer or a specialized Service Centre with the nec-
essary knowledge and equipment to ensure that the
work is done correctly maintaining the machine’s
original safety level. Any operations performed in
unauthorized centers or by unqualified persons will
totally invalidate the Warranty and all obligations
and responsibilities of the Manufacturer.
Keep all nuts and screws tight to be sure the ma-
chine is always in safe working condition. Routine
maintenance is essential for safety and for maintain-
ing a high-performance level.

WARNING

Never use the machine with worn or damaged parts.

Faulty or worn-out parts must always be replaced and

not repaired. Only use original spare parts.

MAINTENANCE SCHEDULE
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Check-Refill v
Engine oil
Replace V|V
Check v
Air filter Clean v
Replace N
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Fuelline and «
filter Check-Clean ** V
Fuel tank Check- Clean ** V*
Deposit cup
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Valve clear- .
Check - Adjust ** v
ance
Combustion Check-Clean ** VE
chamber
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*These items should be replaced if needed.

**These operations should be carried out only by authorised
dealer, that have the appropriate tools and the required
mechanical proficiency.

ENGINE OIL

WARNING

Checking the level and changing the oil should be done
onsolid and level ground. The engine has to be stopped
atalltimes. If the engine had been running, it will be hot
and the procedure should be done with care and neces-
sary precautions in order to avoid burn danger.

NOTE

Drain the used oil while the engine is warm. Warm oil
drains quickly and completely.

To check the oil level:

1. Remove the oil filler cap (Fig. 7.6) from the engine
oil filler neck (Fig. 7.1).

2. Check the oil level. The oil level should reach the
lip (Fig. 7.7) of the oil filler neck. If required, add
enough oil to bring the oil level to the lip of the
oil filler neck, up to the upper level and not lower
than the lower level.

3. Reposition the oil filler cap and tighten appropri-
ately.

To change the oil:

1. Remove the oil filler cap from the engine oil filler
neck.

2. Place a suitable container (Fig. 7.3) under the oil
drain hole (Fig. 7.2) to catch the used oil.

3. Remove the oil drain plug (Fig. 7.4) and washer
(Fig. 7.5) to allow the oil to drain completely.

4, Reposition the oil drain plug with its washer and
tighten appropriately.

5. Gradually add enough oil to bring the oil level to
the lip of the oil filler neck, up to the upper level
and not lower than the lower level.

6. Reposition the oil filler cap and tighten appropri-
ately.

NOTE

If the engine frequently works under extremely dusty
or other severe circumstances, change the engine oil
every 25 hours.

WARNING

Running the engine will low oil level will cause engine
damage.

AIR FILTER

WARNING

Operating the engine without an air cleaner, or with a
damaged air cleaner, will allow dirt to enter the engine,
causing rapid engine wear.

To check, clean or change the air filter:

1. Remove the air filter cover (Fig. 8.1).

2. Make sure that the air filter element (Fig. 8.2) is
free from dirt and in a good condition. If it is dirty,
remove and clean it.

3. To clean a foam air filter element wash it with
home detergent and hot water and let it dry.
Then soak it in clean saturated engine oil and gen-
tly squeeze out excess oil. If required, replace it
with a new one.

To clean a paper air filter element, clean light dirt by

gently taping it a few times on a hard surface and re-

place if heavy dirt is present.

.fFfgroup-tools.com
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4. Clean the inside of the air filter case and cov-
er from dirt with a soft cloth. If the engine is
equipped with an oil bath type air filter, replace
the oil with new engine oil.

5. Reinstall the air filter element and follow the
reverse procedure to put back in position the air
filter cover.

WARNING

Never clean the air filter with flammable or low flash-
point detergents to avoid the risk of a fire or explosion.
NOTE

If the engine frequently works under dusty or other se-
vere circumstances, clean the air filter every 10 hours
and add change its oil with new. If necessary, change
the air filter element every 25 hours.

SPARK PLUG

To maintain the spark plug (Fig. 9.4):

1. Remove the spark plug cap (Fig. 9.1) to access the
spark plug (Fig. 9.2).

2. Use an appropriate spark plug tool (Fig. 9.3) to
carefully remove the spark plug.

3. Inspect the condition of the spark plug and its
electrode. It must be clean and not worn. Check
that the spark plug gap is between 0.7 and
0.8mm. Replace the spark plug with a new one,
if needed.

4. Carefully thread the spark plug into the engine by
hand.

5. Once threaded, use the appropriate spark plug
tool to tighten the spark plug, paying attention
not to use excessive force damaging the threads.

6. Re-attach the spark plug cap.

WARNING

Never allow dirt or debris to enter the cylinder bore.
Before removing the spark plug, thoroughly clean the
spark plug and cylinder head area.

FUEL SEDIMENT CUP
WARNING
Maintain the fuel carburetor only outdoors and in
well ventilated areas.
To maintain the fuel sediment cup:
1. Turn the fuel valve to the "OFF" position (Fig.
10.1).
2. Remove the carburetor fuel sediment cup (Fig.
10.1) with its rubber seal ring (Fig. 10.1).
3. Wash the removed parts in solvent, dry them
thoroughly.
WARNING
Never clean the fuel sediment cup with flammable or
low flash-point detergents to avoid the risk of a fire or
explosion.
4. Replace the rubber seal ring with a new one if
needed.
5. Reinstall the rubber seal ring and sediment cup
and secure in position.
6. Turn the fuel valve to “ON” position and check for
any fuel leaks.

FUEL FILTER
The fuel tank may be fitted with a filter, depending
on tiller model, situated at the fuel tank cap. The fuel
filter can be picked out and should be checked pe-
riodically. If the filter is dirty, clean it and replace it
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with a new one when required. In case the inside of
the fuel tank is dirty, it can be cleaned by rinsing the
fuel tank with clean petrol.

CLEANING
Use a small soft brush to clean the outside of the
unit. Do not use strong detergents. Household
cleaners that contain aromatic oils such as pine and
lemon and solvents such as kerosene can damage
plastic housing or handle. Wipe off any moisture
with a soft cloth.

STORAGE

WARNING

Never store the unit with fuel in the tank and always
allow the unit to cool before storing. Store the unit only
in dry and well ventilated areas.

In case the unit will be stored for an extended time,

use the following storage procedure:

1. Drain all fuel from the fuel tank.

2. Run the engine until it stalls due to lack of fuel.

3. Replace the engine oil with new.

4. Remove the spark plug and put 30 ml of high qual-
ity motor oil into the cylinder. Pull the starter rope
slowly to distribute the oil and then reinstall the
spark plug.

5. Thoroughly clean the unit and inspect for any
loose or damaged parts. Repair or replace dam-
aged parts and tighten loose screws, nuts or bolts.

6. Lubricate all parts required with an oil damp cloth
to avoid rust built-up.

ENVIRONMENTAL PROTECTION

Recycle raw materials instead of disposing as waste.
Machine, accessories and packaging should be sort-
ed for environment friendly recycling. The plastic
components are labeled for categorized recycling.
Dispose used motor oil and the containers in a man-
ner that is compatible with the environment. We
suggest you take it in a sealed container to your local
recycling center or service station for reclamation.
Do not throw it in the trash, pour it on the ground, or
pour it down a drain.

WARRANTY

This product is warranted in accordance with the le-
gal / country specific regulations, effective from the
date of purchase by the first user. Damage attribut-
able to normal wear and tear, overload or improper
handling will be excluded from the warranty. In case
of a claim, please send the machine, completely as-
sembled, to your dealer or the official service center.
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AVERTISSEMENTS GENERAUX DE SECURITE

Lisez et comprenez ce manuel du propriétaire
avant d'utiliser ce produit. Vous pouvez aider a
prévenir les accidents en vous familiarisant avec les
commandes de votre produit et en observant les
procédures d'utilisation et les panneaux de sécu-
rité en toute sécurité. Utilisez toujours votre bon
sens pour éviter toutes les situations considérées
comme dépassant vos capacités. Ne pas utiliser
lorsque vous étes fatigué ou sous l'influence de
drogues, d'alcool ou de tout autre médicament.
Eloignez les passants et les animaux qui pourraient
étre blessés, ainsi que les objets qui pourraient
étre endommagés, pendant le fonctionnement. Ne
laissez jamais des enfants ou des personnes non fa-
miliarisées avec ces instructions utiliser le produit.
Les lois locales peuvent restreindre ['dge minimum
de l'opérateur. Gardez a l'esprit que l'opérateur
ou l'utilisateur est responsable des accidents ou
événements inattendus survenant a d'autres per-
sonnes, animaux ou leurs biens. N'exposez pas le
produit a une humidité excessive, a la poussiére, a
la saleté ou a des vapeurs corrosives. Ne pas mon-
ter d'équipements ou d'accessoires sur la machine
non prévus ou approuvés par le fabricant. N'essayez
jamais de modifier le produit. Des modifications ou
des accessoires non autorisés peuvent entrainer
des blessures graves ou la mort de l'opérateur ou
d'autres personnes. Consultez votre revendeur
agréé pour le démontage et ['entretien, qui ne sont
pas traités dans ce manuel. Si quelque chose se
brise ou qu'un accident survient pendant le travail,
éteignez immédiatement la machine et éloignez-la
pour éviter d'autres dommages. Si un corps étrang-
er a pénétré dans la machine, l'arréter immédiate-
ment, l'inspecter pour tout dommage et effectuer
les réparations avant de la redémarrer.

EQUIPEMENT PROTECTEUR

Assurez-vous que vous utilisez un équipement de
protection approprié et certifié lors de ['utilisation
de ['unité. Portez toujours des vétements qui ne gé-
nent pas les mouvements, des gants de protection,
deslunettes, un demi-masque respiratoire, des pro-
tections auditives et des bottes de sécurité anti-ci-
saillement a semelles antidérapantes. Ne portez
jamais d'écharpes, de colliers ou d'accessoires et
vétements suspendus ou flottants qui pourraient
s'accrocher dans la machine. Attachez vos cheveux
s'ils sont longs.

RISQUES DE POISON
Utiliser uniquement a l'extérieur et dans des zones
bien ventilées. Lorsqu'il tourne, le moteur évacue
du monoxyde de carbone toxique, un gaz inodore
et incolore. L'inhalation de monoxyde de carbone
provoque des nausées, des évanouissements ou la
mort. N'utilisez pas la machine dans un espace con-
finé ol des vapeurs dangereuses de monoxyde de
carbone peuvent se développer, ou a proximité de
fenétres ouvertes.

Le carburant et 'huile sont extrémement toxiques.
N'inhalez pas les gaz d'évaporation du carburant et
portez toujours un équipement de protection ap-
proprié lors de leur manipulation. Stockez toujours
le carburant et ['huile dans des conteneurs approu-
vés et éliminez-les de maniére responsable.

RISQUES D'INCENDIE ET DE BRLURE
L'essence et ['huile sont inflammables. Suivez les
instructions fournies par chaque fabricant avant
utilisation. Les sources potentielles d'incendie ou
d'étincelles doivent étre tenues a l'écart a tout
moment. Ne pas fumer a proximité de la machine
ou de tout carburant et huile. Faire le plein unique-
ment a l'extérieur, dans un endroit bien aéré, avec
le moteur coupé. Ouvrez lentement le réservoir de
carburant pour permettre a la pression 3 l'intérieur
de diminuer progressivement. Ne remplissez pas
trop le réservoir de carburant. Assurez-vous qu'ily
3 une certaine distance entre tout réservoir d'es-
sence de rechange et ['unité, pour éviter tout dan-
ger inutile. Assurez-vous que tout le carburant et
'huile renversés ont été essuyés avant de démarrer
le moteur.
Certaines parties de la machine deviennent suff-
isamment chaudes pour enflammer des matéri-
aux inflammables. Ne pas utiliser dans des zones a
haut risque d'incendie. Ne pas diriger le silencieux
et donc les gaz d'échappement vers des matériaux
inflammables.
En cas d'incendie, utilisez un extincteur approprié
spécialement con¢u pour les incendies d'huile et
d'essence.
Certaines parties de la machine deviennent suff-
isamment chaudes pour causer des brilures. Faites
attention a ne pas les toucher afin d'éviter de vous
braler. Laissez la machine refroidir avant de la rang-
er.

AVERTISSEMENTS DE SECURITE DE
CATEGORIE

FONCTIONNEMENT SUR
Tousles leviersde commande de la machine doivent
passer d'une position & l'autre facilement et ne
doivent pas avoir besoin de forcer. Les cdbles élec
triques et le cable de bougie doivent étre en parfait
état pour éviter la génération d'étincelles. Le capu-
chon de bougie doit étre correctement monté sur
la bougie. Les poignées et dispositifs de protection
doivent étre propres et secs et solidement fixés a
la machine.
Vérifiez toujours la présence d'objets susceptibles
de bloguer la grille d'admission d'air avant de com-
mencer a travailler. Une prise d'air bouchée réduit
les performances de la machine et augmente la
température de fonctionnement du moteur, ce qui
peut entrainer une panne du moteur.
Assurez-vous d'arréter la machine :
» Lors du montage ou du retrait d'accessoires.
» Chaque fois que vous laissez la machine sans sur-

veillance.

» Pendant le ravitaillement.
» Pendant le nettoyage ou l'entretien.
» Lors des déplacements entre les zones de travail.
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» Pendant le transport.
» Avant stockage.

RISQUES ELECTRIQUES

Assurez-vous que les prises électriques de la ma-
chine et les cables et fiches qui y sont connectés
sont en bon état et non usés. N'utilisez jamais une
machine endommagée ou une machine avec des
cables et des fiches électriques endommagés ou
usés. N'exposez pas la machine et les cables élec
triques a des conditions humides et ne touchez ja-
mais lorsqu'ils sont mouillés. Utilisez le contact au
sol. N'entrez pas en contact avec des surfaces mises
a la terre ou des cables électrigues, pour éviter le
risque de choc électrique. N'utilisez pas le cable
pour retirer la fiche de la prise. Eloignez toujours
le cable d'alimentation de l'arriére de la machine
et protégez-le de la chaleur, de 'huile et des objets
tranchants. . Lorsque la machine doit étre utilisée
a l'extérieur, utilisez uniqguement des rallonges
destinées a une utilisation en extérieur. La section
transversale de tout cable de rallonge doit mesurer
au moins 1,5 mm? et la connexion au secteur doit
étre protégée par un fusible approprié.

RISQUES DES PIECES EN ROTATION
Les piéces en rotation peuvent causer des blessures
graves. Evitez de toucher les piéces en rotation lor-
squ'elles sont encore en rotation.

RISQUES DE BRUIT ET DE VIBRATION

Les niveaux de bruit et de vibration indiqués dans
ces instructions sont les niveaux maximum pour
l'utilisation de la machine. Un entretien insuffisant
a un impact significatif sur les émissions de vibra-
tions et de bruit. Par conséquent, il est nécessaire
de prendre des mesures préventives pour éliminer
les dommages possibles dus aux niveaux élevés de
bruit et de stress dd aux vibrations. Entretenez bien
la machine, portez des protections auditives, des
gants anti-vibrations et faites des pauses pendant
le travail. Au cours d'une journée de travail, vous
devez prendre des pauses fréquentes et adéquates
pour éviter les dommages dus aux vibrations et aux
oreilles.

DANGERS DE LA ZONE DE TRAVAIL
Inspectez soigneusement toute la zone de travail
et retirez tout ce qui pourrait étre une source dan-
gereuse ou endommager la machine. Vérifiez qu'il
n'y a pas de spectateurs, d'animaux ou d'objets qui
pourraient étre endommagés dans le rayon d'ac
tion de la machine.
Travaillez uniguement a la lumiére du jour, ou avec
une lumiére artificielle appropriée, dans de bonnes
conditions de visibilité. Essayez de ne pas causer de
nuisances sonores en n'utilisant cette machine qu'a
des heures raisonnables de la journée.
Adoptez une position ferme et équilibrée. Dans la
mesure du possible, évitez de travailler sur un sol
mouillé, glissant ou en tout cas sur un sol accidenté
ou escarpé qui ne garantit pas la stabilité pour
l'opérateur ou les conditions de fonctionnement
correctes de la machine.
Faites fonctionner la machine dans un espace libre,
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loin des objets ou des murs environnants pour ga-
rantir un fonctionnement siret une circulation d'air
propre pour l'admission.

RISQUES RESTANTS

La machine a été construite a l'aide de la technol-
ogie moderne et conformément aux régles de
sécurité reconnues. Méme lorsque toutes les me-
sures de sécurité sont en place, certains dangers
restants, qui ne sont pas encore évidents, peuvent
étre présents. L'opérateur doit faire preuve de bon
sens et prendre les précautions nécessaires pour
éviter les risques dus aux dangers restants.

SPECIFICATIONS DU PRODUIT

UTILISATION PREVUE
Cette machine est concue et fabriquée pour fournir
de l'énergie électrigue dans les zones ou l'alimen-
tation électrigue n'est pas disponible ou n'est pas
fiable.
Toute autre utilisation différente de celles men-
tionnées ci-dessus pourrait étre dangereuse, bless-
er des personnes et endommager des choses et la
machine elle-méme.

UTILISATION INCORRECTE

La machine ne doit pas étre utilisée pour alimenter

d'autres appareils que ceux auxquels elle est des-

tinée selon ses spécifications.

D'autres exemples d'utilisation inappropriée peu-

vent inclure, sans s'y limiter, le fonctionnement de

la machine:

» Sans les accessoires d'origine fournis par le fabri-
cant.

» Avec des accessoires d'origine mais d'une maniére
non conforme aux instructions.

» Sans piéces détachées d'origine.

» Avec des modifications non autorisées.

Conformément aux lois applicables en matiére de

responsabilité du fait des produits, le fabricant de

'appareil n'assume aucune responsabilité pour les

dommages au produit ou les dommages causés par

le produit qui se produisent en raison de :

»Manipulation non conforme aux instructions
d'utilisation.

» Réparations par des tiers et non par des tech-
niciens de service agréés.

» Installation de piéces de rechange non originales.

» Utilisation non conforme.

» Panne du systéme électrique due aun fonctionne-
ment de la machine non conforme aux réglemen-
tations électriques et VDE.

SPECIFICATIONS TECHNIQUES PAGE 62

IDENTIFICATION (FIG. 1)

. sortie CA

Borne de terre
Batterie

Jauge d'huile
Interrupteur principal
Lanceur a rappel
Vanne de carburant
Purificateur d'air
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9. Levierdestarter

10. Réservoir d'essence

11. Bouchon de réservoir de carburant
12. Voltmetre

13. Protection thermique CA

OPERATION

PREOPERATION

Le déballage et l'achevement de l'assemblage
doivent étre effectués sur une surface plane et sta-
ble, avec suffisamment d'espace pour déplacer la
machine et son emballage, en utilisant toujours un
équipement approprié. Le montage doit étre effec-
tué par du personnel qualifié chez votre revendeur
le plus proche, si nécessaire.

Ravitaillement et lubrification

AVERTISSEMENT
La machine est livrée sans huile ni carburant.

Ce produit est équipé d'un moteur a 4 temps, ce

qui signifie que l'essence doit étre utilisée dans le

réservoir de carburant et que le moteur doit étre
rempli d'huile.

Spécifications du carburant : Essence sans plomb

ouindice d'octane 90 ou supérieur.

Capacité duréservoir de carburant: Se reporterau «

TABLEAU DE DONNEES TECHNIQUES »

Pour remplir la machine de carburant (Fig. 2) :

1. Retirez le bouchon du réservoir de carburant.

2. Ajoutez du carburant jusqu'au niveau supérieur
du réservoir de carburant. Laissez un espace
minimum de 5 mm entre le haut du carburant
et le bord intérieur du réservoir pour permettre
l'expansion. La moitié de la longueur du filtre du
bouchon du réservoir de carburant peut égale-
ment servir de signe de niveau de carburant
supérieur, le cas échéant.

3. Repositionnez le bouchon du réservoir de carbu-
rant et serrez-le correctement.

AVERTISSEMENT
Utilisez toujours un récipient propre pour stocker le
carburant et n'utilisez pas de carburant stocké pen-
dant plus d'un mois.

Spécifications de l'huile : Pour une utilisation

générale (5°C - 38°C), l'huile recommandée est

'huile moteur 4 temps SAE 15W40 (Fig. 3).

Capacité d'huile moteur: Se reporter au « TABLEAU

DE DONNEESTECHNIQUES »

Pour remplir le moteur d'huile :

1. Retirez le bouchon de remplissage d'huile (Fig.
4.1) du goulot de remplissage d'huile moteur
(Fig. 4.2). La partie inférieure de celui-ci est l'in-
dicateur de niveau d'huile.

2. Ajouter progressivement suffisamment d'huile
pour amener le niveau d'huile a la lévre du goulot
de remplissage d'huile, jusqu'au niveau supérieur
(Fig. 4.3) et pas plus bas que le niveau inférieur
(Fig. 4.4).

3. Repositionnezle bouchonde remplissage d'huile
et serrez-le correctement.

AVERTISSEMENT

Utilisez un entonnoir pour éviter de renverser du car-
burant ou de l'huile. Essuyez tout déversement de car-
burant et d'huile avant de démarrer le moteur.

Pour connecter la batterie, s'applique uniqguement
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aux modeles avec démarrage électrique :

1. Ouvrez le panneau de la batterie.

2. Retirez la batterie de son emplacement.

3. Connectez le cable positif (rouge) au pole positif
de la batterie.

4. Connectez le négatif positif (noir) au péle négatif
de la batterie.

5. Repositionnez (a batterie et son panneau.

DEMARRAGE DE L'UNITE

Avant de démarrer la machine :

» Assurez-vous que la machine et vous étes sur un
solstable.

»Vérifiez que toutes les fixations sont bien en
place.

» Débranchez toutes les charges électrigues
du générateur. Ne jamais démarrer ou arréter
le générateur avec des appareils électrigues
branchés ou allumés.

» Vérifiez que le filtre a air est propre et que les en-
tréesetsorties d'air ne sont pas obstruées par des
corps étrangers.

» Remplissez avec la quantité requise d'huile et de
carburant.

Pour démarrer la machine :

1. Ouvrez le robinet de carburant, situé sur le coté

inférieur du réservoir de carburant.

2. Déplacez le levier du starter (Fig. 5) sur la posi-

tion « CHOKE ».
REMARQUE
Cette étape s'appligue uniguement au démarrage a
froid du moteur. Lorsque le moteur est déja chaud ou
que la température ambiante est élevée, le levier de
starter doit rester en position "RUN" a tout moment.

3. Saisissez fermement la poignée de la machine

avec votre main gauche et la poignée de démar-
rage (Fig. 6.2) du moteur avec votre main droite.
Tirez sur la poignée du démarreur jusqu'a ce
que vous sentiez une résistance pour engager le
moteur, puis tirez fermement pour démarrer le
moteur.

AVERTISSEMENT

Pour éviter de casser la corde du lanceur (Fig. 6.1), ne

la tirez pas sur toute sa longueur ou ne la laissez pas

glisser le long du bord de l'orifice du guide-cable. Rela-

chez progressivement le démarreur, pour éviter qu'il

ne revienne de facon incontrolable.

REMARQUE:

Pour les machines a allumage électrique, vous pou-

vez utiliser le commutateur d'allumage a la place,

en le poussant brievement jusqu'a ce que le moteur

démarre.

4. Au fur et & mesure que le moteur se réchauffe,
déplacez le levier de starter sur la position
«RUN », si le moteur a été démarré a froid.

REMARQUE

Pour des performances et une fiabilité maximales,
laissez le moteur se réchauffer avant de fonctionner
3 pleine charge, en le faisant tourner pendant deux a
trois minutes au ralenti.

INTERRUPTEUR PRINCIPAL
» OFF : Le circuit d'allumage est coupé. Le moteur
ne fonctionnera pas.
»ON : Le circuit d'allumage est allumé. Le moteur
peut tourner.
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Capteur de bas niveau d'huile

Lorsque le niveau d'huile tombe en dessous du
niveau inférieur, le capteur de bas niveau d'huile
s'enclenche, puis le moteur s'arréte automatique-
ment. A moins que vous ne remplissiez d'huile, le
moteur ne redémarrera pas.

PROTECTION THERMIQUE

La protection thermique est engagée lorsqu'une
surcharge d'un appareil électrique connecté est
détectée. arréter la production d'électricité afin
de protéger le générateur et tous les appareils
électriques connectés. Lorsque la protection ther-
mique s'active et que la production d'électricité
s'arréte, procédez comme suit :

1. Eteignez tous les appareils électriques con-
nectés et arrétez le moteur.

2. Réduisez la puissance totale des appareils élec-
triques connectés a la puissance nominale.

3. Vérifiez s'il y a des blocages dans 'entrée d'air
de refroidissement et autour de ['unité de com-
mande. Si des blocages sont détectés, suppri-
mez-les.

4. Allumez le protecteur en appuyant dessus pour
le remettre en place.

5. Apreés vérification, redémarrer le moteur.

AVERTISSEMENT

Sila protection thermique s'enclenche a nouveau, ces-
sez immédiatement d'utiliser l'appareil et consultez
notre revendeur agréé.

BORNE DE TERRE

La borne de terre connecte la ligne de terre pour
éviter les chocs électriques. Lorsque l'appareil élec
trigue est mis & la terre, le générateur doit toujours
étre mis a laterre. Afin d'éviter les chocs électrigues
dus a des appareils électriques de mauvaise qual-
ité ou a une mauvaise utilisation de l'électricité, le
générateur doit étre mis a la terre avec un conduc
teurisolé de bonne qualité.

ARRET DE LAPPAREIL
Pour arréter la machine :

1. Eteignez et débranchez toutes les charges élec-

triques.
AVERTISSEMENT
Ne jamais démarrer ou arréter le générateur avec des
appareils électrigues branchés ou allumés.

2. Laissezle générateur fonctionneravide pendant
plusieurs minutes, pour stabiliser les tempéra-
turesinternes du moteur et du générateur.

3. Tournez linterrupteur principal sur la position
« OFF ». Le circuit d'allumage est allumé.

4. Fermez le robinet de carburant.

ENTRETIEN ET NETTOYAGE

AVERTISSEMENT

N'effectuez jamais d'entretien ou de nettoyage lor-
sque l'appareil est en marche. Travaillez toujours sur
une unité froide. Avant de nettoyer ou d'effectuer
des travaux d'entretien, débranchez le capuchon de la
bougie et lisez les instructions correspondantes. Por-
tez toujours des vétements appropriés et des gants de
protection chaque fois que vos mains sont en danger.
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Tous les réglages ou opérations d'entretien non
décrits dans ce manuel doivent étre effectués par
votre revendeur ou un centre de service spécialisé
disposant des connaissances et de l'équipement
nécessaires pour garantir que le travail est effectué
correctement en maintenant le niveau de sécurité
d'origine de la machine. Toute opération effec
tuée dans des centres non autorisés ou par des
personnes non qualifiées annulera totalement la
Garantie et toutes les obligations et responsabilités
du Fabricant.
Maintenez tous les écrous et vis serrés pour vous
assurer que la machine est toujours en bon état de
fonctionnement. Un entretien régulier est essenti-
el pour la sécurité et pour maintenir un niveau de
performance élevé.

AVERTISSEMENT

N'utilisez jamais la machine avec des pieces usées ou

endommagées. Les pieces défectueuses ou usées

doivent toujours étre remplacées et non réparées.

N'utilisez que des pieces de rechange d'origine.

CALENDRIER DE MAINTENANCE
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**Ces opérations doivent étre effectuées uniquement par
un revendeur agréé, disposant des outils appropriés et des
compétences mécaniques requises.

HUILE MOTEUR

AVERTISSEMENT

Le controle du niveau et le changement d'huile doivent
étre effectués sur un sol solide et plat. Le moteur doit
étre arrété a tout moment. Si le moteur avait tourné,
il serait chaud et la procédure doit étre effectuée avec
soin et les précautions nécessaires afin d'éviter tout
risque de brdlure.

REMARQUE

Vidangez ['huile usagée pendant que le moteur est
chaud. L'huile chaude s'écoule rapidement et com-
plétement.

Pour vérifier le niveau d'huile :

1. Retirez le bouchon de remplissage d'huile (Fig.
7.6) du goulot de remplissage d'huile moteur
(Fig. 7.1).

2. Vérifiez le niveau d'huile. Le niveau d'huile doit
atteindre la lévre (Fig. 7.7) du goulot de remplis-
sage d'huile. Si nécessaire, ajoutez suffisamment
d'huile pour amener le niveau d'huile a la lévre du
goulot de remplissage d'huile, jusgqu'au niveau
supérieur et pas plus bas que le niveau inférieur.

3. Repositionnezle bouchon de remplissage d'huile
et serrez-le correctement.

Pour changer ['huile :

1. Retirez le bouchon de remplissage d'huile du
goulot de remplissage d'huile moteur.

2. Placer un récipient approprié (Fig. 7.3) sous l'or-
ifice de vidange d'huile (Fig. 7.2) pour récupérer
['huile usagée.

3. Retirez le bouchon de vidange d'huile (Fig. 7.4) et
la rondelle (Fig. 7.5) pour permettre a ['huile de
s'écouler complétement.

4. Repositionner le bouchon de vidange d'huile
avecsarondelle et serrer convenablement.

5. Ajouter progressivement suffisamment d'huile
pour amener le niveau d'huile jusqu'a la lévre du
goulot de remplissage d'huile, jusqu'au niveau
supérieur et pas plus bas que le niveau inférieur.

6. Repositionnez le bouchon de remplissage d'huile
et serrez-le correctement.

REMARQUE
Si le moteur fonctionne fréquemment dans des con-
ditions extrémement poussiéreuses ou dans d'autres
circonstances graves, changez ['huile moteur toutes
les 25 heures.
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AVERTISSEMENT
Faire tourner le moteur entrainera un faible niveau
d'huile endommagera le moteur.

FILTRE A AIR

AVERTISSEMENT

Faire fonctionner le moteur sans filtre a air, ou avec
un filtre & air endommagé, permettra 3 la saleté de
pénétrer dans le moteur, provogquant une usure rapide
du moteur.

Pour vérifier, nettoyer ou changer le filtre 3 air:

1. Retirez le couvercle du filtre a air (Fig. 8.1).

2. Assurez-vous que ['élément du filtre a air (Fig.
8.2) est exempt de saleté et en bon état. S'il est
sale, retirez-le et nettoyez-le.

3. Pour nettoyer un élément de filtre a air en
mousse, lavez-le avec un détergent domestique
et de l'eau chaude et laissez-le sécher. Ensuite,
faites-le tremper dans de 'huile moteur propre
et saturée et essorez doucement l'exces d'huile.
Sinécessaire, remplacez-le par un neuf.

Pour nettoyer un élément de filtre a air en papier,

nettoyez la saleté légére en le tapotant doucement

plusieurs fois sur une surface dure et remplacez-le
s'ily ade lasaleté importante.

4. Nettoyez l'intérieur du boitier du filtre a air et le
couvercle de la saleté avec un chiffon doux. Si le
moteur est équipé d'un filtre a air a bain d'huile,
remplacer ['huile par de 'huile moteur neuve.

5. Réinstaller ['élément du filtre a air et suivre la
procédure inverse pour remettre en place le cou-
vercle du filtre a air.

AVERTISSEMENT

Ne nettoyez jamais le filtre a air avec des détergents
inflammables ou a faible point d'éclair pour éviter le
risque d'incendie ou d'explosion.

REMARQUE

Si le moteur fonctionne fréquemment dans des con-
ditions poussiéreuses ou dans d'autres circonstances
séveres, nettoyez le filtre a air toutes les 10 heures et
ajoutez de l'huile neuve. Si nécessaire, changez l'élé-
ment du filtre a air toutes les 25 heures.

BOUGIE D'ALLUMAGE

Pour entretenir la bougie (Fig. 9.4) :

1. Retirez le capuchon de bougie (Fig. 9.1) pour ac-
céder alabougie (Fig.9.2).

2. Utilisez un outil de bougie d'allumage approprié
(Fig. 9.3) pour retirer soigneusement la bougie
d'allumage.

3. Inspectez 'état de la bougie et de son électrode.
Il doit étre propre et non usé. Vérifier que ['écar-
tement des bougies est compris entre 0,7 et 0,8
mm. Remplacez la bougie d'allumage par une
nouvelle, si nécessaire.

4. Vissez soigneusement la bougie d'allumage dans
le moteur a la main.

5. Une fois filetée, utilisez l'outil de bougie d'allum-
age approprié pour serrer la bougie d'allumage,
en faisant attention a ne pas utiliser une force
excessive pour endommager les filetages.

6. Remettez le capuchon de bougie d'allumage.

AVERTISSEMENT
Ne laissez jamais de la saleté ou des débris pénétrer
dans l'alésage du cylindre. Avant de retirer la bougie,
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nettoyez soigneusement la bougie et la zone de la cu-
lasse.

COUPE DE SEDIMENTS DE CARBURANT
AVERTISSEMENT

Entretenez le carburateur uniqguement a l'extérieur

et dans des zones bien ventilées.

Pour entretenir la coupelle de sédimentation du

carburant:

1. Tournez le robinet de carburant a la position
« OFF » (Fig. 10.1).

2. Retirez la coupelle de décantation de carbu-
rant du carburateur (Fig. 10.1) avec sa bague
d'étanchéité en caoutchouc (Fig. 10.1).

3. Laver les piéces démontées dans un solvant, les
sécher soigneusement.

AVERTISSEMENT

Ne nettoyez jamais la coupelle de sédiments de car-
burant avec des détergents inflammables ou a faible
point d'éclair pour éviter le risque d'incendie ou d'ex-
plosion.

4. Remplacez la bague d'étanchéité en caoutchouc
par une nouvelle si nécessaire.

5. Réinstallez la bague d'étanchéité en caoutchouc
et la coupelle de sédimentation et fixez-les en
position.

6. Tournez le robinet de carburant en position
«ON» et vérifiez s'ily a des fuites de carburant.

FILTRE A CARBURANT

Le réservoir de carburant peut étre équipé d'un fil-
tre, selon le modeéle de motoculteur, situé au niveau
du bouchon du réservoir de carburant. Le filtre a
carburant peut étre retiré et doit étre vérifié péri-
odiquement. Si le filtre est sale, nettoyez-le et rem-
placez-le par un nouveau si nécessaire. Si l'intérieur
du réservoir de carburant est sale, il peut étre net-
toyé en rincant le réservoir de carburant avec de
l'essence propre.

NETTOYAGE

Utilisez une petite brosse douce pour nettoyer l'ex-
térieur de 'appareil. N'utilisez pas de détergents
puissants. Les nettoyants ménagers qui contien-
nent des huiles aromatiques telles que le pin et le
citron et des solvants tels que le kéroséne peuvent
endommager le boitier ou la poignée en plastique.
Essuyez toute humidité avec un chiffon doux.

STOCKAGE
AVERTISSEMENT
Ne stockez jamais l'appareil avec du carburant dans le
réservoir et laissez toujours l'appareil refroidir avant
de le ranger. Stockez l'appareil uniquement dans des
zones séches et bien aérées.
Dans le cas ou l'unité sera stockée pendant une
période prolongée, utilisez la procédure de stock-
age suivante:
1. Vidangez tout le carburant du réservoir de car-
burant.
2. Faites tourner le moteur jusqu'a ce qu'il cale en
raison d'un manque de carburant.
3. Remplacez 'huile moteur par de ['huile neuve.
4. Retirez la bougie et mettez 30 ml d'huile moteur
de haute qualité dans le cylindre. Tirez lente-
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ment sur la corde du démarreur pour répartir
['huile, puis réinstallez la bougie.

5. Nettoyez soigneusement l'appareil et vérifiez
qu'il n'y a pas de piéces desserrées ou endom-
magées. Réparez ou remplacez les piéces en-
dommagées et serrez les vis, écrous ou boulons
desserrés.

6. Lubrifiez toutes les piéces nécessaires avec un
chiffon humide pour éviter l'accumulation de
rouille.

PROTECTION ENVIRONNEMENTALE

Recycler les matiéres premieres au lieu de les jeter
comme déchets. La machine, les accessoires et les
emballages doivent étre triés pour un recyclage
respectueux de l'environnement. Les composants
en plastique sont étiquetés pour un recyclage
catégorisé.

Eliminez ['huile moteur usagée et les conteneurs
d'une maniére compatible avec l'environnement.
Nous vous suggérons de l'apporter dans un con-
tenant scellé a votre centre de recyclage ou sta-
tion-service local pour récupération. Ne le jetez
pas a la poubelle, ne le versez pas sur le sol ou ne le
versez pas dans un égout.

GARANTIE

Ce produit est garanti conformément aux régle-
mentations légales/spécifigues au pays, en vigueur
a compter de la date d'achat par le premier utilisa-
teur. Les dommages attribuables a l'usure normale,
a la surcharge ou a une mauvaise manipulation se-
ront exclus de la garantie. En cas de réclamation,
veuillez envoyer la machine, complétement assem-
blée, a votre revendeur ou au centre de service of-
ficiel.
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AVVERTENZE GENERALI DI SICUREZZA

Leggere e comprendere questo manuale del pro-
prietario prima di utilizzare questo prodotto. Puoi
aiutare a prevenire gli incidenti conoscendo i con-
trolli del tuo prodotto e osservando le procedure
operative sicure e i segnali di sicurezza. Usa sempre
iltuo buon senso per evitare tutte le situazioni con-
siderate oltre le tue capacita. Non utilizzare quando
si @ stanchi o sotto l'effetto di droghe, alcol o altri
farmaci. Tenere lontani gli astanti e gli animali che
potrebbero essere feriti, nonché gli oggetti che
potrebbero essere danneggiati, durante il funzion-
amento. Non consentire mai a bambini o persone
che non hanno familiarita con queste istruzioni di
utilizzare il prodotto. Le leggi locali possono lim-
itare l'etd minima dell'operatore. Tenere presente
che l'operatore o l'utente e responsabile diinciden-
ti o imprevisti occorsi ad altre persone, animali oa
loro proprieta. Non esporre il prodotto a umidita
eccessiva, polvere, sporco o vapori corrosivi. Non
montare sulla macchina attrezzature o accessori
non previsti o approvati dal costruttore. Non ten-
tare mai di modificare il prodotto. Modifiche o
accessori non autorizzati possono provocare gravi
lesioni personali o la morte dell'operatore o di altri.
Consultare il proprio rivenditore autorizzato per lo
smontaggio e l'assistenza, non trattati in questo
manuale. Se qualcosa si rompe o si verifica un inci-
dente durante il lavoro, spegnere immediatamente
la macchina e allontanarla per evitare ulteriori dan-
ni. Nel caso in cui corpi estranei siano entrati nella
macchina, fermarla immediatamente, ispezionarla
per eventuali danni ed effettuare le riparazioni pri-
ma di riavviarla.

ATTREZZATURA DI PROTEZIONE

Assicurarsi di utilizzare dispositivi di protezione
appropriati e certificati durante il funzionamento
dell'unita. Indossare sempre indumenti che non
intralcino i movimenti, guanti protettivi, occhia-
li, respiratore a semimaschera, protezioni per le
orecchie e stivali di sicurezza antitaglio con suola
antiscivolo. Non indossare mai sciarpe, collane o
altri accessori e indumenti appesi o svolazzanti che
potrebberoimpigliarsi nella macchina. Legaicapelli
se sono lunghi.

RISCHI DI VELENO

Operare solo all'aperto e in aree ben ventilate.
Quando ¢ in funzione, il motore emette monossi-
do di carbonio velenoso, un gas inodore e incolore.
L'inalazione di monossido di carbonio provoca nau-
sea, svenimento o morte. Non azionare la macchina
in uno spazio ristretto dove possono svilupparsi
pericolosi fumi di monossido di carbonio o vicino a
finestre aperte.

Il carburante e l'olio sono estremamente tossici.
Non inalare i gas di evaporazione del carburante e
indossare sempre dispositivi di protezione adeguati
quando li si maneggia. Conservare sempre il carbu-
rante e l'olio in contenitori approvati e smaltirli in
modo responsabile.

PERICOLI DI INCENDIO E USTIONI
La benzina e l'olio sono infiammabili. Seguire le
istruzioni fornite da ciascun produttore prima
dell'uso. Le potenziali fonti di fuoco o scintille devo-
no essere sempre tenute lontane. Non fumare vici-
no alla macchina oa qualsiasi carburante e olio. Fare
rifornimento solo all'aperto, in luogo ben ventilato,
amotore spento. Aprire lentamente il serbatoio del
carburante per consentire alla pressione interna di
diminuire gradualmente. Non riempire eccessiva-
mente il serbatoio del carburante. Assicurarsi che
ci sia una certa distanza tra qualsiasi serbatoio di
benzinadiscortae l'unita, perevitare inutili pericoli.
Assicurarsi che tuttoil carburante e l'olio fuoriusciti
siano stati rimossi prima di avviare il motore.
Alcune parti della macchina si surriscaldano abbas-
tanza da incendiare materiali infiammabili. Non
utilizzare in aree ad alto rischio diincendio. Non di-
rigere il silenziatore e quindii fumi di scarico verso
materiali infiammabili.
In caso diincendio, utilizzare un estintore appropri-
ato appositamente progettato peril fuoco di petro-
lio e benzina.
Alcune parti della macchina si surriscaldano abbas-
tanza da provocare ustioni. Fare attenzione a non
toccarli per evitare di scottarsi. Lascia raffreddare
la macchina prima diriporla.

CATEGORIA AVVERTENZE DI SICUREZZA

FUNZIONAMENTO SICURO
Tutte le leve di manovra della macchina devono
spostarsi facilmente da una posizione all'altra e non
devono essere forzate. | cavi elettrici e il cavo della
candela devono essere in perfette condizioni per
evitare la generazione discintille. Il cappuccio della
candela deve essere montato correttamente sulla
candela. Le impugnature ed i dispositivi di protezi-
one devono essere puliti ed asciutti oltre che ben
fissati alla macchina.
Controllare sempre la presenza di oggetti che po-
trebbero bloccare la griglia di aspirazione dell'aria
primadiiniziare a lavorare. Una presa d'aria intasata
riduce le prestazioni della macchina e aumenta la
temperatura di lavoro del motore, il che puo cau-
sare guastial motore.
Assicurati di fermare la macchina:
»Durante il montaggio o la rimozione degli acces-

sori.

» Ognivolta che lasci la macchina incustodita.
» Durante il rifornimento.
» Durante la pulizia o la manutenzione.
» Quando cisi sposta tra le aree di lavoro.
» Durante il trasporto.
» Prima dello stoccaggio.

PERICOLI ELETTRICI
Assicurarsi che le prese elettriche della macchina,
i cavi e le spine ad essa collegate siano in buono
stato e non usurate. Non utilizzare mai una mac-
china danneggiata o una macchina con cavi e spine
elettrici danneggiati o usurati. Non esporre la
macchina ei cavi elettrici a condizioni umide e non
toccarli mai quando sono bagnati. Usa il contatto a
terra. Non entrare in contatto con superfici messe
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aterra o cavi elettrici, per evitare il rischio di scosse
elettriche. Non utilizzare il cavo per estrarre la spina
dalla presa. Condurre sempre il cavo di alimentazi-
one lontano dal retro della macchina e proteggerlo
da calore, olio e oggetti appuntiti.. Quando la mac
china deve essere utilizzata all'aperto, utilizzare
solo prolunghe destinate all'uso esterno. La sezi-
one di un'eventuale prolunga deve misurare alme-
no 1,5mm? e il collegamento alla rete deve essere
protetto da un apposito fusibile.

PERICOLI DA PARTI ROTANTI
Le parti rotanti possono causare lesioni gravi. Evi-
tare dientrare in contatto con le parti rotanti quan-
do sono ancorain rotazione.

PERICOLI DA RUMORE E VIBRAZIONI

I livelli di rumore e vibrazione riportati in queste
istruzioni sono i livelli massimi per ['utilizzo della
macchina. Una manutenzione insufficiente ha un
impatto significativo sulle emissioni di vibrazioni
e rumore. Di conseguenza, & necessario adottare
misure preventive per eliminare possibili danni
dovuti a elevati livelli di rumore e sollecitazioni da
vibrazioni. Effettuare una buona manutenzione
della macchina, indossare dispositivi di protezione
dell'udito, guanti antivibranti e fare delle pause
durante il lavoro. Durante una giornata lavorativa,
& necessario fare pause frequenti e adeguate per
evitare danni da vibrazioni e danni alle orecchie.

PERICOLI NELL'AREA DI LAVORO
Ispezionare accuratamente l'intera area di lavoro e
rimuovere tutto cio che potrebbe essere una fonte
pericolosa o causare danni alla macchina. Verificare
che non vi siano astanti, animali o oggetti che po-
trebbero essere danneggiati nel raggio di azione
della macchina.
Lavorare solo alla luce del giorno, o con adeguata
luce artificiale, in buone condizioni di visibilita. Cer-
ca di non causare alcun disturbo acustico, utilizzan-
do questa macchina solo in orari ragionevoli della
giornata.
Assumi una posizione ferma ed equilibrata. Ove
possibile, evitare di lavorare su terreni bagnati,
sdrucciolevoli o comungue su terreni sconnessi o
scoscesi che non garantiscano stabilita all'opera-
tore o buone condizioni di funzionamento della
macchina.
Far funzionare la macchinain uno spazio libero, lon-
tano da oggetti o pareti circostanti per garantire un
funzionamento sicuro e una circolazione dell'aria
pulita per l'aspirazione.

PERICOLI RESIDUI

La macchina & stata costruita utilizzando mod-
erne tecnologie e nel rispetto delle riconosciute
norme di sicurezza. Anche quando tutte le misure
di sicurezza sono in atto, possono essere presenti
alcuni pericoli residui, che non sono ancora eviden-
ti. L'operatore deve usare il buon senso e prendere
le precauzioni necessarie per evitare rischi dovuti a
pericoli rimanenti.
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SPECIFICHE DEL PRODOTTO

USO PREVISTO
Questa macchina é progettata e prodotta per forni-
re energia elettrica in aree in cui l'alimentazione di
rete non é disponibile o inaffidabile.
Qualsiasi altro uso diverso da quelli sopra indicati
potrebbe essere pericoloso, arrecare danno a per-
sone e cose e alla macchina stessa.

USO IMPROPRIO

La macchina non deve essere utilizzata per alimen-

tare apparecchi diversi da quelli a cui & destinata

secondo le sue specifiche.

Altri esempi di uso improprio possono includere,

ma non sono limitati, al funzionamento della mac-

china:

» Senza gli accessori originali forniti dal produttore.

» Con accessori originali ma in modo non conforme
alle istruzioni.

» Senza ricambi originali.

» Con modifiche non autorizzate.

In base alle leggi applicabili sulla responsabilita del

prodotto, il produttore del dispositivo non si as-

sume alcuna responsabilita per danni al prodotto o

danni causati dal prodotto che si verificano a causa

di:

» Manipolazione impropria non conforme alle is-
truzioni per l'uso.

» Riparazioni da parte di terzi e non da tecnici di as-
sistenza autorizzati.

» Installazione di ricambi non originali.

» Uso non previsto.

» Guasto all'impianto elettrico dovuto a funziona-
mento della macchina non conforme alle norma-
tive elettriche e VDE.

DATI TECNICI PAGINA 64

IDENTIFICAZIONE (FIG. 1)

. Uscita CA

Terminale diterra
Batteria

Astina dilivello dell'olio
Interruttore principale
Avviamento a strappo
Valvola del carburante
Filtro dell'aria

Leva dello starter

10. Serbatoio di carburante
11. Tappo del serbatoio del carburante
12. Voltmetro

13. Protezione termica CA

WONAMRWN =

FUNZIONAMENTO

PREOPERAZIONE

Il disimballaggio e il completamento dell'assem-
blaggio devono essere effettuati su una superficie
piana e stabile, con spazio sufficiente per spostare
la macchina e il suo imballo, avvalendosi sempre di
attrezzature adeguate. Il montaggio deve essere
effettuato da personale qualificato presso il riven-
ditore piu vicino, ove necessario.

Rifornimento e lubrificazione




AVVERTIMENTO
La macchinaviene consegnatasenzaolio e carburante.
Questo prodotto e dotato di un motore a 4 tempi,
il che significa che la benzina deve essere utilizzata
nel serbatoio del carburante e il motore deve es-
sere riempito di olio.
Specifiche del carburante: benzina senza piombo o
90 ottani o superiore.
Capacita serbatoio carburante: Fare riferimento a
“TABELLA DATITECNICI"
Per riempire la macchina di carburante (Fig. 2):
1. Rimuovere il tappo del serbatoio del carburante.
2. Aggiungere carburante al livello superiore del
serbatoio del carburante. Lasciare uno spazio
minimo di 5 mm tra la parte superiore del car-
burante e il bordo interno del serbatoio per con-
sentire ['espansione. La meta della lunghezza del
filtro del tappo del serbatoio del carburante puo
fungere anche da indicatore del livello superiore
del carburante, ove disponibile.
3. Riposizionare il tappo del serbatoio del carbu-
rante e serrare adeguatamente.
AVVERTIMENTO
Utilizzare sempre un contenitore pulito per conserva-
reilcarburante e non utilizzare carburante conservato
per pit di un mese.
Specifiche dell'olio: Per uso generale (5°C - 38°C)
l'olio consigliato & l'olio per motori a 4 tempi SAE
15W40(Fig. 3).
Capacita olio motore: Fare riferimento a “TABELLA
DATITECNICI”
Per riempire il motore diolio:

1. Rimuovere il tappo di riempimento dell'olio (Fig.
4.1) dal bocchettone di riempimento dell'olio
motore (Fig. 4.2). La parte inferiore & l'indicatore
dellivello dell'olio.

2. Aggiungere gradualmente olio quanto basta per
portare il livello dell'olio al bordo del bocchet-
tone diriempimento olio, fino al livello superiore
(Fig. 4.3) e non inferiore al livello inferiore (Fig.
4.4).

3. Riposizionare il tappo di riempimento dell'olio e
serrare adeguatamente.

AVVERTIMENTO
Utilizzare un imbuto per evitare fuoriuscite di carbu-
rante o olio. Asciugare il carburante e l'olio versati pri-
ma di avviare il motore.
Per collegare la batteria vale solo per i modelli con
avviamento elettrico:
1. Apriil pannello della batteria.
2. Rimuovere la batteria dalla sua posizione.
3. Collegare il cavo positivo (rosso) al polo positivo
della batteria.
4. Collegareil negativo positivo (nero) al polo nega-
tivo della batteria.
5. Riposizionare la batteria e il suo pannello.

AVVIO DELL'UNITA

Prima di avviare la macchina:

» Assicuratevi che sia la macchina che voisiete suun
terreno stabile.

» Controllare che tuttiidispositivi di fissaggio siano
fissatiin posizione.

»Scollegare tutti i carichi elettrici dal generatore.
Non avviare o arrestare mai il generatore con dis-
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positivi elettrici collegati o accesi.

» Verificare che il filtro dell'aria sia pulito e che l'as-
pirazione e lo scarico dell'aria non siano ostruiti da
corpiestranei.

» Riempire con la quantita richiesta di olio e carbu-
rante.

Per avviare la macchina:

1. Aprire la valvola del carburante, situata sul lato

inferiore del serbatoio del carburante.

2. Spostare la leva dell'aria (Fig. 5) in posizione
"CHOKE".

NOTA

Questo passaggio si applica solo all'avviamento a
freddo del motore. Quando il motore & gia caldo o la
temperatura ambiente e elevata, la leva dell'aria deve
rimanere sempre in posizione "RUN".

3. Afferrare saldamente l'impugnatura della mac
china con la mano sinistra e l'impugnatura di
avviamento (Fig. 6.2) del motore con la mano
destra. Tirare la manopola di avviamento finché
non siavverte resistenza perinnestare il motore,
quindi tirare con decisione per avviare il motore.

AVVERTIMENTO

Per evitare di rompere la fune di avviamento (Fig. 6.1),
non tirarla per tutta la sua lunghezza né farla scorrere
lungo il bordo del foro passacavo. Rilasciare gradual-
mente il motorino di avviamento, per evitare che torni
indietro in modo incontrollato.

NOTA:

Per le macchine con accensione elettrica € invece pos-
sibile utilizzare l'interruttore di accensione, premen-
dolo brevemente fino all'avviamento del motore.

4. Mentre il motore si scalda, spostare la leva
dell'aria in posizione "RUN", se il motore & stato
avviato a freddo.

NOTA

Per le massime prestazioni e affidabilita, lasciare che
il motore si riscaldi prima di funzionare a pieno carico,
facendolo funzionare per due o tre minuti al minimo.

INTERRUTTORE PRINCIPALE

» OFF: il circuito di accensione & spento. Il motore
non funzionera.

» ON: il circuito di accensione é acceso. Il motore
puo funzionare.

Sensore olio basso

Quando il livello dell'olio scende al di sotto del

livello inferiore, viene attivato il sensore di livello

dell'olio basso e quindi il motore si spegne auto-

maticamente. A meno che non si rabbocchi di olio,

ilmotore non si riavvia.

PROTEZIONE TERMICA

La protezione termica si attiva quando viene rile-

vato un sovraccarico di un dispositivo elettrico col-

legato. interrompere la produzione di energia per

proteggere il generatore e gli eventuali dispositivi

elettrici collegati. Quando la protezione termica

si attiva e la generazione di energia si interrompe,

procedere come segue:

1. Spegnere tutti i dispositivi elettrici collegati e
spegnere il motore.

2. Ridurre la potenza totale dei dispositivi elettrici
collegati entro la potenza nominale.

3. Verificare la presenza di ostruzioni nell'ingresso
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dell'aria di raffreddamento e intorno all'unita di
controllo. Se vengono rilevatiblocchi, rimuoverli.
4. Accendere la protezione premendola nuova-
mente in posizione.
5. Dopoil controllo, riavviare il motore.
AVVERTIMENTO
Se la protezione termica siinnesta di nuovo, interrom-
pere immediatamente ['utilizzo del dispositivo e con-
sultare il rivenditore autorizzato della nostra azienda.

TERMINALE DI TERRA

Il terminale di terra collega la linea di terra per
prevenire scosse elettriche. Quando il dispositivo
elettrico & collegato a terra, il generatore deve es-
sere sempre collegato a terra. Al fine di prevenire
scosse elettriche dovute ad elettrodomestici sca-
denti o ad un uso improprio dell'energia elettrica,
il generatore deve essere collegato a terra con un
conduttore isolato di buona qualita.

ARRESTO DELL'UNITA

Per fermare la macchina:

1. Spegnere e scollegare tuttiicarichi elettrici.
AVVERTIMENTO
Non avviare o arrestare mai il generatore con disposi-
tivi elettrici collegati o accesi.

2. Lasciare funzionare il generatore a vuoto per
diversi minuti, per stabilizzare le temperature
interne del motore e del generatore.

3. Portare linterruttore principale in posizione
"OFF". Il circuito di accensione € acceso.

4. Chiudere lavalvola del carburante.

MANUTENZIONE E PULIZIA

AVVERTIMENTO
Non eseguire mai la manutenzione o la pulizia con
['unita in funzione. Lavorare sempre su un'unita fred-
da. Prima di effettuare operazioni di pulizia o ma-
nutenzione, scollegare il cappuccio della candela e
leggere le relative istruzioni. Indossa sempre abiti
adeguati e guanti protettivi ognivolta che le tue mani
sono a rischio.
Eventuali regolazioni o operazioni di manutenzione
non descritte in questo manuale devono essere
eseguite dal vostro Concessionario o da un Centro
Assistenza specializzato dotato delle conoscenze
e delle attrezzature necessarie per garantire che il
lavoro venga eseguito correttamente mantenendo
il livello di sicurezza originale della macchina. Even-
tuali operazioni eseguite in centri non autorizzati o
da persone non qualificate faranno decadere total-
mente la Garanzia e tutti gli obblighi e le respons-
abilita del Costruttore.
Tenere serrati tutti i dadi e le viti per assicurarsi
che la macchina sia sempre in condizioni di lavoro
sicure. La manutenzione ordinaria & essenziale
per la sicurezza e per mantenere un alto livello di
prestazioni.
AVVERTIMENTO
Non utilizzare mai la macchina con parti usurate o dan-
neggiate. Le parti difettose o usurate devono essere
sempre sostituite e non riparate. Utilizzare solo ricam-
bi originali.
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PROGRAMMA DI MANUTENZIONE
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*Questi articoli devono essere sostituiti se necessario.

**Queste operazioni devono essere eseguite solo da rivendi-
tori autorizzati, che dispongano degli strumenti appropriati

e della competenza meccanica richiesta.

OLIO MOTORE
AVVERTIMENTO
Il controllo del livello e il cambio dell'olio devono es-
sere effettuati su un terreno solido e in piano. Il mo-
tore deve essere sempre spento. Se il motore & stato
acceso, sara caldo e la procedura dovrebbe essere es-
eguita con cura e precauzioni necessarie per evitare il
pericolo di ustioni.
NOTA
Scaricare l'olio usato mentre il motore & caldo. L'olio
caldo siscarica rapidamente e completamente.

Per controllare il livello dell'olio:

1. Rimuovere il tappo di riempimento dell'olio (Fig.




7.6) dal bocchettone di riempimento dell'olio
motore (Fig. 7.1).

2. Controllare il livello dell'olio. Il livello dell'olio
deve raggiungere il labbro (Fig. 7.7) del bocchet-
tone di riempimento dell'olio. Se necessario, ag-
giungere olio a sufficienza per portare il livello
dell'olio al bordo del bocchettone di riempimen-
to dell'olio, fino al livello superiore e non inferio-
re al livello inferiore.

3. Riposizionare il tappo di riempimento dell'olio e
serrare adeguatamente.

Per cambiare l'olio:

1. Rimuovere il tappo di riempimento dell'olio dal
bocchettone diriempimento dell'olio motore.

2. Posizionare un apposito contenitore (Fig. 7.3)
sotto il foro di scarico olio (Fig. 7.2) per rac-
cogliere l'olio esausto.

3. Rimuovere il tappo di scarico dell'olio (Fig. 7.4)
e la rondella (Fig. 7.5) per far defluire completa-
mente 'olio.

4. Riposizionare il tappo di scarico olio con la relati-
va rondella e serrare opportunamente.

5. Aggiungere gradualmente olio quanto basta per
portare il livello dell'olio al bordo del bocchet-
tone diriempimento dell'olio, fino al livello supe-
riore e non inferiore al livello inferiore.

6. Riposizionare il tappo di riempimento dell'olio e
serrare adeguatamente.

NOTA

Se il motore funziona frequentemente in circostanze
estremamente polverose o di altro tipo, cambiare
l'olio motore ogni 25 ore.

AVVERTIMENTO

Far funzionare il motore a basso livello dell'olio caus-
era danni al motore.

FILTRO DELL'ARIA

AVVERTIMENTO

L'utilizzo del motore senza filtro dell'aria o con un filtro
dell'aria danneggiato consentira allo sporco di entrare
nel motore, causando una rapida usura del motore.

Per controllare, pulire o sostituire il filtro dell'aria:

1. Rimuovere il coperchio del filtro dell'aria (Fig.
8.1).

2. Assicurarsi che 'elemento del filtro dell'aria (Fig.
8.2) sia privo disporco e in buone condizioni. Se &
sporco, rimuoverlo e pulirlo.

3. Per pulire un elemento del filtro dell'aria in schi-
uma, lavarlo con detersivo per la casa e acqua
calda e lasciarlo asciugare. Quindi immergerlo
in olio motore saturo pulito e spremere delicata-
mente ['olio in eccesso. Se necessario, sostituirlo
CON UNO NUOVO.

Per pulire un elemento del filtro dell'aria in carta,

pulire lo sporco leggero picchiettandolo delicata-

mente alcune volte su una superficie dura e sostitu-
irlo se & presente sporco pesante.

4. Pulire l'interno della scatola del filtro dell'aria e
coprire dallo sporco con un panno morbido. Se il
motore é dotato di filtro dell'aria del tipo a bag-
no d'olio, sostituire ['olio con olio motore nuovo.

5. Reinstallare l'elemento del filtro dell'aria e se-
guire la procedura inversa per rimettere in po-
sizione il coperchio del filtro dell'aria.
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AVVERTIMENTO

Non pulire mai il filtro dell'aria con detergenti infiam-
mabili oa basso punto di infiammabilita per evitare il
rischio diincendio o esplosione.

NOTA

Se il motore funziona frequentemente in condizioni
polverose o di altro tipo, pulire il filtro dell'aria ogni
10 ore e aggiungere il cambio dell'olio con uno nuovo.
Se necessario, sostituire 'elemento del filtro dell'aria
ogni 25 ore.

CANDELA

Per mantenere la candela (Fig. 9.4):

1. Rimuovere il cappuccio candela (Fig. 9.1) per ac-
cedere alla candela (Fig. 9.2).

2. Utilizzare uno strumento per candele appropria-
to (Fig. 9.3) per rimuovere con cautela la candela.

3. Ispezionare le condizioni della candela e del suo
elettrodo. Deve essere pulito e non indossato.
Verificare che la distanza tra gli elettrodi sia com-
presa tra 0,7 e 0,8 mm. Se necessario, sostituire
la candela con una nuova.

4. Infilare a mano con cautela la candela nel mo-
tore.

5. Una volta filettata, utilizzare |'apposito attrez-
zo per candele per serrare la candels, facendo
attenzione a non esercitare una forza eccessiva
danneggiando le filettature.

6. Rimontare il cappuccio della candela.

AVVERTIMENTO

Non permettere mai che sporco o detriti entrino
nell'alesaggio del cilindro. Prima di rimuovere la can-
dela, pulire accuratamente la candela e l'area della
testata.

TAZZA SEDIMENTI CARBURANTE
AVVERTIMENTO

Mantenere il carburatore del carburante solo all'ap-

ertoein aree ben ventilate.

Per mantenere la tazza di sedimentazione del car-

burante:

1. Portare la valvola del carburante in posizione
“OFF” (Fig. 10.1).

2. Rimuovere la coppa sedimenti carburante del
carburatore (Fig. 10.1) con il suo anello di tenuta
ingomma (Fig. 10.1).

3. Lavare le parti rimosse in solvente, asciugarle ac-
curatamente.

AVVERTIMENTO

Non pulire mai la coppa del sedimento del carburante
con detergentiinfiammabili 0 a basso punto diinfiam-
mabilita per evitare il rischio diincendio o esplosione.

4. Se necessario, sostituire l'anello di tenuta in
gomma con UNo NUOVO.

5. Reinstallare l'anello di tenuta in gomma e la cop-
pa deisedimenti e fissarliin posizione.

6. Portare la valvola del carburante in posizione
"ON" e controllare eventuali perdite di carbu-
rante.

FILTRO DEL CARBURANTE
Il serbatoio del carburante puo essere dotato di un
filtro, a seconda del modello di motozappa, situato
in corrispondenza del tappo del serbatoio. Il filtro
del carburante puo essere estratto e deve essere
controllato periodicamente. Se il filtro & sporco, pu-
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lirlo e sostituirlo con uno nuovo quando necessario.
Nelcasoin cuil'interno delserbatoio del carburante
sia sporco, puo essere pulito risciacquando il serba-
toio del carburante con benzina pulita.

PULIZIA
Utilizzare una piccola spazzola morbida per pulire
l'esterno dell'unita. Non utilizzare detergenti forti.
I detergenti per la casa che contengono oli aromati-
ci come pino e limone e solventi come il cherosene
possono danneggiare l'alloggiamento o il manico in
plastica. Eliminare 'umidita con un panno morbido.

DEPOSITO

AVVERTIMENTO

Non riporre mai l'unita con il carburante nel serbato-
io e lasciare sempre che l'unita si raffreddi prima di
riporla. Conservare l'unita solo in aree asciutte e ben
ventilate.

Nel caso in cui l'unita venga immagazzinata per un

periodo prolungato, utilizzare la seguente procedu-

ra di conservazione:

1. Scaricare tutto il carburante dal serbatoio.

2. Far girare il motore finché non si ferma per man-
canza dicarburante.

3. Sostituire l'olio motore con uno nuovo.

4. Rimuovere la candela e versare 30 ml di olio mo-
tore dialta qualita nelcilindro. Tirare lentamente
la fune diavviamento per distribuire ['olio e quin-
direinstallare la candela.

5. Pulire accuratamente ['unita e ispezionare even-
tuali parti allentate o danneggiate. Riparare o
sostituire le parti danneggiate e serrare viti, dadi
o bulloni allentati.

6. Lubrificare tutte le parti necessarie con un panno
umido d'olio per evitare l'accumulo di ruggine.

PROTEZIONE AMBIENTALE

Riciclare le materie prime invece di smaltire come
rifiuti. La macchina, gli accessori e l'imballaggio
devono essere selezionati per un riciclaggio rispet-
toso dell'ambiente. | componenti in plastica sono
etichettati peril riciclaggio classificato.

Smaltire 'olio motore usato ei contenitori in modo
compatibile con l'ambiente. Ti consigliamo di por-
tarlo in un contenitore sigillato al centro di riciclag-
gio locale o alla stazione di servizio per il recupero.
Non gettarlo nella spazzatura, non versarlo a terra
o versarlo in uno scarico.

GARANZIA

Questo prodotto & garantito in conformita con le
normative legali / specifiche del paese, in vigore
dalla data di acquisto da parte del primo utente. |
danni attribuibili a normale usura, sovraccarico o
manipolazione impropria saranno esclusi dalla ga-
ranzia. In caso di reclamo, inviare la macchina, com-
pletamente assemblata, al proprio rivenditore o al
centro di assistenza ufficiale.

EAAHNIKA

FENIKEZ MPOEIAOMOIHZEIZ AZOAAEIA

AlaBAcTe KAl KATAVOAOTE Autd TO €YXELPISLO
katdxou npotol Béoete o€ Aeltoupyia to napody
unxavnua. Mnopeite va ano@Uyete atuxipata
av elote €folkelwpPévol Pe TA XELPLOTAPLA TOU
npoidévtoc Kal tnpwvtag tig acPaieic dadika-
ofec Aettoupyiag kat ta ojpata acpaieiag. Xpn-
owonoleite ndvta koA Aoyikf oKEWn WOTE va
ano@Uyete va Bpebelte o katdotaon nNépa Twv
SuvatotAtwy cac. Mn xpnolgonoleite to npo-
16v 6tav eiote Koupaopévol ) und TNV eNnpela
VAPKWTIKWY, aAKoOA i AAAWV @apuaKeuTIKWY
okeuaopdatwy. Kpatelote napeuplokopévoug Kat
(wanou Ba ynopovoav va tpaupatiotoly, 6nweg
kal avtike{peva nou ota onota 6a pnopolace va
npokAnOei BAGRN, pakptd katd tn Asitoupyia tou
unxavipatog. Mnv enitpénete o naldild f 6ooug
bev elval e€olkelwpévol e g odnyieg xpRong
va Xxpnaolgonoloouy to gnxdavnua. H tonikr vo-
pobBeoia elvat niBavov va opiel katwtatn nAL-
kia xpiotn. MNavta va BupgacTte NWG 0 XEPLOTAG
f xpAotng eival uneUBuvog yla atuxiuata A
anpoopeva yeyovota nou tuxév npokAnbolv o€
aANoug avBpwnoug, {wa A TNV neploucia Touc.
Mnv ekBétete To npoidv oe unepBoAikn uypaocia,
okévn, Bpwyuld i daBpwtikolg atpolc. Mnv
npocapp6lete oto unxavnua e€onAiopd f afe-
ooudp nou pn eykekplpéva and Tov Kataokeua-
ot. MoTé PNV ENXEIPAOETE va TPONONOLAOETE
To Npoidv. Mn e€ouctodotnuéveg TPONONOLACELG
i asooudp pnopel va odnynoouv oe coBapd
Tpaupatiopd i Bdvato Tou XEPLOTH N AAAWV.
YupBouleuteite tov e€ouctodotnuévo avtinpod-
ocwnd cag yia anoocuvapuoAdynan Kal ENCKeUN,
nou Sev kaAuntetal og autd to eyxelpidlo. Eav
KAt ondoel A oupPel atuxnua katd tn didpkela
NG Epyaciag, anevepyonolioTe auéows To Pn-
xdvnua Kalt YETakAOoTE TO yla va ano@uyete
nepattépw (nutéc. Ye nepintwon nou éva &vo
owpa el0éNBel 0to pnxdvnua, oTtauatiote To
apéowg, eNBewWpPNOTE TO yla TUXOV {NULEG Kal
npayuatonol)ote eNOKEUEG Npotol To avap-
xioete.

MPOXZTATEYTIKOXZ EEOMAIZMOX

Na xpnaotgonoleite ndvta oxeTikd Kal EYKEKPIUE-
VO MPOCTATEUTIKO €€0NALONG 6TAV XpNOLPONOLE(-
Te to ynxdvnua. Na popdte ndvta pouxioud nou
Sev neplopilel TIg KIVAOELG 0AG , MPOCTATEUTIKA
vavtia, yuaAld, pdoka avanvong, NpooTateEUTIKO
e€onAlopd akong kat pndteg npootaciag pe ab-
AequwnAAg npéopuaong. Na unv @opdte kaokdA,
KOALE 1) onoudninote afecoudp nou Kpépetal i
neplooevel kat 6a ynopolaoe va nayideutel oto
pnxdavnua. Maléwte ta yadAia oag av eivat pa-
Kpld.

KINAYNOI AHAHTHPIAZHZ
Aeltoupyelte pdvo oe eEwtepIkoUG KAl Kald agpl-
Cbuevoug xwpoug. ‘Otav Asttoupyel o Kivntipag,
napayet SnAntnplwdeg povo&eidio tou avBpaka,



éva doopo kaldxpwpo aéplo. H elonvor povo&el-
6lou tou avBpaka Ba npokaAécel vautia, Ano-
Bupla ) Bavato. Mnv Aeltoupyelte To pnxavnua
o€ Neploplopévo xwpo dénou pnopei va avantu-
xBoUv enikivbuvol kanvoi povoeldiou tou av-
Bpaka A kovtd og avoixtd napdbupa.

To kauoo kat to AGét elvat e€alpetikd To&Ika.
Mnv elonvéete ti¢ avabuptdoelg e€atuiong tou
kauoipou kal va popdte ndvta KatdAAnAo npo-
oTaTeUTIKO e€onAlopd otav xelpileote. Na ano-
Onkelete ndvta kavolpo katAddL og eykekpléva
bdoxela kalva anoppintete unetbuva.

KINAYNOI MPOKAHZHZ NYPKATIAZ KAI

EFrKAYMATOZX
To kauotpo Kat To Aadt eival elpAekta. AKoAou-
Onote t¢ odnyiec nou napéxovtat and kabe
Kkataokeuaoth nptv and tn xpron. Alatnpeite
navta pakpld nibavég nnyég pwtag i onwven-
pec. Mnv kanvilete kovtd oto ynxdvnua f Kovta
o€ kalowo kat Aadt. Na avepodialete poévo o€
eEwtepkoUg, Kahd agptlduevous xWpPoug, JE ToV
kKivntipa oBnotd. Avoifte apyd to pelepBoudp
Kauo{pou ylava entpéYPete oTNV N{ECN 0TO E0W-
T1ePIKO va pelwbel otadlakd. Mnv yepilete unep-
BoAika to pelepPBoudp kauaoipou. BeBaiwbdeite
o6TLundpxel kanola anéotacn peta&y onotoudn-
note oxelou avanAfpwaongKauacigou Kattng po-
vadag, yia va ano@uyete neptttolq kivoUivouq.
BeBalwbelte 6Tt éxete kabBapioel Tuxov xupévo
KaUogo kat Aadt nptv EeKVACETE ToV KIvnTAPA.
Oplopéva pépn tou unxaviuatog Beppaivovtal
ApKETA WOTe va ava@Aééouv eUPAEKTA UAIKA.
MnV To XpNGIUONOLE(TE € NEPLOXEG WE UWNAD Kiv-
Suvo nupkaytdg. Mnv kateuBivete tnv £€060 NG
€£ATPIONG Kal, W¢ K TOUTOU, Ta KAuoaépla npog
eU@AEKTA UAIKA.
Y& nepintwon nupkaylag, xpnotgonotiote évav
katdAAnAo nupocBectipa edka oxedlaocpévo
yla ewtid Aadlol kat kauaoipou.
Oplopéva pépn tou unxavipatog (eotaivovtal
apKeTa WoTe va npokaAéoouv eykavpata. Mpo-
0£€Te va pnv ta ayyifete yia va ano@uyete va
Kagite. AQAOTE TO pNXAvNua va KpUWaoEL NPV T
anoBnkeUoeTe.

MPOEIAOMOIHZEIZ AZ®AAEIAZ KATH-
FOPIAZ

AZOAAHI AEITOYPTIA

‘OANot ot poxAof Aettoupyiag tou pnxavipatog
npénet va petakwoulvtal ekoha and tn pla
B¢on otnv d4AAN kat va pnv xpetalovtal nieon. Ta
NAEKTPIKA KaAwdla Kal to kaAwdtlo tou pnoull
npénetva elvat oe dplotn KAtdotaon yla va ano-
@euxBel n dnuioupyia onwvBripwv. To kandkt tou
pnoudl npénet va tonoBetnbel cwotd oto pnou-
Ci. OuxelpoAafBéc kal oL NPOCTATEUTIKEG CUOKEU-
¢cnpénetva elvatkabapégkal oteyvég kabuwg kat
KaAd otepewpéveg oTo Unxavnua.

Mavta va eAEyXeTe yla avTikelpeva nou evoéxe-
Tal va gnAokapouv tnv elcaywyn aépa npw ap-
xloete va epydlecte. Ma @paypévn elcaywyn
aépa pelwvel tnv anddoaon Tou gnxavipatog kat
au&dvel tn Beppokpacia Asttoupyiag tou Kivn-
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pa, n onofa unopei va odnyfoet o BAGPN tou
Klvntipa.

BeBawwbelte dtl éxete oTapatioeL To unxavnua:
»Otav npocappdlete f apalpeite afecoudp.
»Onote aprVveTe To unxavnua xwpic eniBAewn.
»Katd tov avepodlaopo.

» Katd tov kaBaplopd A Tn cuvtApnon.

»Otav yetakiveiote petal Béoewv epyaaiac.
»Katd tnv yetapopa.

»Mplv tnv anoBnkeuaon.

KINAYNOI HAEKTPIZMOY

BeBalwbeite ét ol nAekTpikég npileg Tou pnxa-
vApatogkatta kaAwdia kat ta BUcopata nou sivat
ouvbebepéva oe autd elval oe kaAn katdotaon
kal 6ev éxouv @Bapel. Moté pn xpnolgonoleite
Kateotpapuévo pnxavnua f pnxavnua pe ka-
teotpappéva i @Bappéva nAektpikd kaAwdia
kal BUopata. Mnv ekBéteTe To pnxdavnua Kat ta
NAEKTPIKA KaAWwdla oe UypEC oUVONKEC KAl unv
ayyilete noté étav eival uypda. Xpnolponolote
v enaen velwonc. Mnv épBete oe enagn pe
VEWWPEVEG EMPAVELEG ) NAEKTPIKA KaAWDdia, yia
va ano@uyete tov kivduvo nAektponAnéiag. Mnv
xpnaotponoleite to kaAwdio yia va tpafrgete to
@1¢ and tnv npida. Anouyakpuvete ndvta To Ka-
Awblo tpopodoaciag and to nicw PEPog Tou pn-
xavApatog kat npootatelote to and Beppdtnta,
A&dia kat aixpnpd avtikeipeva. . ‘Otav to pnxa-
vnua npdékettal va xpnotponotnbel o€ e§wtepikd
XWPo, xpnotgonoliote pévo kaAwdla enéktaong
nou npoopilovtatl yia eEwteptki xpon. H dtato-
pf onotoudnnote kaAwdiou enéktaong npenet
va glval touhdxiotov 1,5 mm? kat n cUvdean Tou
Siktlou npénel va npootatedetal ge KAtaAAnAn
aoc@ahela.

KINAYNOI NEPIZTPE®OOMENQN MEPQN
Ta neplotpepopeva pépn pnopel va npokaié-
oouv coBapd tpaupatiopd. Ano@uyete va €p-
Bete og enagn pe ta neplotpe@dueva gépn dtav
Bplokovtal akdéun o€ NEPLOTPOPH.

KINAYNOI ©OPYBOY KAl AONHZEQN

Ta enineda BopUPou kal SovAcewv Nou avapé-
povtal ot 06nyleg xpRong elval ta péylota ya
TN XPAoN TOU YNXavApatog. Mn enapkng ouvtn-
pNoN €XEL ONPAVTIKO QVTIKTUMNO OTIG EKNEPNOUE-
veg dovioelg kat ato B6pufo. Enopévwg, eivat
anapaitnto va AapBdvete npoAnnukd pétpa
via va e€alelyete mBavod kivéuvo Adyw uwniou
emnédou dovoelc f B6pufo. Na dtatnpeital to
unxavnua o€ kaAf katdotaon, va eopdte npo-
otacia akofg, yavtia npootaciag and tg dovn-
oelgkalva kavete Slalelppata katd tnv epyacia.
Katd tn Sidpkela ylag pépag epyaciag, Oa npénet
va Kavete ouxva kal enapkn dlaieippata yia va
ano@Uyete Tuxov {nutd Adyw dovAcewv kal BAG-
Bn akor.

KINAYNOI ZXETIKOI ME THN NEPIOXH EPrA-
ZIAZ
EnBewprote 0XxoAaoTIKA 0AGKANPN TNV NEPLOXN
epyaciag kal apalpéote otdAnote pnopei va &i-
vat enkivéuvn nnyA A va npokaiécel {nutd oto
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pnxavnupa. BeBawwbelte 6Tt dev undpxouv ne-
paoTtikoi, {wa f avtikeigeva nou Ba pynopoloav
va kataotpapouv evtdg tou elpoug 6pacng Tou
ynxaviuatoc.

Epyaoteite ybévo katd tn Sidpketa tng nuépag i
PE KaAO TeEXVNTO QWG o€ KAAEG ouvBriKeg opatd-
wntac. NMpoonabhiote va unv npokaAécete avata-
paxi Adyw Bopuou, xpnoonotwvtag to ynxa-
vNUa pOvo o€ AOYIKEG WPEG TNG NUEPAC.
Alatnpeite yepn kal kKaAA¢ loopponiag Béon ep-
vaoiac.'Onou eivat Suvatdy, ano@uyete va epya-
(eote o€ UYPO, OAlCBNPS €6apog i oe kABe nepl-
ntwon o€ avpaio f andtopo £5a@og nou dev
eyyudtal otafepdTNTa yid TOV XEIPLOTH.
AELITOUPYAOCTE TO Pnxavnua oe eAeUBepo xWpo,
pakpld ané yUpw aviikelpeva f toixoug yia va
eyyunBeite tnv acpaini Asitoupyia kat tnv Ku-
KAopopia kaBapol aépa yla tnv elcaywyn.

ENAMOMEINANTEZ KINAYNOI

To pnxdvnua KataokeUAOTNKE XPNOILONOLWVTag
oUyxpovn texvoAoyia kat cUp@wva Pe avayvw-
plopévoug kavéveg acpaleiac. Akéun kat étav
epappdlovtal 6Aa ta pétpa aocpalelag, evoé-
XETAL va undapxouv oplopévol evanopeivavieq
kivbéuvol, ot onoiot dev gival akéun eppaveic. O
XEIPLOTAC NPENEL VA XpNalponolel TNV Kowvn Aoyl
KA Katva AapfBdavel Tig anapaltnteg npo@UAAELeL
yla va ano@uyel tov kivéuvo Adyw Ttuxov evano-
PEWAVTWV KIVOUVWV.

MPOAIATPA®EZ MPOIONTOZ

NMPOBAEMNOMENH XPHZH

AuTé 1o unxdvnua éxel oxedlaoTel KAl KATAOKEU-
actel ylava napéxel NAEKTPIKN EVEPYELQ OE NEPL-
oxé¢ 6nou n NAeKTPLKN evépyela dev elval S1abé-
own A dev elvat aiéoniotn.

Kabe dtapopetikn xprion and Ti¢ napanavw ava-
@epodueveg Ba unopoloe va lval enikivéuvn, va
npokaAéoel BAGRN oe avBpwnoug i/ katlnuid oe
UAIKA Kal To pnxavnua.

MH NMPOBAEMOMENH XPHZH

To unxdavnua Sev npénet va xpnolgonoleitatl yla

v tpo@odocia dA\wWV CUCKEUWY and autéq

nou npoopilovtal cly@wva Pe tig npodlaypa-

PEGTOU.

AMAa napadeiypata pn npoBAendpuevng xpAong

unopel va neptdauBavouy, alld dev nepiopilo-

VTal otn XpAon ToU PNXxavnuatog:

» Xwpicyvnola e€aptApata nou napéxovtat and
TOV KATAOKEUAOTH.

»Me yvAola e§aptipata aAAa pe tpdno nou dev
eival cUp@wvog pe tig odnyiec.

» XwpicyvAola avtaAAaktika.

> Me pn €£0UCL060TNUEVEG TPONONOLATELG.

YUpQwva Pe toug loxUovteg vopoug nepl eubu-

VNG NPOoidVTOG, 0 KATAOKEUAOTAC TNG CUCKEUAG

dev avaAauBavet eubivn yla {nutég oto npoidv

f {nutéc nou npokARBnkav and to npoidv nou

opellovtal o€:

»AavBacopévo xelplopd un cUPPWVo pPe TG odn-
vieg xprong.

» Entokeuég and tpitoug kat éxt and e€ouaiodo-

|[EEGROUP]

TNUEVOUC TEXVIKOUG OEPPIC.

» Eykatactaocn pn yvAoLwy avtarAakTikwy.

»Mn npoBAenduevn xpnRon.

» BAGBN NAekTplKoU cuCTAPATOC Adyw AElTOoUp-
viagtou ynxavApatogkata tpbéno nou Sev oup-
HOPPWVETAL JE TOUG NAEKTPIKOUG KAvoviopoug
VDE kat DIN.

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA ZEAIAA 66

TAYTOMNOIHZH MEPQN
'E€060Gg AC

Ynueio olvdeongyeiwaong
Mnatapia

Tana Aadiol

Kevtplkog dlakdntng
Yxowi ekkivnong
Alakéntng kauaipgou
diAtpo aépa

. MoxAd¢ took

10. Ntenélito kauaipou

11. Tdna vtenéditou kauaipou
12. BoAtouetpo

13. ©epuik6 npootaciag AC

PENO AW

AEITOYPTrIA

NMPOETOIMAZONTAZ TO MHXANHMA

H anocuokeuaaoia kat n cuvappoAdynon npénet

va ylvovtal o€ eninedn kat otabepr enpavela,

UE ENApKA XWPOo yla Tn petakivnon Tou ynxavi-

Uatog Kal TN cUoKeuaaoiag Tou Kat Pe tn xpion

KatdAAnAou egonAilopol. H cuvappoAdynon Ba

npénetva yivetat and eknatdeupévo npoownikd

otov KovTvétepo og £04g aviinpéowno, 6nou
anatteitatl.

MAARpwon kauaipou Kat Atnavtikoy

NMPOEIAOMOIHZH
To pnxdavnua napadidetat xwpigAddt kat kavoyo.

To napdv npoidv eival e€onAiouévo Pe 4-xpovo

KlvNTApa nou onuaivel nw¢ npénet va xpnotyo-

nownBel Bevlivn oto doxelo kauoipou kal nwg o

KwvntApag npénetva yeploet ye Aadt.

Mpodlaypa@éc kauoipou: ApdAuén Bevdlivn 90

Kal nAéov oktaviwv

Xwpntikétnta doxelou kauaipou: Onwg avagé-

petal oto "MINAKAX TEXNIKQN XAPAKTHPIZTI-

KQN"

lava yepioete tov kKivntpa pe kavotpo (Ek. 2):

1. Apaipéote Tnv tdna tou doxeiou kauaiyou.

2. NpooBéote kauolpo Péxplto Avw eninedo tou
pelepPBoudp kauciyou. AQACTE TOUAAXIOTOV
5mm xWpo Peta&l tTNC KOPUPAE ToU Kauaipou
Kal Tou eowteplkoU akpou tou pelepPBoudp
yla va emtpéwete tuxév dlactorr. To piod
uAKog Ttou @iAtpou tngtdnag kauoiyou pnopel
enfong va Aettoupynoel we €voelgn avwtatng
otdbung kauaoipou, bnou undpxet.

3. TonoBetAote tnv tana tou doxelou kaucipou
niow otn Béon TG KAl oPIETE ENAPKWDG.

NMPOEIAOMOIHZH

Na xpnotgonoleite navtote kabapd doxeio yia tnv
anoBnikeuon entnAéov Kauoipou kalva yn xpnaotyo-
noteite kavolpo nou éxet anoBnkeutei yla neplocod-
TEPO TOU £VOG UNVOG.




Mpodlaypa@éc AadloU: MNa yevikn xpAon (5°C -
38°C) ouviotatat va xpnotponoleite Aadt SAE
15W-40 (Ek. 3).

Xwpntikoétnta kivntipa oe Aadt: ‘Onwg avagé-
petal oto "MINAKAZ TEXNIKQN XAPAKTHPIZTI-
KQN"

Mava yepioete tov Kivnthpa pe AGdt:

1. Agpalpéote tnv tana nAfpwong Aadiou (Eik.
4.1) ané 1o Aad nAfpwong Aadlol Kivntipa
(Elk. 4.2). To katw pépog tng eival o deiktng
otabungAadiou.

2. MpooBéote otadlakd apketd AGdL yia va eé-
pETE TN 0TdBun Aadlou oto xefhog tou Aatpou
nAfpwaong Aadloy, péxpl o avtepo eninedo
(Eik. 4.3) kat 6xt xapgnAdtepa and to xapgnAdte-
po eninedo (Eik. 4.4).

3. EnavatonoBetiote tnv tdna nAfpwong Aa-
SloU kal opi&te katdAAnAa.

NMPOEIAOMOIHZH
Na xpnotgonoleite xwvi yla va anopuyete va xubel
To Kauolpo A to AGdL. Zkouniote Tuxov xupéva kau-
olpa katAddia npv EeklvoeTe ToV KIvNTAPA.
Ma tn olvdeon tn¢ ynatapiag, Woxvet pbévo yia
POVTEAQ PE NAEKTPIKA ekK{vnoN:
1. Avol€te To nAaioto tng pnatapiac.
2. Apalpéote tnv ynatapia and tn 6éon tng.
3. Juvbéote 10 BeTikd (KOKKIVO) KaAWwdlo aTov
Betik6 NndAo TNC pnatapiag.
4. Yuvbéote 1o Oetikd (Lavpo) apvntikd otov ap-
vntikd ndAo tng pnataplag.
5. EnavatonoBetiote tnv unatapia kat to naveA
me.

EKKINQNTAZ TO MHXANHMA

MpotoU EKKIVACETE TO nxavnua:

»Befawwbeite 6t 1600 TO Pnxdvnua 600 Kat
eoeicelote oe 0tabepd €dapog.

»EAévETe nwg dAa ta otowxela cUo@lEng eival
ac@aAlopéva otig BE0ELG TOUG.

» Anocouvdéate dAa Ta NAEKTPIKA popTia and tn
vevvAtpla. Moté pnv &ekivate | otapatdate tn
VEVVATPLA PE NAEKTPIKEG CUOKEUEG OUVOESEPE-
VEG N EvEPYOMOLNUEVEC.

»EAéyETe nwc to @iAtpo aépa eival kabapd kat
nwe n elcaywyn aépa kat n e§atpion dev eival
KAEl0TéG and tuxdy Eéva cwpata.

»lepiote pe tnv anattolyevn nocodtnta Aadiol
Kalkauoiyou.

Mava &ekivAoete To unxavnua:

1. Anocuvbéote 6Aa ta nAektpikd poptiaand tn
vevvntpla. Moté pnv &ekvdate | otapatdte tn
VEVVATPLA PE NAEKTPIKEG CUOKEUEG ouvdede-
pévec ) evepyonotnuéveg.

2. MetakivAote 1o PJoxAd tou took (EK. 5) otn
0éon «CHOKE».

ZHMEIQZIH

AuTé Tto Brpa oxlel pévo yia kpua ekkivnon tou
Kwntipa. ‘Otav o kivntApag eivat Adn Ceotdg A n
BepuokpacianepiBdAiovtoceivatuwnAn, o HoxA6¢
took npénetva Bploketatnavta otn Béon "OFF".

3. Mdote otabepd tn Aafr Tou pnxavipatog ue
T0 aplotepd oag xépt kat tn xelpoéutla tou Ki-
vntipa (Ewk. 6.2) pe to el oag xépl. TpaPnéte
T xelpopila éwg étou atcBavBeite avtiotaon
yla va @EpEeTe ToV KIVNTAPA O cupnieon kat
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petd tpafnéte Suvapikayla va ekkIVoETE ToV
Kwntipa.
NMPOEIAONOIHZH
Mava ynv ondoete o oxowi tng piag (Ek. 6.1), unv
xpnotponole{te 0AOKANPO TO PAKOC TOU 1) TO aPh-
VETE va YALOTPAOEL KATd PAKOG TG AKPNG TNG ONAG
obnyoU tou. AneAeuBepwote otadlakd tn Xelpoul-
{a, yia va ano@uyete va emotpéyel otnyv Béon tou
avegéAeykta.
ZHMEIQZH
Ma ynxavipata ge nAekTtpikl avapAeén, unopeite
va xpnolgonotnoete tov dlakontn avaeAegng, nié-
CovTdag Tov yla Alyo péxplva EeKIVACEL 0 KIVNTAPAC.
4. Kabuwcg o kivntipag eotaivetal, JETAKIVAOTE
10 poxAd Tou took atn Béon "RUN", eav npay-
patonolijoate kpla ekkivnon.
ZHMEIQZIH
Ma péylotn anédoon kat afloniotia, apioTe TOV
kwntipa va {eotabei npwv and tn Aettoupyia. Aet-
TOUPYAOTE ToV KivntApa yia 0o £éwg tpia Aentd pe
taxvutnta peAavl.

KENTPIKOZ AIAKOMTHZ

» OFF: To kUkAwpa avapAie€éng eival anevepyo-
notnuévo. O kivntnpag dev Ba AeltoupynRoeL.

» ON: To KUkAwpa ava@Ae€éng eival evepyonoin-
pévo. O KivntApag unopei va AeltoupyoeL.

AloBntApag xapnAng otdbungAadlol

‘Otav n otdbun Aadol néoel kKatw and tnv Ka-

TwteEPn 0tdbun, evepyonoteital o alwoOnTApag

xapnAoU Aadlol kal otn CUVEXEld O KIVNTAPAG

otapatd avtdpata. Av Sev Eavayepioete pe AGdy,

o kivntipag dev Ba Eekivoel Eava.

OEPMIKO MPOZTAZIAZ

H Bepuik npootacia evepyonoleltal otav

avixveutel unep@dptwon plag ocuvdedepévng

NAEKTPIKAC CUOKEUAG. Slakonh tng napaywyng

€VEPYELQC yla TNV NpoaoTacia tng yevvATpLag Kat

Tuxév ouvOeSepéVWY NAEKTPIKWY CUCKEUWV.

‘Otav evepyonoinBei n Bepuik’ npootacia kat

otapatioeln napaywyn pelatog, NpoxXwpnioTe

weeEAG:

. Anevepyonollote Tuxév ouvdedepéveg nhe-
KTPIKEG OUOKEUEG KAl 0TAPATAOTE TOV KIVNTH-
pa.

2. Mewbote tn cuVoAKN toxU twv ouvdedepévwy
NAEKTPIKWY CUOKEUWV €VTOG TNG OVOUAOTIKAG
1oxUoc.

3. EAéy&te yia ppaypouc otnv eicodo aépa wui-
&ng kat yUupw and tn povada eAéyxou. Edv
evronotolv tuxdv pniokapiopata, agpatlpé-
oTE Ta.

4. Evepyonol\oTe TO NPOOTATEUTIKO MECOVTAC
1o &ava otn Béon tou.

5. Metd tov £AeyX0, ENAVEKKIVAOTE TOV KIVNTA-
pa.

NMPOEIAOMOIHZH

Edv n Bepuiki npootacia evepyonoinei Eavd, ota-

JUaTAOTE va XpNOPONOLE(TE TN CUOKEUR AUECWE Kat

oupBouleuteite tov e€ouatodotnuévo avtinpbdow-

no tng etatpeiag pac.

THMEIO XYNAEXHZ FEIQXHX
O akpodéktng yelwong ouvdéel tn ypauun vei-
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wong yia ano@uyn nAektponAn&iac. ‘Otav n
NAEKTPIKA OUOKEUN glval yetwpévn, n yevvitpla
npénelnavta va elvat yetwpévn. Npokepévou va
ano@euxBel N nAektponAnéia Adyw Kakng not-
6TNTAG NAEKTPIKWY CUCKEUWY R AavBaopévng
XPAONG NAEKTPIKAG EVEPYELQG, N YEVVATPLA NpPE-
netva eival yelwpévn pe kaAig notdtntag povw-
pévo aywyo.

ZTAMATQONTAZ TO MHXANHMA
Mava otapgatioete 1o ynxdvnua:

1. Anevepyonol)ote kal anocuvdéote OAa ta

NAEKTPIKA popTtia.
NMPOEIAOMOIHZH
Moté unv &ekwvate f otapatdte Tn VeVVATPlA UE
NAEKTPLKEC CUOKEUEC ouVOESEPEVEC ) EvEpyonoln-
pévec.

2. A@AOCTE TN YEVVATPLA va AEITOUPYAOEL XWPIG
@optio yla apketd Aentdq, yia va ctabeponol-
nBolv ot ecwtepikég Beppokpacieg Tou Kivn-
TAPA KAl TNG YEVVATPLAG.

3. Tuplote tov keviplkd Slakéntn otn Béon
«OFF». To kUkAwpa avdpAeéng eival evepyo-
notnuévo.

4. Khelote to Slakéntn Kauacipou.

ZYNTHPHZH KAl KAGAPIZMOZ

NMPOEIAOMOIHZH
Mnv kdvete noté cuvtnpnon f kaBaplopod e To Pn-
xdvnua o€ Aettoupyia. Na epydleote navta o€ kpUo
unxdavnua. Mptwv kabapioete | ekteAéoete epyacieg
ouvtipnong, anoouvdéote To ynoud( kat StaBdaote
TIG OXETIKEC 0Onyiec. Popdte katdAAnAa poUxa Kat
NPOooTATeUTIKA yavTia 6note Kivbuvelouv Ta xépta
0ag.
Tuxdv npocappoyég i epyaciec cuvtpnong nou
Sev neplypdgovtal e autod To eyxelpidlo npénel
va ekteAolvtal and tov avtinpéownd oag f éva
e&e1dlkeupévo KEVTPO oépPIg Pe Tic anapaltnteg
yvwoelg kat e€onAtopd yia va dtac@aiiotei ot
n epyacia ylvetal cwotd dlatnpwvtag to apxi-
k6 eninedo ac@aleilag tou unxavipatog. Tuxdv
epyaocieg nou ektedolvtal og un e€ouatodotn-
péva kévipa f and pn e§ouctodotnuéva atopa
Ba akupwaoouv NAAPWCE TNV EyYUNCN Kat OAEC TIC
UMOXPEWOELC KAl EUBUVEC TOU KATAOKEUATTH.
Alatnpeite 6Aa ta naguadia kat tig Bideg opixta
via va BeBaiwbeite 6t to ynxdvnua eival ndvta
og ao@alf katdotaon Asttoupyiag. H taktikn
ouvtApnon elvat anapaitntn ya tv acpdiela
kat yia tn dtatipnon uwnAou entnédou enddoe-
wv.
NMPOEIAONOIHZH
Mn xpnaotponole{te noté to unxdvnua pe pBappéva
f kateotpappéva yépn. Ta eAattwpatika i edap-
péva e€aptipata npénet ndvta va avtikabiotavtat
kal va pnv entokeudlovtat. Xpnolgonoteite pdvo
yvAola avtaAAaktkda.

NMPOrPAMMA ZYNTHPHZHZ
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£€0ua1060TNPEVOUG AVTINPOCWNOUG MOU £XOUV Ta
KataAAnAa epyaieia kat eENApKeLa YV OEWV.

AAAI KINHTHPA

NMPOEIAONOIHZH

0O éAeyxoc Tng otdbung kat n aAhayn Aadtol npénet
va yivovtal oe oteped kal eninedn enpavela. O Ki-
vntipag npénelva eivat ndvta ctapatnuévoc. Edv o
Kwntipag ftav oe Asttoupylia, Oa eival Ceotdg kat n
Sadikacia npénelva ylvetal e npoooxn yla va ano-
@euxBel o kivbuvog eykalpatog.

ZHMEIQZH

Anootpayyiote To xpnaoonotnPévo Addt v o Ki-
vntipag eivat eotdq. To Leotd AadtL anootpayyile-
Talypriyopa kat nARpwe.




Mava eAéy&ete tn 0tdbpun Aadlou:

1. Apaipéote tnv tadna Aadiol (Ek. 7.6) and to
Aao6 nAfpwongAadiol tou Kivnthpa (Etk. 7.1)

2. EAéyEte tn ot@Bun Aadlol. H otdBun Aadiol
npénet va @tavel ato xeidog (Eik. 7.7) Tou Aal-
pyoU nAnpwong Aadlou. Edv anatteital, npo-
o06éote apketd AGdL yla va pépete tn oTtdbun
Aadiol oto xeihog tou Aatpou nNARpwong Aa-
SloU, péxpl To avwtepo eninedo kat 6xt xaun-
Aotepa and to xapnAdtepo eninedo.

3. TonoBetote tnv tdna Aadiol otn Béon tou
kal opi&te enapkwg.

Mava aAAa&ete to AadL:

1. Apaipéote tnv tana Aadiol and to Aawpd nAf-
pwongAadlot Tou Kvnthpa.

2. TonoBetnote katdAAnAo doxelo (EiK. 7.3) KATw
andé tnv tana e€aywyng Aadou (Eik. 7.2) yia va
OUAAEEETE TO pETAXELPLOPEVO AASL.

3. Apalpéote tnv tana e€aywyncAadiou (Eik. 7.4)
kattn podéAa (Eik. 7.5) kat emtpéwte oto Aadt
va otpayyi&el nAfpw .

4. TonoBetAote TV tana e€aywyngAadlol kat tn
pobdéAa otn Béon toug kat oPpifte enapkwC.

5. MNpooBéote otadlakd apketd AGdL yla va @é-
peTE TN 0TdBuN Aadlol oto xefhog Tou Aatpou
nAfpwong Aadtoy, péxpt To avwtepo eninedo
kal 6xt xapgnAdtepa and to xapnAdtepo enine-
So.

6. EnavatonoBetiote tnv tdana nAfpwong Aa-
SloU kat o@i&te katdAAnAa.

ZHMEIQZH

Edv o kivntipagAettoupyel ouxva und cuvOnkeg au-
Enuévng okdvng fy dAeg Suopevelc ouvBnikeg, aANa-
(eTe T0 AASL TOU KIvNTApA KABE 25 Wpeg.
NMPOEIAONOIHZH

H Aettoupyia Tou Kvntipa Pe xapgnAn otadun Aa-
100 Ba npokaAéoel {nuld oTov KivntApa.

®IATPO AEPA

MPOEIAOMOIHZH

To va Asttoupyeite Tov KivntApa xwpic pidtpo aépa
A ue @iAtpo aépa pe BAGRN, Ba entpéywetltnv elcodo
Bpwpldg oto ecwTtEPIKS TOU, NPoKAAWvTag taxeia
@Bopd tou Kvntpa.

Mnava eAéyéete, kabBapiote  AQVTIKATAOTACETE TO

®iAtpo aépoc:

1. Apalpéote to kKaAuppa tou eiAtpou aépa (Ewk.
8.1).

2. BeBawwbelte 6t 1o otowxeio @idtpou aépa
(Ewk. 8.2) elvat anaAaypévo and akabapoieg
Kal g KaAf katactacn. Edv eival Bpwuiko,
a@alpéote to kal kabapiote to.

3. Ma va kaBapioete éva otoixelo piAtpou aépa
a@poU NAUVETE TO Pe anoppunavtikd onitiov
kal Ceotd vepd KAl APACTE TO VA OTEYVWOEL
¥tn ouvéxela, Bubiote to oe kaBapd AGSL ki-
vnTApa kat niéote anard wote va otpayyifete
andé to nepiooto A4dL. EAv anatteital, avukara-
OTAOTE TO PE éva véo.

Ma va kaBapicete éva otoixeio @idtpou aépa

xaptioy, kabapiote eAa@pld Bpwutd xtunwvtag

T0 anad pepIkéC popég oe oKANPN ENPAvELa KAl

avtikataotnote €av undpxel Bapld Bpwyld.

4. KaBapiote 10 ecwtepikd TNG BAKNG TOU PIA-
Tpou aépa Kkat to kaAuppa anod Bpwptd pe éva
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paAakoé navi. Eav o kivntipag eivat e€onAioué-
VoG pe @iAtpo aépa tinou oe AadL, avtikata-
0TNOTE To AGSL pe véo AadLKvnTApa.

5. EnavatonoBetiote to otoixelo pidtpou aépa
kat akohouBrote tnv avtiotpoen Sadikacia
yla va enavatonoBetioete 1o kKdAuppa tou
@iAtpou aépa.

NMPOEIAONOIHZH

Mnv kaBapilete noté 1o @iAtpo aépa pe Bevlivn A
anoppunavtika xapnAol onuelou ava@Aeéng yia va
ano@Uyete tov Kivbuvo nupkaylag n ékpnénc.
ZHMEIQZH

E4v o kwvntApag Asttoupyei ouxva und ouvBAKeg
auénuévng okdvngn areg Suopeveic ouvOnKeg, ka-
Bapiote 1o otoxelo iAtpou aépa kabe 10 Wpeg Kkal
aAAa&te to AGdL tou pe kawvoUpytlo. Edv elval ana-
paftnto, aAAa&te to otoixe{o eidtpou aépa kGOe 25
WpEg.

MMoYzi

Mava ouvtnproete to ynoudi (Eik. 9.4):

1. Apaipéote to kaAwdio pnoudi (Eik. 9.1) yia va
éxete npocBaon oto pnoudf (Eik. 9.2).

2. Xpnowonot\ote éva katdAAnAo epyaleio
unoudi (Eik. 9.3) yla va apalp£ceTe NPOCEKTIKA
to pnoudi.

3. EmBewpnote tnv katdotaon tou pnoudl kat
Tou nAektpodiou tou. Mpénel va eival kaba-
p6 Kkal va punv elvat pBappévo. EAéyEte 6Tt To
Slakevo pnoudi kupaivetal petau 0,7 kat 0,8
mm (Etk. 16). Av xpetdletatl, avikataotote 1o
pnoudi ue éva véo.

4. BIbWote NpooeKTIKA To ynouli otov Kivntipa
JE TO XEpL.

5. ApoU Bidbwoete pepikéc onelpeg, xpnatponot-
AOTE To KataAAnAo epyaleio ynoudiylava opi-
Eete 0tabepd to pnoudi, npooéxovtag va gnv
xpnolgonotioete unepBoAiki SUvapn wote va
BAawete to onelpwpa.

6. Enavacuvééote 1o kaAwbio tou pnoudi.

MPOEIAOMNOIHZH

Mnv a@rvete noté Bpwpld f unoAeippata va elgéh-
Bouv atov kUAwbpo. Mpv apalpéoete to pnoulj,
kaBapiote npooektika t6éco to Pnouli éco kat tnv
neploxn TG KUAVEpo-KEPAANG.

KAMAKI IZHMATQN KAYZIMOY
NMPOZOXH

Tuvtnpeite To kappnupatép pévo oe eEWTEPL-

KoUG Kal kaAd agptlduevouc Xwpoug.

Ma va ouvtnpAoete To Kandakt 1nuatwy Kauaoi-

pou:

1. Tuplote to poxAd kaucipou otn Béon “OFF”
(Etk. 10.1).

2. Apaipéote to kandakt inudtwy kauaoipou (Ek.
10.1) Tou Kapunupatép padl ye To AaoTIXAKL
oteyavonoinongtou (Eik. 10.1).

3. MAUvete ta pépn nou agatpéoate o€ Staiupa,
oteyvwote 6le€odika.

NMPOZOXH

Mnv kaBapilete noté to kandki INuATwy Kaucigou
ue Bevdivn f anoppunavtikd xaunAou onpeiou ava-
@AeENG yia va ano@uyete tov Kivéuvo nupkaytdg n
€kpnENG.

4. AVTIKATAOTAOTE TO AAOTIXAKL oTeyavono(nong
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ye kalvoUpylo av anatteitat.

5. EnavatonoBetiote to AaoTuxdkl ateyavonoli-
nong kat to Kandkt Wnudtwyv kauoipou kat
aoc@aliote ta otn Béon Touc.

6. Nupiote to poxAd kauaipou otn Béon “ON” kat
€ANEYETE yla TUXOV Slappoég kauaipou.

®IATPO BENZINHZ

To Soxelo kauoipou evdéxetal va elvatl epodia-
opévo pe éva @iAtpo, avaloya e 1o JOVTEAO Tou
okantkoU, nou Bpioketal otnv tdana tou Soxeiou
kaucipou. To giAtpo kauaci{pou pnopei va dtaxw-
plotel kal npénet va eAéyxetal neplodika. Eav to
@iAtpo gival Bpwpiko, kabapiote To Katavikata-
oTAOoTE To PE évavéo dtav anatteltal. Te nepintw-
on Nou To ecwTePLkO Tou doxeiou kauaipou gival
Bpwutko, unopet va kabapiotei EenAévovtdg to
pe kaBapn Bevdivn.

KAGAPIZMOZ

Xpnotlponolfote yla Pikpr) paiakd Boluptoa yia
va kaBapioete 10 €€WTEPIKO TOU PNXavAPAtog.
Mnv xpnotponote{te 1oxupd anoppunavtikda. Ta
olklakd kaBaploTikd nou NepLéxouv apwpatika
éAata énwg nelko kat Aepdvi kat SlaAlteg 6nwg
knpodlivn unopoulv va npokaiécouv (nutd oto
nAactikd nepiBAnua i otnAafn. Zkouniote Tuxov
uypaocieq pe éva paiakd navi.

AMNMOOGHKEYZH

NMPOEIAONOIHZH

Mnv anoBnkedete noté to pnxdavnua pe kalolgo
otn Se€apevi Kal apAveTe NAvVTA va KPUWOEL NpLv
v anoBnikeuon. AnoBnkelote to ynxdvnua pévo
o Enpoucgkat kard aept{OPeVoUG XWPOuUC.

Y€ nepintwon nou n yovada Ba anoBnkeutel yia

peyaio xpoviké Slactnua, XxpnotlponoloTe tnv

ak6Aoubn Stadikacia anobikeuonc:

1. Anootpayyiote éAo To kalaolpo anod to pelep-
Boudp kauaipou.

2. NEITOUPYACTE TOV KIVNTAPA PEXPL VA oTAPath-
ol Aoyw EANEWWNG Kauaipou.

3. Avtikataotiote to AGéL Tou KvntApa pe Kat-
voUpy!lo.

4. Apalpéote to pnoud{ kat BaAte 30 ml Aadlou
Kivntipa uwnAAg notdtntag f Aadol pi&ng
otov KUAvEpo. TpaBnéte apyd to oxowi tng
pilag yia va dtaveipete to AGSL Eykataoctiote
ek véou To pnoudl.

5. KaBapiote oxohaotikd tn povada kat eAéyte
yla tuxov xahapd f kateotpappéva pépn. Ent-
OKeUAOTe A avTIKATaoTACTE TA KATECTPappé-
va pépn kat oeifte tig xarapéq Bideg, nagipa-
Sla fj ynouAdvia.

6. Alnavete 6Aa ta pépn 6nou anatteital ye éva
vwnd oe AadL navi yla va ano@Uyete tn ouo-
oWwpeUOn OKOUPLAG.

MPOZTAZIA TOY NMEPIBAAAONTOZ

AVaKUKAWGTE TIC NPpWTEC UAEG avtiva Tig anoppi-
wete. To unxdvnua, ta afecoudp Kal ot CUOKEU-
acleg npénel va ta§lvopouvtal yia eIAikg npog
10 nepBairov avakUkAwon. Ta nAactikd e€ap-
Tjuata enwonualvovtal yia katnyoptonotnuévn
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avakUkAwaon.

Anopplwte to xpnowwonotnuévo AAdL kivntApa
Kal ta doxela pe TPOMNO PIAIKS NPog To NEPIPAA-
Aov. Fag npoteivoupe va To NAte o€ éva oppayl-
opévo doxe{o 0To TOMKO KEVIPO avakUKAWGONG
f oto npatiplo kaucipwyv. Mnv to netate ota
okounidla kat unv To pixvete oto £6a@og fy otV
anox£teuan.

EFTYHZH

Autd Tto npoidv elval eyyunuévo olppwva pe
Toug vopoug / eldikolg kavoviopoug avd xwpa,
and tnv nuepounvia ayopdg tou and tov xpAaoTn.
ZnyiéEG nou o@eldovtal oe pualoloyikn eBopd,
unep@déptwon i akatdAAnio xelplopd Ba e€al-
pebolvand tnv eyyunon. Ze nepintwon a&iwong,
ote{Ate To pnxavnua, NARPwWG cuvapporoynué-
VO, aToV avtinpbéownoé oag f ato enionuo KEvipo
oépPic.




OPSTA BEZBEDNOSNA UPOZORENJA

Procitajte i razumete uputstvo ovog vlasnika pre
rada ovog proizvoda. MozZete da sprecite nezgode
tako 3to Cete biti upoznati sa kontrolama proizvo-
da i pridrzavanjem bezbednih operativnih proce-
dura i bezbednosnih znakova. Uvek koristite zdrav
razum da izbegnete sve situacije koje se smatraju
izvan vase mogucnosti. Nemojte koristiti dok ste
umorni ili pod uticajem droga, alkohola ili bilo kojih
drugih lekova. Drzite prolaznike i Zivotinje koje bi
mogle biti povredene, kao i predmete koji bi mogli
biti osteceni, daleko dok rade. Nikada ne dozvolite
deci ili osobama koje nisu upoznate sa ovim uput-
stvima da koriste proizvod. Lokalni zakoni mogu da
ograni¢e minimalnu starosnu granicu operatera.
Imajte na umu da je operater ili korisnik odgovoran
za nesreceili neocekivane dogadaje koji se desavaju
drugim ljudima, Zivotinjama ili njihovoj imovini. Ne
izlazite proizvod prekomernoj vlazi, prasini, prljavs-
tini ili korozivnim isparenjama. Nemojte montirati
opremu ili pribor na masinu koja nije predvidena ili
odobrena odstrane proizvodaca. Nikada ne pokusa-
vajte da izmenite proizvod. Neovlaséene izmene ili
pribor mogu rezultirati ozbiljnim licnim povredama
ili smréu operatera ili drugih osoba. Posavetujte se
sa ovlas¢enim dilerom za rastav i uslugu, koja nije
obuhvacena ovim uputstvom. Ako se nesto pokvari
ili dode do nezgode tokom rada, odmah iskljucite
masinu i udaljite je kako biste sprecili dalje ostecen-
je. Uslucaju da je strano telo uslo u masinu, odmah
ga zaustavite, pregledajte da li ima oStecenja i iz-
vrsite popravke pre nego $to ga ponovo zapocnete.

ZASTITNA OPREMA

Uverite se da prilikom rada jedinice koristite odgov-
arajucuisertifikovanu zastitnu opremu. Uvek nosite
odecu koja ne sputava pokrete, zastitne rukavice,
zastitne naocare, respirator sa polu maskiranim
usima, zastitu usiju i anti-shear sigurnosne ¢izme
sa neklizaju¢im donom. Nikada ne nosite 3alove,
ogrlice ili bilo kakav viseci ili leprsavi pribor i odecu
koja bi mogla da se uhvati u masini. Vehi kosu ako
je dugawuka.

OPASNOSTI OD OTROVA
Radi samo na otvorenom i u dobro provetrenim
delovima. Kada radi, motor iscrpljuje otrovni ugl-
jen-monoksid, bez mirisa i bezbojni gas. Udisanje
ugljen-monoksida izazva¢e mucninu, nesvesticu ili
smrt. Nemojte upravljati masinom u zatvorenom
prostoru gde mogu da se razviju opasna isparenja
ugljen-monoksida, ili blizu otvorenih prozora.
Gorivo i ulje su izuzetno otrovni. Nemojte udisanje
goriva isparavati gasove i uvek nosite odgovarajucu
zastitnu opremu prilikom rukovanja njima. Uvek
skladistite gorivo i ulje u odobrenim posudama i
odgovorno raspolazete.

OPASNOSTI OD POZARA | OPEKOTINA
Benzin i nafta su zapaljivi. Sledite uputstva koja je
obezbedio svaki proizvodac pre upotrebe. Potenci-

jalne izvore vatre ili iskre treba drzati podalje sve
vreme. Ne pusite blizu masine ili bilo kakvog goriva
i ulja. Gorivo samo na otvorenom, u dobro prove-
trenoj oblasti, sa isklju¢enim motorom. Polako ot-
vorite rezervoar za gorivo kako biste omogucili da
se pritisak unutra smanjuje postepeno. Ne preteruj
sarezervoarom. Uverite se da postoji odredeno ras-
tojanje izmedu bilo kog rezervnog rezervoara ben-
zina i jedinice, kako bi se sprecila nepotrebna opas-
nost. Pobrinite se da bilo koje i svo prosuto gorivo i
ulje budu izbrisani pre nego sto upalite motor.

Neki delovi masine se zagreju dovoljno da zapale
zapaljive materijale. Ne koristite u oblastima sa vi-
sokim rizikom od pozara. Ne usmeravajte prigusivac
a samim tim i izduvna isparenja prema zapaljivim
materijalima.

Ako dode do pozara, koristite odgovarajuéi pro-
tivpozarni aparat posebno dizajniran za pozar nafte
ibenzina.

Neki delovi masine se zagreju dovoljno da izazovu
ostecenje opekotina. Obratite paznju da ih ne do-
dirujete kako biste izbegli da se opecete. Ostavite
masinu da se ohladi pre nego Sto je uskladistite.

KATEGORIJA BEZBEDNOSNA UPOZORENJA

BEZBEDAN RAD
Sve operativne poluge masine moraju lako da se
krecu sa jedne pozicije na drugu i ne sme im biti po-
trebno forsiranje. Elektri¢ni kablovi i kabl za svecice
moraju biti u savrSenom stanju da bi se izbegla gen-
eracija bilo kakvih varnica. Sveica mora biti pravil-
no uklopljena na svedice. Rucne i zastitne uredaje
moraju biti ¢iste i suve kao i bezbedno pri¢vrscivan-
je zamasinu.
Uvek proverite da li postoje objekti koji mogu da
blokiraju ekran za unos vazduha pre nego Sto pocin-
ju sa radom. Zapus$eni unos vazduha smanjuje per-
formanse masine i povecava radnu temperaturu
motora, Sto moze rezultirati kvarom motora.
Uverite se da ste zaustavili masinu:
» Prilikom montaze ili uklanjanja dodatne opreme.
» Kad god ostavite masinu bez nadzora.
» Tokom dopune goriva.
» Tokom ¢is¢enja ili odrzavanja.
»Kada se krecete izmedu radnih oblasti.
» Tokom transporta.
» Pre skladistenja.

OPASNOSTI PO STRUJU
Uverite se da su elektri¢ne uti¢nice masine i kablovi
i uti¢nice koji su povezani sa njim u dobrom stan-
ju i da se ne nose. Nikada ne koristite ostecenu
masinu ili masinu sa ostecenim ili istroSenim elek-
tricnim kablovima i utikac¢ima. Ne izlazite masinu
i elektri¢ne kablove vlaznim uslovima i nikada ne
dirajte kada su vlazni. Iskoristite kontakt sa zem-
jom. Nemojte dolaziti u kontakt sa prizemljenim
povrsinama ili elektri¢nim kablovima, kako biste
izbegli rizik od elektricnog Soka. Nemojte koristiti
kabl da biste izvukli utikac iz uticnice. Uvek vodite
kabl za napajanje dalje od zadnjeg dela masine i
zastitite ga od toplote, uljaiostrih predmeta. . Kada
masina treba da se koristi na otvorenom, koristite
samo produzne kablove namenjene za korisé¢enje
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na otvorenom. Presek bilo kog produznog kabla
mora da izmeri najmanje 1,5mm?i glavna veza mora
biti zasti¢ena odgovarajuéim osiguracima.

OPASNOSTI OD ROTIRAJUCIH DELOVA
Rotirajuci delovi mogu da izazovu ozbiljne povrede.
Izbegavajte kontakt sa rotiraju¢im delovima dok su
jos uvek u rotaciji.

OPASNOSTI OD BUKE | VIBRACIJA

Nivoi buke i vibracija prikazani u ovim uputstvima su
maksimalni nivoi za koris¢enje masine. Nedovoljno
odrzavanje ima znacajan uticaj na vibracije i emisiju
buke. Shodno tome, neophodno je preduzeti pre-
ventivne korake kako bi se eliminisala moguca
osStecenja usled visokog nivoa buke i stresa od vi-
bracija. Dobro odrzavajte masinu, nosite uredaje
za zastitu usiju, rukavice protiv vibracija i napravite
pauze dok radite. Tokom radnog dana pravicete
Ceste i adekvatne pauze kako biste sprecili ostecen-
je vibracija i ostecenja usiju.

OPASNOSTI U RADNOJ OBLASTI
Detaljno pregledajte ceo radni prostor i uklonite
sve Sto moze biti opasan izvor ili prouzrokovati
ostecenje masine. Proverite da li postoje prolaznici,
Zivotinje ili predmeti koji mogu biti osteceni u okvi-
ru opsega radnji masine.
Radite samo po dnevnom svetlu, ili uz odgovarajucu
vestacku svetlost, u dobrim uslovima vidljivosti.
Pokusajte da ne izazivate nikakve smetnje u buci,
samo koristeci ovu masinu u razumno doba dana.
Zauzmu Cvrstu i dobro izbalansiranu poziciju. Gde
je to moguce, izbegavajte rad na vlaznom, klizavom
terenu ili u svakom slu¢aju na neravnomernom ili
strmom terenu koji ne garantuje stabilnost oper-
ateru ili odgovarajuce uslove rada masine.
Upravljajte masinom u slobodnom prostoru, daleko
od okolnih objekata ili zidova kako biste garantovali
bezbedan rad i ocistili cirkulaciju vazduha za unos.

PREOSTALE OPASNOSTI

Masina je napravljena pomodu savremene teh-
nologije i u skladu sa priznatim bezbednosnim
pravilima. Cak i kada su preduzete sve bezbednosne
mere, neke preostale opasnosti, koje jos uvek nisu
evidentne, mogu biti prisutne. Operater treba da
koristi zdrav razum i preduzme neophodne mere
predostroznosti kako biizbegao rizik zbog preosta-
lih opasnosti.

SPECIFIKACIJE PROIZVODA

NAMENJENA UPOTREBA
Ova masinaje dizajniranaiproizvedena da obezbedi
elektri¢nu energiju u oblastima u kojimaje komunal-
no napajanje nedostupno ili nepouzdano.
Svaka druga upotreba koja se razlikuje od gore na-
vedenih mogla bi da bude opasna, da naskodi ljudi-
ma i ostetistvariisamu masinu.

NEPRAVILNA UPOTREBA
Masina ne sme da se koristi za napajanje aparata
drugih koji su namenjeni u skladu sa njenim specifik-
acijama.
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Drugi primeri nepravilne upotrebe mogu da ukl-

jucuju, ali nisu ograniceni, na rad ra¢unara:

» Bez originalnog pribora koji je obezbedio proiz-
vodac.

» Sa originalnim priborom, ali na neki nacin ne u sk-
ladu sa uputstvima.

» Bez originalnih rezervnih delova.

» Sa neovlaséenim izmenama.

Prema vazec¢im zakonima o odgovornosti proizvo-

da, proizvodac uredaja ne preuzima odgovornost za

Stetu na proizvodu ili Stetu nastalu usled proizvoda

do koje dolazi zbog:

» Nepravilno rukovanje nije u skladu sa uputstvima
zarad.

» Popravke od strane trecih lica, a ne od strane
ovlascenih servisnih tehnicara.

» Instalacija ne-originalnih rezervnih delova.

» Nemusta upotreba.

» Kvar na elektri¢cnom sistemu zbog rada masine na
nacin koji nije u skladu sa elektri¢nim i VDE prop-
isima.
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IDENTIFIKACIJA (SL. 1)

. ACizlaz

Prizemni terminal
Baterije

Uljana rupicu

Glavni prekidac

Recoil starter

Ventil za gorivo

Sredstvo za ¢is¢enje vazduha
Rucica gusenja

10. Rezervoar za gorivo

11. Kapa rezervoara za gorivo
12. Voltmetar

13. AC toplotna zastita

OPERACIJA

WONAMRWN =

PREOPERACIJA

Raspakivanje i dovrSavanje montaze treba uraditi
na ravnoj i stabilnoj povrsini, sa dovoljno prostora
za premestanje masine i njene ambalaze, uvek ko-
riste¢i odgovaraju¢u opremu. Skupstinu treba da
sprovodi obuc¢eno osoblje u vasoj najblizoj dilerskoj
radnji, tamo gde je to neophodno.

Gorivo i podmazivanje

UPOZORENJE
Masina se isporucuje bez nafte i goriva.

Ovaj proizvod je opremljen motorom od 4 poteza

Sto znadi da benzin treba koristiti u rezervoaru za

gorivo i motor treba da bude napunjen uljem.

Specifikacije goriva: Bezoseéeni benzin ili 90 oktana

vise.

Kapacitet rezervoara za gorivo: Pogledajte "TABE-

LA TEHNICKIH PODATAKA"

Da napunite masinu gorivom (Sl. 2):

1. Skini poklopac rezervoara.

2. Dodajte gorivo na gornji nivo rezervoara za gori-
vo. Ostavite minimum 5 mm prostora izmedu
vrha goriva i unutrasnje ivice rezervoara da biste
omogudili prosirenje. Polovina duZine filtera
rezervoara za gorivo takode moze da radi kao




znak viseg nivoa goriva, gde je dostupan.

3. Pomerite poklopac rezervoara za gorivo i zateg-

nite na odgovarajudi nacin.
UPOZORENJE
Uvek koristite ¢istu posudu za skladidtenje goriva i
nemojte koristiti gorivo uskladisteno duze od mesec
dana.

Specifikacije ulja: Za opsStu upotrebu (5°C - 38°C)

preporuceno ulje je 4-mozdano ulje motora SAE

15W40(Sl. 3).

Kapacitet motornog ulja: Pogledajte "TABELA TEH-
NICKIH PODATAKA"

Da biste napunili motor uljem:

1. Uklonite kapu za filer ulja (Sl. 4.1) sa vrata filera
motornog ulja (Sl. 4.2). Donji deo je indikator
nivoa nafte.

2. Postepeno dodajte dovoljno ulja da nivo ulja
dovedete do usne vrata uljanog filera, do gorn-
jeg nivoa (Sl. 4.3) i ne niZzeg od donjeg nivoa (Sl.

4.4).
3. Repozicioniti kapu za filer ulja i prikladno zateg-
nuti.
UPOZORENJE

Koristite levak kako biste izbegli prosipanje goriva ili
ulja. Obrisite svako prosuto gorivo i ulje pre nego sto
upalite motor.
Da biste povezali bateriju, primenjuje se samo na
modele sa elektri¢nim startom:
1. Otvorite tablu sa baterijom.
2. Uklonite bateriju sa poloZaja.
3. PoveZite pozitivan (crveni) kabl sa pozitivnim
stubom baterije.
4. PovezZite pozitivhu (crnu) negativnu sa nega-
tivnim stubom baterije.
5. Promenite poloZaj baterije i panela.

POKRETANJE JEDINICE

Pre pokretanja masine:

» Pobrinite se da i masina i vi budete na stabilnom
terenu.

» Proverite da li su svi pri¢vri¢ivaci obezbedeni na
poziciji.

» Iskljucite sva elektri¢na opterecenja iz generato-
ra. Nikada ne pocinjite ili zaustavljate generatorsa
prikljucenim ili ukljucenim elektri¢nim uredajima.

» Proverite da li je filter vazduha ¢ist i da li je unos
vazduha i izduvnih gasova zapusen bilo kakvim
stranim materijalom.

» Napunite potrebnom koli¢inom ulja i goriva.

Da biste pokrenuli masinu:

1. Otvorite ventil za gorivo, koji se nalazi na donjoj

strani rezervoara.

2. Pomerite rucicu za gusenje (Sl. 5) na poziciju
"CHOKE".

NOTA

Ovaj korak se odnosi samo na hladno pokretanje mo-
tora. Kada je motor vec topao ili je temperatura oko-
line visoka, rucica gusenja mora da ostane u "RUN"
poziciji sve vreme.

3. Prianjajte ¢vrsto drsku masine levom rukom i
pocetni stisak (Sl. 6.2) motora desnom rukom.
Povucite pocetni stisak dok ne osetite otpor da
ukljucite motor, a zatim ¢vrsto povucite da upa-
lite motor.
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UPOZORENJE

Da ne biste prolomili starter kanap (Sl. 6.1), nemojte
ga povlaciti celom duzinom ili pustiti da klizi duz ivice
rupe vodica za kablovsku televiziju. Oslobodite start-
era postepeno, kako biste izbegli da nekontrolisano
odletinazad.

NOTA:

Za masine sa elektri¢nim paljenjem umesto toga
mozete koristiti prekidac za paljenje, tako Sto Cete ga
gurati kratko dok se motor ne upali.

4. Kako se motor zagreva, pomerite rucicu za
gusenje na poziciju "RUN", ako je motor bio
hladan.

NOTA

Za maksimalne performanse i pouzdanost, dozvolite
motoru da se zagreje pre rada pri punom opterecéenju,
radecigadvado tri minuta u nusu.

GLAVNI PREKIDAC

»Iskljuceno: Strujno kolo za paljenje je iskljuceno.
Motor nexe da radi.

»ON: Kolo za paljenje je zamenjeno ON. Motor
mohe da radi.

Senzor niskog ulja

Kada nivo ulja padne ispod donjeg nivoa, senzor nis-

kog ulja se zanosi i onda se motor automatski zaus-

tavlja. Ukoliko ne dopunite uljem, motor se nece

ponovo upaliti.

TOPLOTNA ZASTITA
Toplotna zastita je angazovana kada se otkrije pre-
opterelenje povezanog elektri¢nog uredaja. zaus-
tavljanje proizvodnje energije u cilju zastite gen-
eratora i bilo kakvih povezanih elektri¢nih uredaja.
Kada dode do toplotne zastite i proizvodnja struje
prestane, nastavite na slededi nacin:

1. Iskljucite sve povezane elektri¢ne uredaje i zaus-
tavite motor.

2. Smanjite ukupnu vatu povezanih elektri¢nih
uredaja u okviru ocenjenog izlaza.

3. Proverite da li ima blokada u dovodu vazdu-
ha za hladenje i oko kontrolne jedinice. Ako su
pronadene neke blokade, uklonite ih.

4. Ukljucite zastitnik tako Sto Cete ga ponovo
pritisnuti na poziciju.

5. Nakon provere, ponovo pokrenite masinu.

UPOZORENJE

Ako se toplotna zastita ponovo angazuje, odmah
prestanite da koristite uredaj i konsultujte nasu kom-
paniju ovlas¢enog dilera.

PRIZEMNI TERMINAL

Kopneni terminal povezuje zemaljski linije za
sprecavanje elektricnog Soka. Kada je elektri¢ni
uredaj zemljan, generator uvek mora biti zemljum.
Da bi se sprecio elektri¢ni Sok zbog oskudnih elek-
tricnih uredaja ili pogresne upotrebe elektricne
energije, generator mora biti prizemljen dobrim
kvalitetom izolovanog provodnika.

ZAUSTAVLJANJE JEDINICE
Da biste zaustavili masinu:
1. Iskljucite iiskljucite sve elektricne tovare.
UPOZORENJE
Nikada ne pocinjite ili zaustavljate generator sa prikl-
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jucenim ili uklju¢enim elektri¢nim uredajima.

2. Neka generator radi bez opterecenja nekoliko
minuta, da stabilizuje unutrasnje temperature
motoraigeneratora.

3. Okrenite glavni prekidac¢ na poziciju "OFF". Ukl-
jucivanje kruga paljenja.

4. Ugasiventil za gorivo.

ODRZAVANJE I CISCENJE

UPOZORENJE
Nikada ne radite odrzavanje ili ¢iS¢enje sa pokrenu-
tom jedinicom. Uvek radi na kul jedinici. Pre ¢iS¢enja
ili obavljanja radova na odrzavanju, iskljucite zatvara¢
svelice i procitajte relevantna uputstva. Uvek nosite
odgovarajucu odecuizastitne rukavice kad god suvam
ruke u opasnosti.
Sve korekcije ili operacije odrzavanja koje nisu
opisane u ovom uputstvu moraju da izvrse Vas Dil-
er ili specijalizovani servisni centar sa potrebnim
znanjem i opremom kako bi se osiguralo pravilno
odrzavanje prvobitnog nivoa bezbednosti masine.
Sve operacije koje se obavljaju u neovlaséenim cen-
trima ili od strane nekvalifikovanih lica potpuno
¢e ponistiti garanciju i sve obaveze i odgovornosti
Proizvodaca.
Drzite sve orahe i srafove ¢vrsto da biste bili sigurni
da je masina uvek u bezbednom radnom stanju. Ru-
tinsko odrzavanje je od sustinskog znacaja za bez-
bednostiodrzavanje visokog nivoa performansi.
UPOZORENJE
Nikada ne koristite masinu sa istrosenim ili ostec¢enim
delovima. Neispravni ili istroseni delovi uvek moraju
biti zamenjeni, a ne popravljeni. Koristite samo origi-
nalne rezervne delove.

RASPORED ODRZAVANJA
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Proverite v
Filter vazduha | Cist v
Zameni v
Svecica Prilagodavanje J J*
provere
Linijagorivai | = = sy w
filter Cek- Cisto v
Rezgrvoar za Cek - Cisto ** J*
gorivo
Depozitna
Solja (ako je Cist v |V
dostupna)
Ciscenje Prilagodavanje J
ventila provere **
Komoraza Cek- Cisto ** V*
sagorevanje
*Ove stavke treba zameniti ako je potrebno.
**Qve operacije treba da obavlja samo ovlaséeni diler, koji
ima odgovarajuce alate i potrebnu mehanicku strucnost.

ULJE MOTORA

UPOZORENJE

Proveru nivoa i promenu ulja treba obaviti na ¢vrstom
i nivou tla. Motor mora biti zaustavljen sve vreme. Da
je motor radio, bice vruce i procedura bi trebalo da se
obavisa negom i neophodnim merama predostrozno-
sti kako bi se izbegla opasnost od opekotina.

NOTA

Iscedite polovno ulje dok je motor topao. Toplo ulje se
cedibrzoiu potpunosti.

Da biste proverili nivo ulja:

1. Uklonite kapu za filer ulja (Sl. 7.6) sa vrata filera
motornog ulja (Sl. 7.1).

2. Proveri nivo ulja. Nivo ulja treba da dostigne
usnu (Sl. 7.7) vrata uljanog filera. Ako je potreb-
no, dodajte dovoljno ulja da nivo ulja dovede do
usne vrata uljanog filera, do gornjeg nivoa i ne
nizeg od donjeg nivoa.

3. Repozicioniti kapu za filer ulja i prikladno zateg-
nuti.

Da biste promenili ulje:

1. Uklonite kapu za filer ulja sa vrata filera motor-
nog ulja.

2. Postavite odgovaraju¢u posudu (Sl. 7.3) ispod
rupe za odvod ulja (SL. 7.2) da biste uhvatili isko-
ris¢eno ulje.

3. Uklonite utika¢ za odvod ulja (Sl. 7.4) i vecu (SL.
7.5) kako biste omogucili da se ulje potpuno oce-
di.

4. Repozicionisi utika¢ za odvod ulja sa svojom po-
sudom za pranje i zategni na odgovarajudi nacin.

5. Postepeno dodajte dovoljno ulja da nivo ulja
dovede do usne vrata uljanog filera, do gornjeg
nivoaine nizeg od donjeg nivoa.

6. Repozicioniti kapu za filer ulja i prikladno zateg-
nuti.

NOTA

Ako motor Cesto radi pod izuzetno prasnjavim ili dru-
gim teskim okolnostima, menjaj ulje motora na svakih
25 sati.

UPOZORENJE

Pokretanje motora ¢e dovesti do ostecenja motora.




FILTER VAZDUHA

UPOZORENJE

Upravljanje motorom bez precistaca vazduha, ili sa
oStecenim precistacem vazduha, omogudice prljavsti-
ni da ude u motor, sto e izazvati brzo habanje motora.

Da biste proverili, o¢istili ili promenili filter vazduha:

1. Uklonite poklopac filtera vazduha (Sl. 8.1).

2. Uverite se da je element filtera vazduha (Sl. 8.2)
osloboden prljavstine i da je u dobrom stanju.
Ako je prljav, uklonite gaiocistite.

3. Da biste ocistili element filtera za penast vazduh
operite ga kuénim deterdzentom i toplom
vodom i ostavite da se osusi. Zatim ga natopite
Cistim zasi¢enim uljem motora i nezno iscedite
visak ulja. Ako je potrebno, zamenite ga novim.

Da biste ocistili element filtera za papirni vazduh,

ocistite laganu prljavstinu tako Sto ¢ete je nezno za-

lepiti nekoliko puta na tvrdu povrsinu i zameniti ako
je prisutna teska prljavstina.

4. Ocistite unutrasnjost omotaca filtera za vazduh
i pokrijte od prljavitine mekom krpom. Ako je
motor opremljen filterom vazduha tipa uljane
kupke, zamenite ulje novim uljem motora.

5. Ponovo instalirajte element filtera vazduha i sle-
dite obrnutu proceduru kako biste vratili u pozici-
ju poklopac filtera vazduha.

UPOZORENJE

Nikada ne Cistite filter vazduha zapaljivim ili niskim de-
terdzentima sa fles tackom kako biste izbegli rizik od
pozaraili eksplozije.

NOTA

Ako motor Cesto radi pod prasnjavim ili drugim teskim
okolnostima, ocistite filter vazduha na svakih 10 sati i
dodajte mu promenu ulja sa novim. Ako je potrebno,
menjajte element filtera vazduha na svakih 25 sati.

SVECICA

Da biste odrzali svecice (Sl. 9.4):

1. Uklonite zatvarac svecice (Sl. 9.1) da biste pristu-
pili svedici (SL. 9.2).

2. Koristite odgovarajudi alat za svecice (Sl. 9.3) da
biste pazljivo uklonili svecice.

3. Proverite stanje svelice i njene elektrode. Mora
biti nisto, a ne nosweno. Proverite da li je razmak
izmedu 0,710,8mm. Zamenite svelice novim, ako
je potrebno.

4. Pazljivo prikljucite svedicu na motor ru¢no.

. Kada se koncem zategne, koristite odgovarajuci
alat za svedice da biste zategli svecicu, obraca-
judi paznju da ne koristite prekomernu silu koja
osStecuje konce.

6. Ponovo priloZite poklopac sveice.

UPOZORENJE

Nikada ne dozvolite prljavstiniili krhotinama da udu u

cilindar. Pre uklanjanja svecice temeljno odistite svedi-

cuipodrudje glave cilindra.

(%]

TALOG OD GORIVA
UPOZORENJE
Odrzavajte karburator goriva samo na otvorenom i
u dobro provetrenim delovima.
Za odrzavanje taloga za gorivo:
1. Okrenite ventil za gorivo na poziciju "OFF" (SL.
10.1).
2. Uklonite talog za gorivo karburatora (Sl. 10.1)
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svojim gumenim prstenom za foke (Sl. 10.1).
3. Uklonjene delove operite u rastvaracu, temeljno
ih osusite.
UPOZORENJE
Nikada ne cistite talog za gorivo zapaljivim ili niskim
deterdzentima za fles tacku kako biste izbegli rizik od
pozaraili eksplozije.
4. Gumeni prsten za foke zamenite novim ako je
potrebno.
5. Ponovo instalirajte gumeni prsten za foke i sedi-
mentnu Solju i obezbedite na polozaju.
6. Okrenite ventil za gorivo na "ON" poziciju i pro-
verite da liima curenja goriva.

FILTER ZA GORIVO

Rezervoar za gorivo moze biti opremljen filterom, u
zavisnosti od modela Tiler, koji se nalazi na zatvarac
rezervoara za gorivo. Filter za gorivo moze da se iza-
bere i treba ga povremeno proveravati. Ako je filter
prljav, ocistite ga i zamenite novim po potrebi. U
slucaju da je unutrasnjost rezervoara prljava, moze
se ocistiti ispiranjem rezervoara za gorivo cistim
benzinom.

CISCENJE
Koristite malu meku cetku za ¢iS¢enje spoljasnjo-
sti jedinice. Ne koristite jake deterdzente. Cistaci
domacinstava koji sadrze aromati¢na ulja kao Sto
su bor i limun i rastvaraci kao sto je kerozin mogu
da ostete plasti¢na kuciste ili drsku. Obrisite svaku
vlagu mekom krpom.

SKLADISTENJE

UPOZORENJE

Nikada ne skladistite jedinicu sa gorivom u rezervoaru
i uvek dozvolite jedinici da se ohladi pre skladistenja.
Jedinicu ¢uvajte samo u suvim i dobro provetrenim
delovima.

U slucaju da ¢e jedinica biti uskladistena duze

vreme, koristite slede¢u proceduru skladistenja:

1. Isusi svo gorivo iz rezervoara.

2. Pokreni motor dok ne odugovlacizbog nedostat-
ka goriva.

3. Zamenite ulje motora novim.

4. Uklonite svecicuistavite 30 mlvisokokvalitetnog
motornog ulja u cilindar. Polako povucite starter
kanap da biste distribuirali ulje, a zatim ponovo
instalirajte svedice.

5. Temeljno ocistite jedinicu i proverite da li ima la-
bavih ili ostecenih delova. Popravite ili zamenite
oStecene delove i zategnite labave Srafove, ora-
heili Srafove.

6. Podmazujte sve delove potrebne vlaznom
krpom za ulje da biste izbegliizgradenu rdu.

ZASTITA ZIVOTNE SREDINE

Reciklirajte sirovine umesto da odlazete kao otpad.
Masina, priboriambalaZa treba da se sortiraju za re-
ciklazu pogodnu za Zivotnu sredinu. Plasti¢ne kom-
ponente su oznacene za kategorizovanu reciklazu.

Odlozite polovno motorno ulje i kontejnere na
nacin koji je kompatibilan sa okolinom. Predlazemo
da ga odnesete u zapecacenoj posudi u vas lokalni
reciklazni centar ili servisnu stanicu radi reklamaci-
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je. Nemojte ga bacati u smece, sipati na zemlju ili
sipati u odvod.

GARANCIJE

Ovaj proizvod je garantovan u skladu sa zakonskim
/ drzavnim propisima, koji stupaju na snagu od dana
kupovine od strane prvog korisnika. Steta koja se
moze pripisati normalnom habanom i cedanju, pre-
opterecenju ili nepravilnom rukovanju bice iskljuce-
na iz garancije. U slucaju zahteva, posaljite masinu,
potpuno okupljenu, vasem dileru ili zvanicnom ser-
visnom centru.

HRVATSKI

OPCA SIGURNOSNA UPOZORENJA

Procitajte i razumite ovaj vlasnicki prirucnik prije
uporabe ovog proizvoda. MoZete pomodi u sprieca-
vanju nesre¢a upoznavanjem s kontrolama vaseg
proizvoda i promatranjem sigurnih radnih pos-
tupaka i sigurnosnih znakova. Uvijek koristite svoj
zdrav razum kako biste izbjegli sve situacije koje se
smatraju izvan vasih mogucénosti. Nemojte koristiti
dok ste umorni ili pod utjecajem droga, alkohola ili
bilo kojeg drugog lijeka. DrZite podalje prolaznike
i zivotinje koje bi mogle biti ozlijedene, kao i pred-
mete koji bi se mogli ostetiti tijekom rada. Nikada
ne dopustite djeci ili osobama koje nisu upoznate s
ovim uputama da koriste proizvod. Lokalni zakoni
mogu ograniciti minimalnu dob operatera. Imajte
na umu da je operater ili korisnik odgovoran za nes-
receilineocekivane dogadaje koji se dogode drugim
ljudima, Zivotinjama ili njihovoj imovini. Ne izlaZite
proizvod prekomjernoj vlazi, prasini, prljavstini ili
korozivnim parama. Nemojte montirati opremu
ili pribor na stroj koji nije predviden ili odobren od
strane proizvodaca. Nikada ne pokus$avajte mod-
ificirati proizvod. Neovlastene izmjene ili dodaci
mogu dovestido ozbiljnih ozljeda ilismrti operatera
ilidrugih. Za rastavljanje i servis, koji nisu obuhvace-
ni ovim priru¢nikom, obratite se svom ovlastenom
prodavacu. Ako se nesto pokvari ili dode do nez-
gode tijekom rada, odmah iskljucite stroj i odmak-
nite ga kako biste sprijecilidaljnja ostecenja. Usluca-
ju dastrano tijelo ude u stroj, odmah ga zaustavite,
pregledajte ima li oStecenja i izvrsite popravke prije
ponovnog pokretanja.

ZASTITNA OPREMA

Obavezno koristite odgovaraju¢u i certificiranu
zasStitnu opremu kada radite s jedinicom. Uvijek
nosite odjec¢u koja ne oteZava pokrete, zastitne
rukavice, zastitne naocale, respirator s polumas-
kom, zastitu za usi i zastitne ¢izme protiv smicanja
s neklizaju¢im potplatom. Nikada ne nosite Salove,
ogrlice ili bilo koji visedi ili leprsav dodatak i odjecu
koja bi se mogla zapeti u stroju. Zavezite kosu ako
je duga.

OPASNOSTI OD OTROVA

Radite samo na otvorenom i u dobro prozra¢enim
prostorima. Kada radi, motor ispusta otrovni ugl-
ji¢ni monoksid, plin bez mirisa i boje. Udisanje ugl-
jitnog monoksida uzrokovati ¢e mucninu, nesvjes-
ticu ili smrt. Nemojte raditi sa strojem u sku¢enom
prostoru gdje se mogu razviti opasne pare ugljicnog
monoksidaili u blizini otvorenih prozora.

Gorivo i ulje su izuzetno otrovni. Nemojte udisati
plinove koji isparavaju gorivo i uvijek nosite odgov-
arajucu zastitnu opremu pri rukovanju njima. Gorivo
i ulje uvijek skladistite u odobrenim spremnicima i
odgovorno ih zbrinite.

OPASNOSTI OD POZARA | OPEKA
Benzin i ulje su zapaljivi. Prije uporabe slijedite up-
ute svakog proizvodaca. Potencijalne izvore vatre



ili iskre uvijek treba drzati podalje. Nemojte pusiti
u blizini stroja ili goriva i ulja. Gorivo punite samo
na otvorenom, u dobro prozracenom prostoru,
s ugasenim motorom. Polako otvorite spremnik
goriva kako bi se tlak u njemu postupno smanjivao.
Nemojte prepuniti spremnik goriva. Uvjerite se da
postoji neka udaljenost izmedu rezervnog spremni-
ka benzina i jedinice, kako biste sprijecili nepotreb-
nu opasnost. Prije pokretanja motora uvjerite se da
je sve proliveno gorivo i ulje obrisano.

Neki dijelovi stroja se dovoljno zagriju da zapale
zapaljive materijale. Nemojte koristiti u podrucjima
s visokim rizikom od poZara. Nemojte usmjeravati
prigusivac, atimeiispusne plinove prema zapaljivim
materijalima.

Ako dode do pozara, upotrijebite odgovarajuci
aparat za gaSenje poZzara posebno dizajniran za
pozar na uljuibenzin.

Neki dijelovi stroja se dovoljno zagriju da izazovu
opekline. Pazite da ih ne dodirujete kako biste izb-
jegli opekline. Pustite da se stroj ohladi prije nego
Sto ga spremite.

SIGURNOSNA UPOZORENJA KATEGORIJE

SIGURAN RAD
Sve operativne poluge stroja moraju se lako pom-
icati iz jednog poloZaja u drugi i ne smiju se prisil-
javati. Elektri¢ni kabeli i kabel svjeéice moraju biti u
savrsenom stanju kako bi se izbjeglo stvaranje iskri.
Poklopac svjecice mora biti ispravno postavljen na
svjedicu. Rukohvati i zastitni uredaji moraju biti ¢isti
i suhi, kaoisigurno pri¢vrséenina stroj.
Prije pocetka rada uvijek provjerite ima li predmeta
koji bi mogli blokirati zaslon za usis zraka. Zacepljen
usis zraka smanjuje performanse stroja i povecava
radnu temperaturu motora, sto moze dovesti do
kvara motora.
Provjerite jeste li zaustavili stroj:
» Prilikom montaze ili skidanja pribora.
» Kad god ostavite stroj bez nadzora.
» Tijekom tocenja goriva.
» Tijekom ¢is¢enjaili odrzavanja.
» Prilikom kretanja izmedu radnih podrudja.
» Tijekom transporta.
» Prije skladistenja.

OPASNOSTI OD STRUJE
Provjerite jesu li elektri¢ne uti¢nice stroja te kabeli
i utikaci koji su na njega spojeni u dobrom stanju i
nisu istroseni. Nikada nemojte koristiti osteceni
stroj ili stroj s ostecenim ili istrosenim elektri¢nim
kabelima i utikac¢ima. Ne izlaZite stroj i elektricne
kabele mokrim uvjetimainemojte ih dodirivati kada
su mokri. Koristite kontakt uzemljenja. Nemojte
dodiu dodirs uzemljenim povrsinamaili elektri¢nim
kabelima kako biste izbjegli opasnost od strujnog
udara. Nemojte koristiti kabel za izvlacenje utikaca
iz uti¢nice. Uvijek odvedite kabel za napajanje dalje
odstraznje strane stroja i zastitite ga od topline, ulja
i ostrih predmeta. . Kada se stroj koristi na otvore-
nom, koristite samo produzne kabele namijenjene
za vanjsku upotrebu. Poprecni presjek produznog
kabela mora biti najmanje 1,5 mm2, a mrezni prikl-
jucak mora bitizasti¢en odgovarajuc¢im osiguracem.
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OPASNOSTI OD ROTIRAJUCIH DIJELOVA
Rotirajuéi dijelovi mogu uzrokovati ozbiljne ozl-
jede. Izbjegavajte kontakt s rotiraju¢im dijelovima
dok su jos u rotaciji.

OPASNOSTI OD BUKE | VIBRACIJA

Razine buke i vibracija prikazane u ovim uputama
su maksimalne razine za koristenje stroja. Nedovol-
jno odrzavanje ima znacajan utjecaj na vibracije i
emisije buke. Slijedom toga, potrebno je poduzeti
preventivne korake kako bi se otklonila moguca
osStecenja zbog visoke razine buke i stresa od vi-
bracija. Dobro odrzavajte stroj, nosite stitnike za
usi, antivibracijske rukavice i pravite pauze tijekom
rada. Tijekom radnog dana pravite ceste i prim-
jerene pauze kako biste sprijecili ostecenja od vi-
bracija i oSteéenja usiju.

OPASNOSTI NA RADNOM PODRUCJU
Temeljito pregledajte cijelo radno podrucje i uk-
lonite sve Sto bi moglo biti opasan izvor ili ostetiti
stroj. Provjerite da nema promatraca, Zivotinja ili
predmeta koji bi se mogli ostetiti unutar podrucja
djelovanja stroja.
Radite samo na dnevnom svjetlu, ili uz odgovara-
jucu umjetnu svjetlost, u uvjetima dobre vidljivosti.
Pokusajte ne uzrokovati nikakve smetnje bukom,
koristedi ovaj stroj samo u razumno doba dana.
Zauzmite ¢vrst i uravnotezen polozaj. Gdje je mo-
guce, izbjegavajte rad na mokrom, skliskom tlu ili
u svakom slucaju na neravnom ili strmom tlu koji
ne jamci stabilnost za operatera ili ispravne radne
uvjete za stroj.
Upravljajte strojem u slobodnom prostoru, daleko
od okolnih predmeta ili zidova kako biste zajamcili
siguran rad i Cistu cirkulaciju zraka za usis.

PREOSTALE OPASNOSTI

Stroj je izraden suvremenom tehnologijom iu skla-
du s priznatim sigurnosnim pravilima. Cak i kada su
sve sigurnosne mjere na snazi, mogu biti prisutne
neke preostale opasnosti koje jos nisu ocite. Oper-
ater bi trebao koristiti zdrav razum i poduzeti po-
trebne mjere kako biizbjegao rizik zbog preostalih
opasnosti.

SPECIFIKACIJE PROIZVODA

NAMJENA
Ovaj stroj je dizajniran i proizveden za opskrbu
elektricnom energijom u podrucjima gdje je elek-
tri¢na energija nedostupnaili nepouzdana.
Svaka druga uporaba koja se razlikuje od gore na-
vedenih moze biti opasna, ostetiti ljude i ostetiti
stvariisam stroj.

NEPRAVILNA UPOTREBA

Stroj se ne smije koristiti za napajanje drugih ureda-

ja osim onih za koje je namijenjen prema njegovim

specifikacijama.

Drugi primjeri nepravilne uporabe mogu ukljuciva-

ti, ali nisu ograniceni na rad stroja:

» Bez originalne dodatne opreme koju je isporucio
proizvodac.

» S originalnim priborom, ali na nacin koji nije u sk-
ladu s uputama.
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» Bez originalnih rezervnih dijelova.

» Uz neovlastene izmjene.

Prema vazecim zakonima o odgovornosti za proiz-

vode, proizvodac uredaja ne preuzima odgovo-

rnost za Stetu na proizvodu ili Stetu uzrokovanu

proizvodom koja nastaje zbog:

» Nepravilno rukovanje nije u skladu s uputama za
uporabu.

» Popravke obavljaju trece strane, a ne ovlasteni
serviseri.

» Ugradnja neoriginalnih rezervnih dijelova.

»Nenamjenska uporaba.

» Kvar elektricnog sustava zbog rada stroja na nacin
koji nije u skladu s elektri¢nim i VDE propisima.
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IDENTIFIKACIJA (SL. 1)

. ACizlaz

Uzemljeni terminal
Baterija

Sipka za mjerenje ulja
Glavni prekidac
Pokretni starter
Ventil za gorivo
Cistac zraka

Poluga prigusnice
10. Spremnik za gorivo
11. Poklopac rezervoara za gorivo
12. Voltmetar

13. AC toplinska zastita

OPERACIJA

LCENOULAWN

PREDOPERACIJA

Raspakiranje i dovr$avanje montaze treba obaviti

na ravnoj i stabilnoj povrsini, s dovoljno prosto-

ra za pomicanje stroja i njegove ambalaze, uvijek
koriste¢i prikladnu opremu. Po potrebi, montazu
treba obaviti obuceno osoblje u najblizoj trgovini.

Punjenje goriva i podmazivanje

UPOZORENJE
Stroj se isporucuje bez ulja i goriva.

Ovaj proizvod je opremljen 4-taktnim motorom sto

znaci da se u spremnik goriva treba koristiti benzin,

a motor treba biti napunjen uljem.

Specifikacije goriva: Bezolovni benzin ili 90 oktana

vise.

Kapacitet rezervoara za gorivo: Pogledajte "TABLU

TEHNICKIH PODATAKA"

Za punjenje stroja gorivom (Sl. 2):

1. Skinite poklopac spremnika za gorivo.

2. Dolijte gorivo do gornje razine spremnika
za gorivo. Ostavite najmanje 5 mm prostora
izmedu vrha goriva i unutarnjeg ruba spremni-
ka kako biste omogucdili Sirenje. Polovina duljine
filtera poklopca spremnika goriva takoder moze
posluziti kao gornji znak razine goriva, gdje je
dostupan.

3. Ponovno namjestite poklopac spremnika za
gorivo i zategnite ga na odgovarajudi nacin.

UPOZORENJE

Uvijek koristite ¢istu posudu za skladistenje goriva i
nemoijte koristiti gorivo pohranjeno duze od mjesec
dana.

|[EEGROUP]

Specifikacije ulja: Za op¢u uporabu (5°C - 38°C)
preporuceno ulje je 4-taktno motorno ulje SAE
15W40(slika 3).

Kapacitet motornog ulja: Pogledajte "TABCU TEH-
NICKIH PODATAKA"

Za punjenje motora uljem:

1. Skinite ¢ep za punjenje ulja (Sl. 4.1) s grla za pun-
jenje motornog ulja (SL. 4.2). Donji dio je indika-
tor razine ulja.

2. Postupno dodajte dovoljno ulja da se razina ulja
dovede do ruba grla za punjenje ulja, do gornje
razine (Sl. 4.3) i ne nize od donje razine (Sl. 4.4).

3. Ponovno namjestite poklopac spremnika za ulje
i zategnite ga na odgovarajuéi nacin.

UPOZORENJE

Koristite lijevak kako biste izbjegli prolijevanje gori-
va ili ulja. Prije pokretanja motora obrisite proliveno
gorivoiulje.

Za spajanje baterije, vrijedi samo za modele s elek-

tri¢nim startom:

1. Otvorite poklopac baterije.

2. Izvadite bateriju iz njenog polozZaja.

3. Spojite pozitivni (crveni) kabel na pozitivni pol
baterije.

4. Spojite pozitivni (crni) minus na negativni pol
baterije.

5. Ponovno postavite bateriju i njezinu plocu.

POKRETANJE JEDINICE

Prije pokretanja stroja:

» Provjerite jeste liistrojivina stabilnom tlu.

» Provjerite jesu li svi pri¢vrdéivaci pri¢vrééeni na
svoje mjesto.

» Odvojite sva elektri¢na opterecenja od gener-
atora. Nikada nemojte pokretati ili zaustavljati
generator s ukljucenim ili uklju¢enim elektricnim
uredajima.

» Provjerite je li filtar zraka Cist i da usis i odvod zra-
ka nisu zacepljeni stranim materijalima.

» Napunite potrebnu koli¢inu ulja i goriva.

Za pokretanje stroja:

1. Otvorite ventil za gorivo, koji se nalazi na donjoj
strani spremnika za gorivo.

2. Pomaknite polugu prigusivaca (Sl. 5) u poloZaj
"CHOKE".

BILJESKA

Ovaj korak se odnosi samo na hladno pokretanje
motora. Kada je motor vec topao ili je temperatura
okoline visoka, poluga prigusnice mora cijelo vrijeme
ostati u polozaju "RUN".

3. Lijevom rukom ¢vrsto uhvatite rucku stroja, a
desnom rukom rucicu za pokretanje (Sl. 6.2) mo-
tora. Povucite rukohvat startera dok ne osjetite
otpor da biste ukljucili motor, a zatim snazno
povucite da biste pokrenuli motor.

UPOZORENJE

Kako biste izbjegli prekid startnog uzeta (SL. 6.1),
nemojte ga povlaciti cijelom duzinom niti pustiti da
klizi uz rub otvora za vodilicu kabela. Postupno ot-
pustajte starter kako biste izbjegli da nekontrolirano
odletinatrag.

BILJESKA:

Za strojeve s elektri¢cnim paljenjem, umjesto toga
mozete koristiti prekidac za paljenje, tako da ga kratko
pritisnete dok se motor ne pokrene.




4. Kako se motor zagrijava, pomaknite rucicu
prigudnice u polozaj "RUN", ako je motor bio
hladan.

BILJESKA

Za maksimalnu ucinkovitost i pouzdanost, dopustite
motoru da se zagrije prije rada pri punom optereéen-
ju, radedi dvije do tri minute u praznom hodu.

GLAVNI PREKIDAC
» OFF: Krug paljenja je iskljucen. Motor nece raditi.
» UKLJUCENO: Krug paljenja je uklju¢en. Motor
moze raditi.

Senzor niske razine ulja

Kada razina ulja padne ispod donje razine, senzor
niske razine ulja se ukljucuje i tada se motor au-
tomatski zaustavlja. Osim ako ne dolijete ulje, mo-
tor se nece ponovno pokrenuti.

TOPLINSKA ZASTITA
Toplinska zastita se ukljucuje kada se otkrije pre-
opterecenje prikljucenog elektricnog uredaja.
zaustavljanje proizvodnje elektricne energije radi
zastite generatora i svih prikljucenih elektri¢nih
uredaja. Kada se toplinska zastita ukljucii proizvod—
nja struje prestane, postupite na sljedecinacin:

1. Iskljuc¢ite sve priklju¢ene elektri¢ne uredaje i
zaustavite motor.

2. Smanjite ukupnu snagu prikljucenih elektri¢nih
uredaja unutar nazivne snage.

3. Provjerite ima li zacepljenja na ulazu rashladnog
zraka i oko upravljacke jedinice. Ako se pronadu
blokade, uklonite ih.

4. Ukljucite stitnik tako da ga vratite na mjesto.

5. Nakon provjere, ponovno pokrenite motor.

UPOZORENJE

Ako se toplinska zastita ponovno aktivira, odmah
prestanite koristiti uredaj i obratite se ovlastenom
distributeru nase tvrtke.

UZEMLJENI TERMINAL

Stezaljka za uzemljenje povezuje vod uzemljenja
radi sprjecavanja strujnog udara. Kada je elektri¢ni
uredaj uzemljen, generator uvijek mora biti uzeml-
jen. Kako bi se sprijecio strujni udar zbog losih elek-
tricnih uredaja ili pogresne upotrebe elektricne
energije, generator mora biti uzemljen kvalitetnim
izoliranim vodic¢em.

ZAUSTAVLJANJE JEDINICE

Za zaustavljanje stroja:

1. Iskljucite i iskopcajte sva elektri¢na opterecéenja.
UPOZORENJE
Nikada nemojte pokretati ili zaustavljati generator s
ukljucenim ili ukljucenim elektri¢nim uredajima.

2. Neka generator radi u praznom hodu nekoliko
minuta, kako bi se stabilizirale unutarnje tem-
perature motora i generatora.

3. Okrenite glavni prekida¢ u poloZaj “OFF”". Krug
paljenja je ukljucen.

4. Iskljucite ventil za gorivo.

ODRZAVANUJE | CISCENJE

UPOZORENJE
Nikada ne obavljajte odrzavanje ili ¢i$¢enje dok jedini-

Hrvatski | 1

ca radi. Uvijek radite na hladnoj jedinici. Prije ¢is¢enja
ili odrzavanja, odvojite poklopac svjelice i procitajte
odgovaraju¢e upute. Uvijek nosite odgovarajucu
odjedu izastitne rukavice kad god su vase ruke u opas-
nosti.
Sve prilagodbe ili radnje odrzavanja koje nisu
opisane u ovom priru¢niku mora izvrsiti vas pro-
davac ili specijalizirani servisni centar s potreb-
nim znanjem i opremom kako bi se osiguralo da
se posao obavlja ispravno uz odrzavanje izvorne
sigurnosne razine stroja. Sve radnje izvr$ene u ne-
ovlastenim centrima ili od strane nekvalificiranih
osoba u potpunosti ¢e ponistiti Jamstvo i sve ob-
veze i odgovornosti Proizvodaca.
Drzite sve matice i vijke ¢vrsto kako biste bilisigurni
daje stroj uvijek u sigurnom radnom stanju. Rutins-
ko odrzavanje klju¢no je za sigurnost i odrzavanje
visoke razine performansi.
UPOZORENJE
Nikada nemojte koristiti stroj s istrodenim ili oSteéen-
im dijelovima. Neispravne ili istrosene dijelove uvi-
jek je potrebno zamijeniti, a ne popravljati. Koristite
samo originalne rezervne dijelove.

RASPORED ODRZAVANJA
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Salicaza

polog (akoje | Cist v oV

dostupna)

Zazor ventila E:E;prllagod— v
Komora za Provjerite - ocis- s
izgaranje tite **

*Qve stavke treba zamijeniti ako je potrebno.

** Qve operacije smije izvoditi samo ovlasteni prodavac koji
ima odgovarajuce alate i potrebno mehanicko znanje.

MOTORNO ULJE

UPOZORENJE

Provjerurazine i promjenu ulja treba obavitina ¢vrstom
i ravhom terenu. Motor mora uvijek biti zaustavljen.
Ako je motor bio u pogonu, bit ¢e vrucipostupak treba
obaviti s oprezom i potrebnim mjerama opreza kako bi
se izbjegla opasnost od opeklina.

BILJESKA

Ispustite iskoristeno ulje dok je motor topao. Toplo ulje
brzoipotpunoiscuri.

Za provjeru razine ulja:

1. Skinite ¢ep za punjenje ulja (Sl. 7.6) s grla za pun-
jenje motornog ulja (SL. 7.1).

2. Provjerite razinu ulja. Razina ulja treba dosedi
rub (Sl. 7.7) grla za punjenje ulja. Ako je potrebno,
dodajte dovoljno ulja da se razina ulja dovede do
ruba grla za punjenje ulja, do gornje razine i ne
nize od donje razine.

3. Ponovno namjestite poklopac spremnika za ulje i
zategnite ga na odgovarajudinacin.

Za promjenu ulja:

1. Skinite ¢ep za punjenje ulja s grla za punjenje mo-
tornog ulja.

2. Stavite prikladnu posudu (Sl. 7.3) ispod otvora
za ispustanje ulja (Sl. 7.2) kako biste uhvatili isko-
risteno ulje.

3. Skinite Cep za ispustanje ulja (Sl 7.4) i podlosku
(Sl. 7.5) kako biste omogucili da ulje potpuno is-
curi.

4. Ponovno namjestite cep za ispustanje ulja s pod-
loskom i zategnite ga na odgovarajudi nacin.

5. Postupno dodajte dovoljno ulja da se razina ulja
dovede do ruba grla za punjenje ulja, do gornje
razine i ne nize od donje razine.

6. Ponovno namjestite poklopac spremnika za ulje i
zategnite ga na odgovarajuci nacin.

BILJESKA

Ako motor Cesto radiu ekstremno prasnjavimili drugim
teskim okolnostima, mijenjajte motorno ulje svakih 25
sati.

UPOZORENJE

Rad motora ¢e niska razina ulja uzrokovati ostecenje
motora.

ZRACNI FILTER
UPOZORENJE
Rad motora bez procistaca zraka ili s osteenim
procistacem zraka omogudit ¢e ulazak prljavstine u
motor, uzrokujudi brzo trosenje motora.

Za provjeru, Cis¢enje ili promjenu filtera zraka:

1. Skinite poklopac filtra zraka (SL. 8.1).

2. Provjerite je li element filtra zraka (Sl. 8.2) ¢ist i u

dobrom stanju. Ako je prljav, uklonite gai ocistite.
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3. Za (is¢enje pjenastog elementa filtra zraka
operite ga kuénim deterdzentom i toplom vodom
i ostavite da se osusi. Zatim ga namocite u cisto
zasi¢eno motorno ulje i lagano istisnite visak ulja.
Ako je potrebno, zamijenite ga novim.

Za Ciscenje papirnog elementa filtra zraka, ocistite

laganu prljavstinu njezno ga nekoliko puta zalijepite

na tvrdu povrsinu i zamijenite ako je prisutna velika
prljavstina.

4. Ocistite unutrasnjost kucista filtra zraka i pokri-
jte ga od prljavitine mekom krpom. Ako je mo-
tor opremljen zra¢nim filterom tipa uljne kupke,
zamijenite ulje novim motornim uljem.

5. Ponovno postavite element filtra zraka i slijedite
obrnuti postupak kako biste vratili poklopac filtra
zraka na mjesto.

UPOZORENJE

Nikada nemojte cistiti zra¢ni filtar zapaljivim deter-
dzentima ili deterdZentima niske tocke paljenja kako
biste izbjeglirizik od pozara li eksplozije.

BILJESKA

Ako motor ¢esto radi u prasnjavim ili drugim teskim
okolnostima, ocistite zracni filtar svakih 10 sati i dolijte
mu ulje za zamjenu novim. Ako je potrebno, mijenjajte
element filtra zraka svakih 25 sati.

SVJECICA

Za odrzavanje svjelice (Sl. 9.4):

1. Skinite poklopac svjecice (Sl. 9.1) kako biste pris-
tupili svjedici (SL. 9.2).

2. Upotrijebite odgovarajudi alat za svjecicu (slika
9.3) da pazljivo uklonite svjecicu.

3. Provjerite stanje svjecice i njene elektrode. Mora
biti ¢ist i ne istrosen. Provjerite je li razmak sv-
jecice izmedu 0,7 i 0,8 mm. Zamijenite svjecicu
novom, ako je potrebno.

4. Pazljivo rukom uvucite svjeéicu u motor.

. Nakon navoja, upotrijebite odgovarajudi alat za
svjecicu za zatezanje svjecice, pazeci da ne koris-
tite prekomjernu silu koja bi o3tetila navoje.

6. Ponovno pricvrstite poklopac svjedice.

UPOZORENJE

Nikada nemojte dopustiti da prljavstina ili krhotine

udu u provrt cilindra. Prije uklanjanja svjecice, temeljito

ocistite svjedicu i podrucje glave cilindra.
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CASICA ZA TALOG GORIVA
UPOZORENJE
Karburator za gorivo odrZavajte samo na otvoren-
om i udobro prozrac¢enim prostorima.
Za odrzavanje posude za taloZenje goriva:
1. Okrenite ventil za gorivo u polozaj “OFF” (Sl. 10.1).
2. Uklonite posudu za talozenje goriva rasplinjaca
(Sl. 10.1) s gumenim brtvenim prstenom (slika
10.1).
3. Operite uklonjene dijelove u otapalu, dobro ih
osusite.
UPOZORENJE
Posudu za taloZenje goriva nikada nemojte cistiti zapal-
jivim deterdZentima ili deterdZentima niske tocke pal-
jenja kako biste izbjegli rizik od poZara ili eksplozije.
4. Po potrebi zamijenite gumeni brtveni prsten
novim.
5. Ponovno postavite gumeni brtveni prsten i posu-
du za talozZenje i ucvrstite na mjestu.




6. Okrenite ventil za gorivo u polozaj "ON"i provjeri-
te ima li curenja goriva.

FILTER GORIVA

Spremnik goriva moze biti opremljen filterom,
ovisno o modelu kormila, koji se nalazi na poklopcu
spremnika za gorivo. Filter goriva se moze izvaditi i
treba ga povremeno provjeravati. Ako je filter prljav,
ocCistite ga i po potrebi zamijenite novim. U slucaju
daje unutrasnjost spremnika za gorivo prljava, moze
se odistitiispiranjem spremnika za gorivo ¢istim ben-
zinom.

CISCENJE
Koristite malu meku cetku za ¢is¢enje vanjske strane
jedinice. Nemojte koristiti jake deterdZente. Sredst-
va za Cis¢enje u kudanstvu koja sadrze aromati¢na
ulja poput bora i limuna te otapala poput kerozina
mogu ostetiti plasti¢no kudiste ili ru¢ku. Obrisite svu
vlagu mekom krpom.

SKLADISTENJE

UPOZORENJE

Nikada nemojte sprematijedinicu s gorivom u spremni-
kuiuvijek ostavite da se ohladi prije skladiStenja. Uredaj
¢uvajte samo u suhimidobro prozrac¢enim prostorima.

U slucaju da e jedinica biti pohranjena dulje vrijeme,

upotrijebite sljededi postupak skladistenja:

1. Ispustite svo gorivo iz spremnika za gorivo.

2. Pokrenite motor dok se ne zaustavi zbog nedo-
statka goriva.

3. Zamijenite motorno ulje novim.

4. Izvadite svjedicu i ulijte 30 ml visokokvalitetnog
motornog ulja u cilindar. Polako povucite uze za
pokretanje kako biste rasporedili ulje, a zatim vra-
tite svjedicu.

5. Temeljito ocistite jedinicu i pregledajte ima li
labavih ili osteéenih dijelova. Popravite ili zami-
jenite ostecene dijelove i zategnite olabavljene
vijke, matice ili vijke.

6. Podmazite sve potrebne dijelove uljnom krpom
kako biste izbjegli nakupljanje hrde.

ZASTITA OKOLISA

Reciklirajte sirovine umjesto da ih odlazete kao
otpad. Stroj, pribor i ambalazu treba razvrstati za
ekoloski prihvatljivo recikliranje. Plasti¢ne kompo-
nente oznacene su za kategorizirano recikliranje.

Odlozite iskoristeno motorno ulje i posude na nacin
koji je kompatibilan s okolisem. Predlazemo da ga u
zatvorenom spremniku odnesete u lokalni centar za
reciklaZu ili servisnu stanicu na povrat. Nemojte ga
bacati u smece, sipati na zemlju ili sipati u odvod.

JAMSTVO

Ovaj proizvod je pod jamstvom u skladu sa pravnim/
specifi¢nim propisima zemlje, koji su na snazi od da-
tuma kupnje od strane prvog korisnika. Ostecenja
koja se mogu pripisati normalnom trosenju, preop-
terecenju ili nepravilnom rukovanju bit ¢e iskljuce-
na iz jamstva. U slucaju reklamacije, posaljite stroj,
potpuno sastavljen, svom prodavacu ili sluzbenom
servisu.

ROMANA

OPCA SIGURNOSNA UPOZORENJA

Procitajte i razumite ovaj vlasnicki prirucnik prije
uporabe ovog proizvoda. Mozete pomodi u spr-
jeCavanju nesreca upoznavanjem s kontrolama
vaseg proizvoda i promatranjem sigurnih radnih
postupaka i sigurnosnih znakova. Uvijek koristite
svoj zdrav razum kako biste izbjegli sve situacije
koje se smatraju izvan vasih moguénosti. Nemojte
koristiti dok ste umorni ili pod utjecajem droga,
alkohola ili bilo kojeg drugog lijeka. Drzite podalje
prolaznike i Zivotinje koje bi mogle biti ozlijedene,
kao i predmete koji bi se mogli ostetiti tijekom
rada. Nikada ne dopustite djeci ili osobama koje
nisu upoznate s ovim uputama da koriste proizvod.
Lokalni zakoni mogu ograniciti minimalnu dob op-
eratera. Imajte na umu da je operater ili korisnik
odgovoran za nesrece ili neocekivane dogadaje koji
se dogode drugim ljudima, Zivotinjama ili njihovoj
imovini. Ne izlaZite proizvod prekomjernoj vlazi,
prasini, prljavstini ili korozivnim parama. Nemojte
montirati opremu ili pribor na stroj koji nije pred-
viden ili odobren od strane proizvodaca. Nikada
ne pokusavajte modificirati proizvod. Neovlastene
izmjene ili dodaci mogu dovesti do ozbiljnih ozljeda
ili smrti operatera ili drugih. Za rastavljanje i servis,
koji nisu obuhvaceni ovim priru¢nikom, obratite se
svom ovlastenom prodavacu. Ako se nesto pokvari
ili dode do nezgode tijekom rada, odmah iskljucite
stroj i odmaknite ga kako biste sprijecili daljnja
ostecenja. U slucaju da strano tijelo ude u stroj,
odmah ga zaustavite, pregledajte ima li ostecenja i
izvrsite popravke prije ponovnog pokretanja.

ZASTITNA OPREMA

Obavezno koristite odgovarajucu i certificiranu
zastitnu opremu kada radite s jedinicom. Uvijek
nosite odjecu koja ne otezava pokrete, zastitne
rukavice, zastitne naocale, respirator s polumas-
kom, zastitu za usi i zastitne ¢izme protiv smicanja
s neklizaju¢im potplatom. Nikada ne nosite 3alove,
ogrlice ili bilo koji visedi ili leprsav dodatak i odjecu
koja bi se mogla zapeti u stroju. ZaveZite kosu ako
je duga.

OPASNOSTI OD OTROVA

Radite samo na otvorenom i u dobro prozracen-
im prostorima. Kada radi, motor ispusta otrovni
uglji¢cni monoksid, plin bez mirisa i boje. Udisanje
ugljicnog monoksida uzrokovati ¢e mucninu, nesv-
jesticu ili smrt. Nemojte raditi sa strojem u skucen-
om prostoru gdje se mogu razviti opasne pare ugl-
jicnog monoksida ili u blizini otvorenih prozora.
Gorivo i ulje su izuzetno otrovni. Nemojte udisati
plinove koji isparavaju gorivo i uvijek nosite odgov-
arajucu zastitnu opremu pri rukovanju njima. Gorivo
i ulje uvijek skladistite u odobrenim spremnicima i
odgovorno ih zbrinite.

OPASNOSTI OD POZARA | OPEKA
Benzin i ulje su zapaljivi. Prije uporabe slijedite up-
ute svakog proizvodaca. Potencijalne izvore vatre
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ili iskre uvijek treba drzati podalje. Nemojte pusiti
u blizini stroja ili goriva i ulja. Gorivo punite samo
na otvorenom, u dobro prozracenom prostoru,
s ugasenim motorom. Polako otvorite spremnik
goriva kako bi se tlak u njemu postupno smanjivao.
Nemojte prepuniti spremnik goriva. Uvjerite se da
postoji neka udaljenost izmedu rezervnog spremni-
ka benzina i jedinice, kako biste sprijecili nepotreb-
nu opasnost. Prije pokretanja motora uvjerite se da
je sve proliveno gorivo i ulje obrisano.

Neki dijelovi stroja se dovoljno zagriju da zapale
zapaljive materijale. Nemojte koristiti u podrucjima
s visokim rizikom od poZara. Nemojte usmjeravati
prigusivac, atimeiispusne plinove prema zapaljivim
materijalima.

Ako dode do pozara, upotrijebite odgovarajuci
aparat za gaSenje poZzara posebno dizajniran za
pozar na uljuibenzin.

Neki dijelovi stroja se dovoljno zagriju da izazovu
opekline. Pazite da ih ne dodirujete kako biste izb-
jegli opekline. Pustite da se stroj ohladi prije nego
Sto ga spremite.

SIGURNOSNA UPOZORENJA KATEGORIJE

SIGURAN RAD
Sve operativne poluge stroja moraju se lako pom-
icati iz jednog poloZaja u drugi i ne smiju se prisil-
javati. Elektri¢ni kabeli i kabel svjeéice moraju biti u
savrsenom stanju kako bi se izbjeglo stvaranje iskri.
Poklopac svjecice mora biti ispravno postavljen na
svjedicu. Rukohvati i zastitni uredaji moraju biti ¢isti
i suhi, kaoisigurno pri¢vrséenina stroj.
Prije pocetka rada uvijek provjerite ima li predmeta
koji bi mogli blokirati zaslon za usis zraka. Zacepljen
usis zraka smanjuje performanse stroja i povecava
radnu temperaturu motora, Sto moze dovesti do
kvara motora.
Provjerite jeste li zaustavili stroj:
» Prilikom montaze ili skidanja pribora.
» Kad god ostavite stroj bez nadzora.
» Tijekom tocenja goriva.
» Tijekom ¢is¢enjaili odrzavanja.
» Prilikom kretanja izmedu radnih podrudja.
» Tijekom transporta.
» Prije skladistenja.

OPASNOSTI OD STRUJE
Provjerite jesu li elektri¢ne uti¢nice stroja te kabeli
i utikaci koji su na njega spojeni u dobrom stanju i
nisu istroseni. Nikada nemojte koristiti osteceni
stroj ili stroj s ostecenim ili istrosenim elektri¢nim
kabelima i utikac¢ima. Ne izlaZite stroj i elektricne
kabele mokrim uvjetimainemojte ih dodirivati kada
su mokri. Koristite kontakt uzemljenja. Nemojte
dodiu dodirs uzemljenim povrsinamaili elektri¢nim
kabelima kako biste izbjegli opasnost od strujnog
udara. Nemojte koristiti kabel za izvlacenje utikaca
iz uti¢nice. Uvijek odvedite kabel za napajanje dalje
odstraznje strane stroja i zastitite ga od topline, ulja
i ostrih predmeta. . Kada se stroj koristi na otvore-
nom, koristite samo produzne kabele namijenjene
za vanjsku upotrebu. Poprecni presjek produznog
kabela mora biti najmanje 1,5 mm?, a mrezni prikl-
jucak mora bitizasti¢en odgovarajucim osiguracem.
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OPASNOSTI OD ROTIRAJUCIH DIJELOVA
Rotirajudi dijelovi mogu uzrokovati ozbiljne ozljede.
Izbjegavajte kontakt s rotiraju¢im dijelovima dok su
jos u rotaciji.

OPASNOSTI OD BUKE | VIBRACIJA

Razine buke i vibracija prikazane u ovim uputama su
maksimalne razine za koristenje stroja. Nedovoljno
odrzavanje imaznacajan utjecaj navibracije i emisije
buke. Slijedom toga, potrebno je poduzeti preven-
tivne korake kako bi se otklonila moguéa ostecenja
zbog visoke razine buke i stresa od vibracija. Dobro
odrzavajte stroj, nosite stitnike za usi, antivibraci-
jske rukavice i pravite pauze tijekom rada. Tijekom
radnog dana pravite Ceste i primjerene pauze kako
biste sprijecili oStec¢enja od vibracija i oStecenja usi-
ju.

OPASNOSTI NA RADNOM PODRUCJU
Temeljito pregledajte cijelo radno podrudje i uk-
lonite sve Sto bi moglo biti opasan izvor ili ostetiti
stroj. Provjerite da nema promatraca, Zivotinja ili
predmeta koji bi se mogli ostetiti unutar podrudja
djelovanja stroja.
Radite samo na dnevnom svjetlu, ili uz odgovara-
jucu umjetnu svjetlost, u uvjetima dobre vidljivosti.
Pokusajte ne uzrokovati nikakve smetnje bukom,
koristeci ovaj stroj samo u razumno doba dana.
Zauzmite ¢vrst i uravnotezen polozaj. Gdje je mo-
guce, izbjegavajte rad na mokrom, skliskom tlu ili u
svakom slucaju na neravnom ili strmom tlu koji ne
jamci stabilnost za operatera ili ispravne radne uv-
jete zastroj.
Upravljajte strojem u slobodnom prostoru, daleko
od okolnih predmeta ili zidova kako biste zajamili
siguran rad i ¢istu cirkulaciju zraka za usis.

PREOSTALE OPASNOSTI

Stroj je izraden suvremenom tehnologijom iu skla-
du s priznatim sigurnosnim pravilima. Cak i kada su
sve sigurnosne mjere na snazi, mogu biti prisutne
neke preostale opasnosti koje jos nisu ocite. Oper-
ater bi trebao koristiti zdrav razum i poduzeti po-
trebne mjere kako bi izbjegao rizik zbog preostalih
opasnosti.

SPECIFIKACIJE PROIZVODA

NAMJENA
Ovaj stroj je dizajniran i proizveden za opskrbu elek-
tricnom energijom u podru¢jima gdje je elektri¢na
energija nedostupnaili nepouzdana.
Svaka druga uporaba koja se razlikuje od gore nave-
denih moze biti opasna, ostetiti jude i ostetiti stvari
i sam stroj.

NEPRAVILNA UPOTREBA

Stroj se ne smije koristiti za napajanje drugih ureda-
ja osim onih za koje je namijenjen prema njegovim
specifikacijama.

Drugi primjeri nepravilne uporabe mogu ukljucivati,
ali nisu ograniceni na rad stroja:

» Bez originalne dodatne opreme koju je isporucio

proizvodac.
» S originalnim priborom, ali na nacin koji nije u sk-




ladu s uputama.

» Bez originalnih rezervnih dijelova.

» Uz neovlastene izmjene.

Prema vazeéim zakonima o odgovornosti za proiz-

vode, proizvodac uredaja ne preuzima odgovornost

za Stetu na proizvodu ili Stetu uzrokovanu proiz-

vodom koja nastaje zbog:

» Nepravilno rukovanje nije u skladu s uputama za
uporabu.

» Popravke obavljaju trece strane, a ne ovlasteni
serviseri.

»Ugradnja neoriginalnih rezervnih dijelova.

» Nenamjenska uporaba.

» Kvar elektri¢nog sustava zbog rada stroja na nacin
koji nije u skladu s elektri¢nim i VDE propisima.
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IDENTIFIKACIJA (SL. 1)

. ACizlaz

Uzemljeni terminal
Baterija

Sipka za mjerenje ulja
Glavni prekidac
Pokretni starter
Ventil za gorivo
Cistac zraka

Poluga prigusnice
10. Spremnik za gorivo
11. Poklopac rezervoara za gorivo
12. Voltmetar

13. AC toplinska zastita

OPERACIJA

WONAMRWN =

PREDOPERACIJA

Raspakiranje i dovrSavanje montaze treba obaviti

na ravnoj i stabilnoj povrsini, s dovoljno prostora

za pomicanje stroja i njegove ambalaze, uvijek ko-
ristedi prikladnu opremu. Po potrebi, montazu tre-
ba obaviti obu¢eno osoblje u najblizoj trgovini.

Punjenje goriva i podmazivanje

UPOZORENJE
Stroj se isporucuje bez uljaigoriva.

Ovaj proizvod je opremljen 4-taktnim motorom sto

znaci da se u spremnik goriva treba koristiti benzin,

a motor treba biti napunjen uljem.

Specifikacije goriva: Bezolovni benzin ili 90 oktana

vise.

Kapacitet rezervoara za gorivo: Pogledajte "TABLU

TEHNICKIH PODATAKA"

Za punjenje stroja gorivom (Sl. 2):

1. Skinite poklopac spremnika za gorivo.

2. Dolijte gorivo do gornje razine spremnika za
gorivo. Ostavite najmanje 5 mm prostora izmedu
vrha goriva i unutarnjeg ruba spremnika kako
biste omogudili Sirenje. Polovina duljine fil-
tera poklopca spremnika goriva takoder moze
posluziti kao gornji znak razine goriva, gdje je
dostupan.

3. Ponovno namjestite poklopac spremnika za gori-
Vo i zategnite ga na odgovarajudi nacin.

UPOZORENJE

Uvijek koristite ¢istu posudu za skladistenje goriva i
nemojte koristiti gorivo pohranjeno duze od mjesec
dana.
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Specifikacije ulja: Za op¢u uporabu (5°C - 38°C)
preporuceno ulje je 4-taktno motorno ulje SAE
15W40(slika 3).

Kapacitet motornog ulja: Pogledajte "TABCU TEH-
NICKIH PODATAKA"

Za punjenje motora uljem:

1. Skinite cep za punjenje ulja (Sl. 4.1) s grla za pun-
jenje motornogulja (Sl. 4.2). Donjidio je indikator
razine ulja.

2. Postupno dodajte dovoljno ulja da se razina ulja
dovede do ruba grla za punjenje ulja, do gornje
razine (Sl. 4.3) i ne nize od donje razine (Sl. 4.4).

3. Ponovno namjestite poklopac spremnika za ulje i
zategnite ga na odgovarajudi nacin.

UPOZORENJE
Koristite lijevak kako biste izbjegli prolijevanje gorivaili
ulja. Prije pokretanja motora obrisite proliveno gorivo
i ulje.
Za spajanje baterije, vrijedi samo za modele s elek-
tri¢nim startom:
1. Otvorite poklopac baterije.
2. Izvadite bateriju iz njenog poloZaja.
3. Spojite pozitivni (crveni) kabel na pozitivni pol
baterije.

4. Spojite pozitivni (crni) minus na negativni pol

baterije.
5. Ponovno postavite bateriju i njezinu plocu.

POKRETANJE JEDINICE

Prije pokretanja stroja:

» Provjerite jeste liistrojivina stabilnom tlu.

» Provjerite jesu li svi pri¢vrséivaci pri¢vrdceni na
svoje mjesto.

» Odvojite sva elektri¢cna opterecenja od gener-
atora. Nikada nemojte pokretati ili zaustavljati
generator s ukljucenim ili ukljucenim elektri¢nim
uredajima.

» Provjerite je li filtar zraka Cist i da usis i odvod zra-
ka nisu zacepljeni stranim materijalima.

» Napunite potrebnu koli¢inu ulja i goriva.

Za pokretanje stroja:

1. Otvorite ventil za gorivo, koji se nalazi na donjoj
strani spremnika za gorivo.

2. Pomaknite polugu prigusivaca (Sl. 5) u polozaj
“"CHOKE".

BILJESKA

Ovaj korak se odnosi samo na hladno pokretanje mo-
tora. Kada je motor vec topao ili je temperatura oko-
line visoka, poluga prigusnice mora cijelo vrijeme osta-
ti u poloZaju "RUN".

3. Lijevom rukom ¢vrsto uhvatite rucku stroja, a
desnom rukom rucicu za pokretanje (Sl. 6.2) mo-
tora. Povucite rukohvat startera dok ne osjetite
otpor da biste ukljucili motor, a zatim snazno
povucite da biste pokrenuli motor.

UPOZORENJE

Kako biste izbjegli prekid startnog uzeta (SL. 6.1),
nemojte ga povlaciti cijelom duzinom niti pustiti da
klizi uz rub otvora za vodilicu kabela. Postupno ot-
pustajte starter kako biste izbjegli da nekontrolirano
odletinatrag.

BILJESKA:

Za strojeve s elektricnim paljenjem, umjesto toga
mozete koristiti prekidac za paljenje, tako da ga kratko
pritisnete dok se motor ne pokrene.
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pomaknite rucicu
ako je motor bio

4. Kako se motor zagrijava,
prigudnice u polozaj "RUN",
hladan.

BILJESKA

Za maksimalnu ucinkovitost i pouzdanost, dopustite
motoru da se zagrije prije rada pri punom opterecenju,
radedi dvije do tri minute u praznom hodu.

GLAVNI PREKIDAC
» OFF: Krug paljenja je isklju¢en. Motor nece raditi.
» UKLJUCENO: Krug paljenja je uklju¢en. Motor

moze raditi.

Senzor niske razine ulja
Kada razina ulja padne ispod donje razine, senzor
niske razine ulja se ukljucuje i tada se motor au-
tomatski zaustavlja. Osim ako ne dolijete ulje, mo-
tor se nece ponovno pokrenuti.

TOPLINSKA ZASTITA
Toplinska zastita se ukljuuje kada se otkrije pre-
opterecenje prikljucenog elektricnog uredaja.
zaustavljanje proizvodnje elektri¢ne energije radi
zastite generatora i svih prikljucenih elektri¢nih
uredaja. Kada se toplinska zastita ukljucii proizvod-
nja struje prestane, postupite na sljededinacin:

1. lIskljuc¢ite sve priklju¢ene elektri¢ne uredaje i
zaustavite motor.

2. Smanjite ukupnu snagu prikljuc¢enih elektri¢nih
uredaja unutar nazivne snage.

3. Provjerite ima li zacepljenja na ulazu rashladnog
zraka i oko upravljacke jedinice. Ako se pronadu
blokade, uklonite ih.

4. Ukljucite stitnik tako da ga vratite na mjesto.

5. Nakon provjere, ponovno pokrenite motor.

UPOZORENJE

Ako se toplinska zastita ponovno aktivira, odmah
prestanite koristiti uredaj i obratite se ovlastenom dis-
tributeru nase tvrtke.

UZEMLJENI TERMINAL

Stezaljka za uzemljenje povezuje vod uzemljenja
radi sprjecavanja strujnog udara. Kada je elektric¢ni
uredaj uzemljen, generator uvijek mora biti uzem-
lien. Kako bi se sprijecio strujni udar zbog losih
elektri¢nih uredajaili pogresne upotrebe elektricne
energije, generator mora biti uzemljen kvalitetnim
izoliranim vodicem.

ZAUSTAVLJANJE JEDINICE

Za zaustavljanje stroja:

1. Iskljucite iiskopcajte sva elektri¢na opterecenja.
UPOZORENJE
Nikada nemojte pokretati ili zaustavljati generator s
ukljucenimiili ukljucenim elektri¢nim uredajima.

2. Neka generator radi u praznom hodu nekoliko
minuta, kako bi se stabilizirale unutarnje tem-
perature motora i generatora.

3. Okrenite glavni prekidac¢ u poloZaj “OFF". Krug
paljenja je ukljucen.

4. Iskljucite ventil za gorivo.

ODRZAVANJE I CISCENJE

UPOZORENJE
Nikada ne obavljajte odrzavanje ili ¢i$¢enje dok jedini-
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ca radi. Uvijek radite na hladnoj jedinici. Prije ¢is¢enja
ili odrzavanja, odvojite poklopac svjecice i procita-
jte odgovarajuce upute. Uvijek nosite odgovarajucu
odjecu i zastitne rukavice kad god su vase ruke u opas-
nosti.
Sve prilagodbe ili radnje odrzavanja koje nisu
opisane u ovom priru¢niku mora izvrsiti vas pro-
davac ili specijalizirani servisni centar s potrebnim
znanjem iopremom kako bise osiguralo da se posao
obavlja ispravno uz odrZavanje izvorne sigurnosne
razine stroja. Sve radnje izvrSene u neovlastenim
centrima ili od strane nekvalificiranih osoba u pot-
punosti ¢e ponistiti Jamstvo i sve obveze i odgovor-
nosti Proizvodaca.
Drzite sve matice i vijke ¢vrsto kako biste bili sigurni
da je stroj uvijek u sigurnom radnom stanju. Rutins-
ko odrzavanje klju¢no je za sigurnost i odrzavanje
visoke razine performansi.
UPOZORENJE
Nikada nemojte koristiti stroj s istrodenim ili osteéen-
im dijelovima. Neispravne ili istrosene dijelove uvijek
je potrebno zamijeniti, a ne popravljati. Koristite samo
originalne rezervne dijelove.
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MOTORNO ULJE

UPOZORENJE

Provjeru razine i promjenu ulja treba obaviti na ¢vr-
stom i ravnom terenu. Motor mora uvijek biti zaustavl-
jen. Ako je motor bio u pogonu, bit ¢e vruc¢ i postupak
treba obaviti s oprezom i potrebnim mjerama opreza
kako bi se izbjegla opasnost od opeklina.

BILJESKA

Ispustite iskoristeno ulje dok je motor topao. Toplo
ulje brzo i potpunoiscuri.

Za provjeru razine ulja:

1. Skinite ¢ep za punjenje ulja (Sl. 7.6) s grla za pun-
jenje motornog ulja (SL. 7.1).

2. Provjerite razinu ulja. Razina ulja treba dosedi
rub (Sl. 7.7) grla za punjenje ulja. Ako je potrebno,
dodajte dovoljno ulja da se razina ulja dovede do
ruba grla za punjenje ulja, do gornje razine i ne
nize od donje razine.

3. Ponovno namjestite poklopac spremnika za ulje i
zategnite ga na odgovarajudi nacin.

Za promjenu ulja:

1. Skinite ¢ep za punjenje ulja s grla za punjenje mo-
tornog ulja.

2. Stavite prikladnu posudu (Sl. 7.3) ispod otvora
za ispustanje ulja (Sl. 7.2) kako biste uhvatili isko-
risteno ulje.

3. Skinite Cep za ispustanje ulja (Sl. 7.4) i podlosku
(Sl. 7.5) kako biste omogucili da ulje potpuno is-
curi.

4. Ponovno namjestite ¢ep za ispustanje ulja s pod-
loskom i zategnite ga na odgovarajudi nacin.

5. Postupno dodajte dovoljno ulja da se razina ulja
dovede do ruba grla za punjenje ulja, do gornje
razine i ne nize od donje razine.

6. Ponovno namjestite poklopac spremnika za ulje i
zategnite ga na odgovarajudi nacin.

BILJESKA

Ako motor Cesto radi u ekstremno prasnjavim ili dru-
gim teskim okolnostima, mijenjajte motorno ulje sva-
kih 25 sati.

UPOZORENJE

Rad motora ¢e niska razina ulja uzrokovati ostecenje
motora.
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ZRACNI FILTER

UPOZORENJE

Rad motora bez procistaca zraka ili s ostecenim
procistacem zraka omogucit ¢e ulazak prljavstine u
motor, uzrokujuéi brzo trosenje motora.

Za provjeru, cis¢enje ili promjenu filtera zraka:

1. Skinite poklopac filtra zraka (Sl. 8.1).

2. Provjerite je li element filtra zraka (SL. 8.2) Cist i
u dobrom stanju. Ako je prljav, uklonite ga i ocis-
tite.

3. Za C(iScenje pjenastog elementa filtra zraka
operite ga kuénim deterdzentom i toplom
vodom i ostavite da se osusi. Zatim ga namocite
u Cisto zasi¢eno motorno ulje i lagano istisnite
visak ulja. Ako je potrebno, zamijenite ga novim.

Za Cis¢enje papirnog elementa filtra zraka, ocistite

laganu prljavstinu njezno ga nekoliko puta zalijepite

na tvrdu povrsinu i zamijenite ako je prisutna velika
prljavstina.

4. Ocistite unutrasnjost kucista filtra zraka i pokri-
jte ga od prljavstine mekom krpom. Ako je mo-
tor opremljen zra¢nim filterom tipa uljne kupke,
zamijenite ulje novim motornim uljem.

5. Ponovno postavite element filtra zraka i slijedite
obrnuti postupak kako biste vratili poklopac fil-
tra zraka na mjesto.

UPOZORENJE

Nikada nemojte cistiti zrac¢ni filtar zapaljivim deter-
dzentima ili deterdzentima niske tocke paljenja kako
biste izbjegli rizik od pozara li eksplozije.

BILJESKA

Ako motor ¢esto radi u prasnjavim ili drugim teskim
okolnostima, ocistite zracni filtar svakih 10 satii dolijte
mu ulje za zamjenu novim. Ako je potrebno, mijenjajte
element filtra zraka svakih 25 sati.

SVJECICA

Za odrzavanje svjecice (Sl. 9.4):

1. Skinite poklopac svjecice (Sl. 9.1) kako biste pris-
tupili svjecici (SL. 9.2).

2. Upotrijebite odgovarajudi alat za svjecicu (Sl. 9.3)
da pazljivo uklonite svjecicu.

3. Provjerite stanje svjeice i njene elektrode. Mora
biti Cist i ne istrosen. Provjerite je li razmak sv-
jecice izmedu 0,7 i 0,8 mm. Zamijenite svjecicu
novom, ako je potrebno.

4. Pazljivo rukom uvucite svjecicu u motor.

. Nakon navoja, upotrijebite odgovarajuéi alat za
svjelicu za zatezanje svjelice, pazedi da ne koris-
tite prekomjernu silu koja bi ostetila navoje.

6. Ponovno pricvrstite poklopac svjecice.

UPOZORENJE

Nikada nemojte dopustiti da prljavstina ili krhotine

udu u provrt cilindra. Prije uklanjanja svjecice, temelji-

to ocistite svjedicu i podrudje glave cilindra.

(%1

CASICA ZA TALOG GORIVA
UPOZORENJE
Karburator za gorivo odrzavajte samo na otvoren-
omiudobro prozra¢enim prostorima.
Za odrzavanje posude za taloZenje goriva:
1. Okrenite ventil za gorivo u polozaj “OFF”" (Sl
10.1).
2. Uklonite posudu za talozenje goriva rasplinjaca
(Sl.10.1) s gumenim brtvenim prstenom (Sl. 10.1).
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3. Operite uklonjene dijelove u otapalu, dobro ih

osusite.
UPOZORENJE
Posudu za talozenje goriva nikada nemojte Cistiti
zapaljivim deterdZzentima ili deterdZentima niske
tocke paljenja kako biste izbjegli rizik od pozara ili ek-
splozije.
4. Po potrebi zamijenite gumeni brtveni prsten
novim.

5. Ponovno postavite gumenibrtveniprsteniposu-
du za taloZenje i u¢vrstite na mjestu.

6. Okrenite ventil za gorivo u polozaj "ON" i prov-
jerite ima li curenja goriva.

FILTER GORIVA

Spremnik goriva moze biti opremljen filterom,
ovisno o modelu kormila, koji se nalazi na poklopcu
spremnika za gorivo. Filter goriva se moze izvaditi
i treba ga povremeno provjeravati. Ako je filter
prljav, ocistite ga i po potrebi zamijenite novim. U
slucaju daje unutrasnjost spremnika za gorivo prlja-
va, moze se odistiti ispiranjem spremnika za gorivo
Cistim benzinom.

&ISEENJE
Koristite malu meku ¢etku za ¢is¢enje vanjske strane
jedinice. Nemojte koristiti jake deterdzente. Sredst-
va za Cis¢enje u kucanstvu koja sadrze aromaticna
ulja poput bora i limuna te otapala poput kerozina
mogu ostetiti plasti¢no kuciste ili ruc¢ku. Obrisite
svu vlagu mekom krpom.

SKLADISTENJE

UPOZORENJE

Nikada nemojte spremati jedinicu s gorivom u sprem-
niku i uvijek ostavite da se ohladi prije skladistenja.
Uredaj cuvajte samo u suhim i dobro prozracenim
prostorima.

U slucaju da ce jedinica biti pohranjena dulje vri-

jeme, upotrijebite sljededi postupak skladistenja:

1. Ispustite svo gorivo iz spremnika za gorivo.

2. Pokrenite motor dok se ne zaustavi zbog nedo-
statka goriva.

3. Zamijenite motorno ulje novim.

4. Izvadite svjecicu i ulijte 30 ml visokokvalitetnog
motornog ulja u cilindar. Polako povucite uze za
pokretanje kako biste rasporedili ulje, a zatim
vratite svjedicu.

5. Temeljito ocistite jedinicu i pregledajte ima li
labavih ili ostecenih dijelova. Popravite ili zami-
jenite oStecene dijelove i zategnite olabavljene
vijke, matice ili vijke.

6. Podmazite sve potrebne dijelove uljnom krpom
kako biste izbjegli nakupljanje hrde.

ZASTITA OKOLISA

Reciklirajte sirovine umjesto da ih odlazete kao
otpad. Stroj, pribor i ambalazu treba razvrstati za
ekoloski prihvatljivo recikliranje. Plasti¢ne kompo-
nente oznacene su za kategorizirano recikliranje.

Odlozite iskoristeno motorno ulje i posude na nacin
koji je kompatibilan s okolisem. Predlazemo da ga
u zatvorenom spremniku odnesete u lokalni centar
za reciklazu ili servisnu stanicu na povrat. Nemojte
ga bacati u smede, sipatina zemlju ili sipati u odvod.
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JAMSTVO

Ovaj proizvod je pod jamstvom u skladu sa pravnim/
specifi¢nim propisima zemlje, koji su na snazi od da-
tuma kupnje od strane prvog korisnika. Ostecenja
koja se mogu pripisati normalnom trosenju, preop-
terecenju ili nepravilnom rukovanju bit ¢e iskljuce-
na iz jamstva. U slu¢aju reklamacije, po3aljite stroj,
potpuno sastavljen, svom prodavacu ili sluzbenom
servisu.
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ALTALANOS BIZTONSAGI
FIGYELMEZTETESEK

A termék hasznalata eldtt olvassa el és értse meg
ezt a hasznélati Gtmutatét. Segithet megelézni a
baleseteket, ha ismeri terméke kezel&szerveit, és
betartja a biztonsagos lizemeltetési eljardsokat és a
biztonsagijelzéseket. Mindig hasznalja a j6zan eszét,
hogy elkerGljon minden olyan helyzetet, amely
meghaladjaképességeit. Ne hasznélja, ha faradt vagy
kabitészer, alkohol vagy barmilyen méas gydgyszer
hatdsa alatt all. Mikodés kozben tartsa tavol a szem-
él6d6ket és az éllatokat, amelyek megsérilhetnek,
valamint azokat a térgyakat, amelyek megsérilhet-
nek. Soha ne engedje, hogy gyermekek vagy olyan
személyek hasznéljdk a terméket, akik nem ismerik
ezeket az utasitdsokat. A helyi térvények korldto-
zhatjdk az Uzemeltetd alsé korhatdrat. Ne feledje,
hogy az Gzemeltetd vagy a felhasznélé felelds a més
embereket, éllatokat vagy azok tulajdonét érintd
balesetekért vagy varatlan eseményekért. Ne tegye
ki a terméket tulzott nedvességnek, pornak, sze-
nnyezddésnek vagy korroziv géznek. Ne szereljen
a gépre olyan berendezéseket vagy tartozékokat,
amelyeket a gyarté nem tervezett vagy nem hagyott
jéva. Soha ne kisérelje meg médositani a terméket.
A nem engedélyezett médositdsok vagy tartozékok
stlyos személyi sérilést vagy a kezel6 vagy mésok
halalat okozhatjak. A jelen kézikonyvben nem sze-
repld szétszereléssel és szervizeléssel kapcsolatban
forduljon hivatalos forgalmazéjdhoz. Ha munka
kozben valami eltorik vagy baleset torténik, azon-
nal kapcsolja ki a gépet és vigye el, hogy elkerilje a
tovabbi kdrosodast. Ha idegen test kerilt a gépbe,
azonnal allitsa le, ellendrizze, hogy nem sérilt-e, és
javitsa meg, mieldtt Gjrainditana.

VEDO FELSZERELES

Ugyelien arra, hogy megfelel6 és mindsitett
véddfelszerelést hasznéljon az egység miikodtetése
soran. Mindig viseljen mozgést nem akadalyozé ru-
hédzatot, véddkeszty(it, védbészemiveget, féldlarcos
légzbkésziléket, fllvédbt és csiszasmentes talpd,
nyirdsgatlé biztonsdgi csizmét. Soha ne viseljen
salat, nyakldncot vagy barmilyen l6gé vagy csap-
kodé kiegészitét és ruhat, amely beakadhat a gépbe.
Kosse fel a hajat, ha hosszd.

MERGEZESI VESZELYEK

Csak a szabadban és jol szelldz6 helyen mkodtesse.
MUikodés kdzben a motor mérgezé szén-monoxidot,
szagtalan és szintelen gazt bocsét ki. A szén-mon-
oxid belélegzése hanyingert, &julst vagy haldlt
okozhat. Ne mikodtesse a gépet zart térben, ahol
veszélyes szén-monoxid gézok keletkezhetnek, vagy
nyitott ablakok kézelében.

Az Uzemanyag és az olaj rendkivil mérgezd. Ne
|élegezze be az (zemanyag parolgd gézait, és min-
dig viselien megfelel6 védéfelszerelést, amikor
kezeli 6ket. Az Uzemanyagot és az olajat mindig
jévahagyott tartdlyokban térolja, és felel6sen artal-
matlanitsa.

TUZz- ES EGESI VESZELYEK
Az Gzemanyag és az olaj gyUlékony. Hasznélat elétt
kovesse az egyes gyartok utasitasait. Az esetleges
tliz- vagy szikraforrdsokat mindig tavol kell tartani.
Ne dohdnyozzon a gép, illetve Gzemanyag és olaj
kozelében. Csak a szabadban tankoljon, jélszell6z6
helyen, leallitott motor mellett. Lassan nyissa ki
az Uzemanyagtartélyt, hogy a belsé nyomas foko-
zatosan csokkenjen. Ne toltse tal az izemanyag-
tartalyt. Gy6z6djon meg arrél, hogy a tartalék ben-
zintartaly és az egység kozott van némi tavolsdg,
hogy elkerilje a szikségtelen veszélyeket. A motor
beinditdsa el6tt gy6z6djon megarrél, hogy minden
kiomlott Gzemanyagot és olajat letorolt.
A gép egyes részei eléggé felforrésodnak ahhoz,
hogy meggyujtsdk a gyilékony anyagokat. Ne
haszndlja magas tlzveszélyes terileteken. Ne
irdnyitsa a hangtompitét és igy a kipufogdgézt
gyulékony anyagok felé.
TGz esetén haszndljon megfelel6 tlzoltd
késziléket, amelyet kifejezetten olaj- és ben-
zinttzekre terveztek.
A gép egyes részei eléggé felforrésodnak ahhoz,
hogy égési sérilést okozzanak. Ugyeljen arra,
hogy ne érintse meg &ket, hogy elkertlje az égési
sérllést. Tarolds elétt hagyja kihdlni a gépet.

KATEGORIA BIZTONSAGI
FIGYELMEZTETESEK

BIZTONSAGOS MUKODES
A gép 0Osszes mkodtets karjanak konnyen kell
mozognia egyik helyzetbdl a masikba, és nem kell
eréltetni. A szikraképzédés elkeriilése érdekében
az elektromos kébeleknek és a gyujtégyertya-ka-
belnek tokéletes allapotban kell lennitk. A gyu-
jtégyertya sapkajat megfeleléen fel kell szerelni
a gyujtégyertyara. A fogantylknak és a véddesz-
kozoknek tisztdnak és szdraznak kell lennitik, vala-
mint biztonsdgosan kell rogziteni a géphez.
A munka megkezdése el6tt mindig ellenérizze,
hogy nincsenek-e olyan térgyak, amelyek elzarhat-
jdk a leveg6bemeneti szlrét. Az eltémdédott
légbedomls csokkenti a gép teljesitményét és
noveli a motor Gzemi hémérsékletét, ami a motor
meghibdsodasahoz vezethet.
Ugyeljen arra, hogy ledllitsa a gépet:
» Tartozékok felszerelésekor vagy eltdvolitdsakor.
» Amikor felligyelet nélkil hagyja a gépet.
» Tankolds kozben.
» Tisztitds vagy karbantartdas kozben.
» Munkateriletek kozotti mozgéskor.
» SZ4llitas kozben.
» Tarolds eldtt.

ELEKTROMOS VESZELYEK
Gy6z6djon meg arrél, hogy a gép elektromos
aljzatai, valamint a hozzd csatlakoztatott ka-
belek és csatlakozék j6 éllapotban vannak és
nem kopottak. Soha ne haszndljon sérilt gépet,
vagy olyan gépet, amelynek elektromos kabe-
lei és csatlakozdi sériltek vagy elhasznalédtak.
Ne tegye ki a gépet és az elektromos kébeleket
nedves korilményeknek, és soha ne érintse meg,
ha nedves. Hasznélja a foldeld érintkezét. Az
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dramités veszélyének elkerilése érdekében ne
érintkezzen foldelt feliletekkel vagy elektromos
kabelekkel. Ne a kabellel huzza ki a dugét a kon-
nektorbdl. A tdpkébelt mindig tavolitsa el a gép
hatuljatdl, és 6vja a h6tél, olajtdl és éles targyaktdl.
. Ha a gépet kiltéren kivadnja hasznalni, csak kiltéri
hasznélatra szant hosszabbitét hasznéljon. Barme-
ly hosszabbité kébel keresztmetszetének legaldbb
1,5 mm?-nek kell lennie, és a haldzati csatlakozast
megfeleld biztositékkal kell védeni.

A FORGO ALKATRESZEK VESZELYEI
Aforgd alkatrészek sulyos sériiléseket okozhatnak.
Kerilje a forgd alkatrészek érintkezését, amikor
azok még forognak.

ZAJ ES REZGESVESZELY

Az ebben az Gtmutatéban feltintetett zaj- és
rezgésszintek a gép hasznalatanak maximalis szint-
jei. Anem megfelelé karbantartés jelentés hatdssal
van a rezgés- és zajkibocsatdsra. Kovetkezéskép-
pen megel6z6 lépéseket kell tenni a magas zajszint
és a vibraciébdl eredd terhelés miatti esetleges
karok kikiszobolésére. Gondosan karbantartsa
a gépet, viseljen fllvédét, rezgéscsillapitd kesz-
ty(t és tartson sziineteket a munkavégzés sordn.
Munkanapokon gyakori és megfelel§ szineteket
kell tartania, hogy elkerllje a vibracié okozta
karosodast és a fulkarosodast.

A MUNKATERULET VESZELYEI
Alaposan ellenérizze az egész munkateriletet,
és tavolitson el mindent, ami veszélyes forrds
lehet, vagy kart okozhat a gépben. Ellenérizze,
hogy nincsenek-e kiviilallék, allatok vagy targyak,
amelyek megsérilhetnek a gép muikodési tar-
toményaban.
Csak nappali fényben vagy megfelel6 mesterséges
megvildgitds mellett, jé latasi viszonyok koézott
dolgozzon. Toérekedjen arra, hogy ne okozzon zajt,
csak a nap ésszer(iidészakaban hasznalja a gépet.
Vegyen fel szildrd és kiegyensulyozott poziciot.
Lehetdség szerint keriilje a nedves, cslszds talajon
végzett munkat, vagy minden esetben egyenetlen
vagy meredek talajon, amely nem garantdlja a
stabilitast a kezel6 szdmdra vagy a gép megfelels
m(ikodési feltételeit.
MUkodtesse a gépet szabad helyen, tavol a
kérnyezé targyaktél vagy falaktdl, hogy garantal-
ja a biztonsdgos m(ikodést és a tiszta levegd ker-
ingését a bedmlényildsnal.

FENNTARTO VESZELYEK
A gépet modern technolégidval és az elismert
biztonsdgi szabalyok betartdsaval épitették. Még
akkor is, ha minden biztonsédgi intézkedés megvan,
jelen lehet néhdny fennmaradd, még nem nyilvén-
valé veszély. A kezel6nek jézan eszét kell kbvetnie,
és meg kell tennie a szikséges 6vintézkedése-
ket a fennmaraddé veszélyek miatti kockazatok
elkertlése érdekében.

TERMEKLEIRAS

RENDELTETESSZERU HASZNALAT
Ezt a gépet (igy tervezték és gyartottdk, hogy elek-
tromos dramot biztositson olyan tertleteken, ahol
nem elérhetd vagy nem megbizhaté.
A fent emlitettektél eltéré barmely mas hasznélat
veszélyes lehet, embereket karosithat, kért tehet a
dolgokban és magaban a gépben.

HELYTELEN HASZNALAT

A gépet tilos olyan készilékek aramelldtasara

hasznélni, amelyek a specifikdcidi szerint késziltek.

A helytelen hasznalat egyéb példéi kézé tartozhat,

de nem kizdrélagosan, a gép Gzemeltetése:

» A gyarté altal szallitott eredeti tartozékok nélkal.

» Eredetitartozékokkal, de a hasznélatiutasitdsnak
nem megfelelé médon.

» Eredetialkatrészek nélkal.

» Engedély nélkili médositdsokkal.

A hatélyos termékfelel&sségi torvények értelmé-

ben a készulék gyartéja nem vallal felelésséget

a termékben bekovetkezett vagy a termék altal

okozott kérokért, amelyek az aldbbiak miatt kdvet-

keznek be:

» A szakszer(tlen kezelés nem tartotta be a
hasznélati utasitdst.

» Harmadik felek, nem pedig felhatalmazott sze-
rviztechnikusok altal végzett javitasok.

» Nem eredeti alkatrészek beszerelése.

» Nem rendeltetésszer( hasznélat.

» Elektromos rendszer meghibdsodasa a gép el-
ektromos és VDE eléirdsoknak nem megfelels
mkodése miatt.

MUSZAKI ADATOK 74. OLDAL

AZONOSITAS (1. ABRA)
1. ACkimenet

2. Folditermindl

3. Akkumulator

4. Olajnivépalca

5. Fékapcsold

6. Visszacsap6 inditd

7. Uzemanyag szelep

8. Légtisztitd

9. Fojtd kar

10. Uzemanyag tartaly

11. Uzemanyagtartély sapka
12. Voltmérd

13. AChévédelem

MUVELET

ELOMUVELET
A kicsomagoldst és az 6sszeszerelést sik és stabil
felUleten kell végezni, elegendd hely legyen a gép
és a csomagolds mozgatdsdhoz, mindig megfeleld
felszerelést hasznalva. Az Osszeszerelést sziikség
esetén szakképzett személyzetnek kell elvégeznie
alegkdzelebbi kereskedénél.
Tankol3s és kenés

FIGYELEM

A gépet olaj és izemanyag nélkul szallitjuk.
Ez a termék 4 Gtem( motorral van felszerelve, ami




azt jelenti, hogy benzint kell hasznalni az Gzeman-

yagtartalyban, és a motort fel kell télteni olajjal.

Uzemanyag jellemzék: 6lommentes benzin vagy

90-nél magasabb oktdnszamu.

Uzemanyagtartély térfogata: Lasd a ,TECHNIKAI

ADATOK TABLAZAT" cim(i részt.

A gép Gzemanyaggal valé feltoltéséhez (2. dbra):

1. Tavolitsa el az izemanyagtartaly sapkdjat.

2. Toltson Uzemanyagot az (zemanyagtartdly
felsé szintjéhez. Hagyjon legaldbb 5 mm hely-
et az (izemanyag teteje és a tartdly belsé széle
kozott, hogy lehetévé tegye a tdguldst. Az
Gzemanyagtartaly fedelének sz(réjének fele a
felsé Gizemanyagszint jelz6jeként is miikddhet,
ha rendelkezésre all.

3. Helyezze vissza az izemanyagtartaly sapkajt és
hizza meg megfelelSen.

FIGYELEM

Az (zemanyag tédroldsdra mindig tiszta edényt
hasznéljon, és ne hasznéljon egy hénapnél tovabb
tarolt Gzemanyagot.

Olajspecifikaciék: Altaldnos hasznélatra (5°C-38°C)

az ajanlott olaj a SAE 15W40 négyitem( motorolaj

(3.3bra).

Motorolaj Grtartalom: Lasd a ,MUSZAKI ADATOK

TABLAZAT" cim( részt.

A motor olajjal valé feltoltése:

1. Tavolitsa el az olajbetolt sapkat (4.1. &bra) a
motorolaj betoltényildsardl (4.2. dbra). Az alsé
része az olajszintjelzé.

2. Fokozatosan adjon hozza annyi olajat, hogy az
olajszint elérje az olajbetdltécsonk peremét,
egészen a felsé szintig (4.3. dbra), és ne legyen
alacsonyabb, mint az alsé szint (4.4. dbra).

3. Helyezze vissza az olajbetoltd sapkat, és hizza
meg megfeleléen.

FIGYELEM

Hasznéljon tolcsért, hogy elkerilje az Uzemanyag
vagy az olaj kiomlését. A motor beinditasa elStt torol-
je le a kiomlott Gzemanyagot és olajat.

Az akkumulator csatlakoztatdsa csak az elektro-

mos inditdssal rendelkezé modellekre vonatkozik:

1. Nyissa ki az akkumulator fedelét.

2. Vegye ki az akkumulétort a helyérél.

3. Csatlakoztassa a pozitiv (piros) kdbelt az akku-
muldtor pozitiv pélusdhoz.

4. Csatlakoztassa a pozitiv (fekete) negativot az ak-
kumulétor negativ pélusdhoz.

5. Helyezze vissza az akkumulatort és a panelt.

AZ EGYSEG INDITASA

A gép beinditasa el6tt:

» Gy6z8djon meg arrél, hogy a gép és On is stabil
talajon all.

» Ellenérizze, hogy minden rogzité rogzitve van-e.

» Vélasszon le minden elektromos terhelést a gen-
erdtorrél. Soha ne inditsa be vagy éllitsa le a gen-
eratort, ha elektromos készilékek csatlakoztatva
vagy bekapcsolva vannak.

» Ellendrizze, hogy a leveg8sz(ird tiszta-e, és hogy
a levegé bemeneti és kipufogdnyildsdt nem
tomitette el semmilyen idegen anyag.

»Toltse fel a szikséges mennyiségl olajat és
(izemanyagot.

A gép elinditaséhoz:
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1. Nyissa ki az Uzemanyagszelepet, amely az
Uzemanyagtartaly aljan talslhato.

2. Allitsa a szivaté kart (5. dbra) ,CHOKE" allasba.

JEGYZET
Ez a lépés csak a motor hideginditdséra vonatkozik.
Ha a motor mar meleg, vagy a kérnyezeti hémérséklet
magas, a szivatd karnak mindig ,RUN" éllasban kell
maradnia.

3. Balkezével erésen fogja meg a gép fogantyujat,
jobb kezével pedig a motor inditémarkolatat
(6.2. 4bra). Hlizza meg az indité markolatat,
amig ellendlldst nem érez a motor bekapc
soldsdhoz, majd hizza meg hatédrozottan a mo-
tor beinditdséhoz.

FIGYELEM

Az inditékotél (6.1. dbra) elszakadasénak elkerilése
érdekében ne hizza meg teljes hosszadban, és ne
hagyja, hogy a kdbelvezetd furat szélén csisszon.
Fokozatosan engedje el az 6ninditét, nehogy el-
lenérizhetetlendl visszarepljon.

JEGYZET:

Elektromos gydijtast gépeknél hasznalhatja helyette
a gyUjtaskapcsoldt, réviden megnyomva, amig a mo-
tor be nemindul.

4. Amikor a motor felmelegszik, éllitsa a szi-
vatékart ,RUN" &lldsba, ha a motort hidegen
inditottak.

JEGYZET
A maximalis teljesitmény és megbizhatdség érdeké-
ben hagyja felmelegedni a motort, mielStt teljes
terhelésen mkodne, és jarassa két-hdrom percig al-
apjaraton.

FOKAPCSOLO

» OFF: A gy(jtés dramkor kivan kapcsolva. A motor
nem fog makadni.

» BE: A gyUjtas dramkor BE van kapcsolva. A motor
jarhat.

Alacsony olajszint érzékeld

Ha az olajszint az alsé szint ald esik, az alacsony ola-

jszint érzékelé bekapcsol, majd a motor automati-

kusan ledll. Hacsak nem tolt fel olajat, a motor nem

indul Gjra.

HOVEDELEM
A hévédelem bekapcsol, ha a csatlakoztatott elek-
tromos eszkoz tulterhelését észleli. az dramtermel-
és ledllitdsa a generdtor és a csatlakoztatott elek-
tromos készllékek védelme érdekében. Amikor a
hévédelem bekapcsol, és az dramtermelés leéll, a
koévetkezdk szerint jarjon el:

1. Kapcsolja ki az 6sszes csatlakoztatott elektro-
mos készuléket, és allitsa le a motort.

2. Csokkentse a csatlakoztatott elektromos
készllékek teljes teljesitményét a névleges tel-
jesitményen beltl.

3. Ellendrizze, hogy nincs-e eltomdédés a
hiit6levegé-bemenetben és a vezérl6egység
kérnyékén. Ha barmilyen eltémddést talal,
tavolitsa el.

4. Kapcsolja be a védét Ggy, hogy visszanyomja a
helyére.

5. Azellendrzés utdninditsa Ujra a motort.

FIGYELEM
Ha ahévédelemismét bekapcsol, azonnal hagyja abba

www.ffgroup-tools.com
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a készllék hasznalatat, és forduljon cégiink hivatalos
forgalmazéjihoz.

FOLDI TERMINAL

A foldelési kapocs 6sszekoti a foldvezetéket az
dramUtés elkertlése érdekében. Ha az elektromos
késziléket foldelték, a generdtort mindig foldelni
kell. A sildny elektromos késziilékek vagy a hely-
telen dramhaszndlat miatti dramités elkerilése
érdekében a generdtort j6 mindségl szigetelt
vezetével kell foldelni.

AZ EGYSEG LEALLITASA

A gép leéllitdsdhoz:

1. Kapcsolja ki és hizza ki az 6sszes elektromos
terhelést.

FIGYELEM

Soha ne inditsa be vagy allitsa le a generdtort, ha ele-
ktromos késziilékek csatlakoztatva vagy bekapcsolva
vannak.

2. Hagyja a generdtort terhelés nélkiljarni néhany
percig, hogy stabilizélja a motor és a generétor
belsé hémérsékletét.

3. Forditsa a fékapcsolot ,OFF” allasba. A gyujtés
dramkore be van kapcsolva.

4. Kapcsolja el az izemanyagszelepet.

KARBANTARTAS ES TISZTITAS

FIGYELEM
Soha ne végezzen karbantartdst vagy tisztitast
miikodé egység mellett. Mindig hlivés egységen
dolgozzon. Tisztitds vagy karbantartdsi munkak
elvégzése eldtt valassza le a gyujtdgyertya sapkajat,
és olvassa el a vonatkozé utasitdsokat. Mindig visel-
jen megfelel6 ruhdzatot és védoékeszty(t, ha kezei
veszélyben vannak.
Az ebben a kézikonyvben le nem irt beéllitdsokat
vagy karbantartasi miveleteket a kereskedének
vagy a szikséges ismeretekkel és felszereléssel
rendelkezé szakszerviznek kell elvégeznie annak
biztositdsara, hogy a munka megfeleléen, a gép
eredeti biztonsagi szintjének megdrzése mellett
torténjen. A nem felhatalmazott kbézpontokban
vagy szakképzetlen személyek éltal végzett bar-
mely mivelet teljes mértékben érvényteleniti a ga-
ranciat, valamint a gyarté minden kotelezettségét
és felel6sségét.
Minden anyat és csavart tartson szorosan, hogy a
gép mindig biztonsdgos Gzemaéllapotban legyen.
A rendszeres karbantartds elengedhetetlen a
biztonsdg és a magas teljesitményszint fenn-
tartdsdhoz.
FIGYELEM
Soha ne hasznélja a gépet kopott vagy sérilt alka-
trészekkel. A hibas vagy elhasznalédott alkatrészeket
mindig ki kell cserélni és nem javitani. Csak eredeti
alkatrészeket hasznéljon.

KARBANTARTASI UTEMTERV
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MOTOROLAJ
FIGYELEM
A szint ellendrzését és az olajcserét szilard és vizsz-
intes talajon kell elvégezni. A motort mindig le kell
4llitani. Ha a motor jért volna, az forré lesz, és az el-
jarast dvatosan és a sziikséges dvintézkedésekkel kell
elvégezniaz égési sérilések elkerilése érdekében.
JEGYZET
Engedje le a hasznalt olajat, amig a motor meleg. A
meleg olaj gyorsan és teljesen kitral.
Az olajszint ellenérzéséhez:
1. Tavolitsa el az olajbetoltd sapkét (7.6. abra) a
motorolaj-betéltdcsonkrdl (7.1. dbra).
2. Ellendrizze az olajszintet. Az olajszintnek el kell
érnie az olajbetoéltd nyak peremét (7.7. &bra).




Ha szlkséges, adjon hozza annyi olajat, hogy
az olajszint elérje az olajbetdltécsonk peremét,
egészen a felsd szintig, és ne legyen alacsony-
abb, mint az alsé szint.

3. Helyezze vissza az olajbet6ltd sapkat, és hizza
meg megfeleléen.

Az olajcsere:

1. Tavolitsa el az olajbetolté sapkdt a motorolaj
betoltdnyildsarél.

2. Helyezzen egy megfelel6 edényt (7.3. dbra) az
olajleereszté nyilés ald (7.2. dbra), hogy felfogja
a hasznélt olajat.

3. Tavolitsa el az olajleereszté csavart (7.4. &bra)
és az alatétet (7.5. 4bra), hogy az olaj teljesen
kifolyjon.

4. Helyezze vissza az olajleeresztd csavart az
alatéttel egyditt, és hizza meg megfeleléen.

5. Fokozatosan adjon hozzd annyi olajat, hogy az
olajszint elérje az olajbetdltécsonk peremét,
egészen a felsé szintig, és ne legyen alacsony-
abb, mint az alsé szint.

6. Helyezze vissza az olajbet6ltd sapkat, és hizza
meg megfeleléen.

JEGYZET

Ha a motor gyakran m(ikédik rendkivil poros vagy
mas sulyos korilmények kozott, 25 6ranként cserélje
ki a motorolajat.

FIGYELEM

Ha a motort jaratja, az alacsony olajszint a motor
karosodéséat okozza.

LEGSZURO

FIGYELEM

Ha a motort [égsz(ré nélkil vagy sérilt légsziirével
Gzemelteti, szennyez&dés kerilhet a motorba, ami
gyors motorkopdst okoz.

A légsz(ir§ ellendrzéséhez, tisztitdsdhoz vagy

cseréjéhez:

1. Tavolitsa el a légsz(iré fedelét (8.1. bra).

2. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a levegbsz(iré elem
(8.2. dbra) szennyezédésmentes és j6 allapot-
ban van. Ha szennyezett, tavolitsa el és tisztitsa
meg.

3. A habszivacs levegésziiré elem tisztitdséhoz
mossa ki otthoni tisztitészerrel és forrd vizzel,
majd hagyja megszaradni. Ezutdn aztassa be
tiszta, telitett motorolajba, és dvatosan nyomja
ki a felesleges olajat. Ha szlkséges, cserélje ki
egy Ujra.

A papir leveg6sz(ir6 elem tisztitdsdhoz tisztitsa

meg az enyhe szennyez&dést Gigy, hogy néhanyszor

6vatosan ragasszon rd egy kemény fellletre, és
cserélje ki, ha erés szennyez6dés van jelen.

4. Tisztitsa meg a leveg8sz(iré hazadnak belsejét, és
fedje le a szennyez6déstdl egy puha ruhaval. Ha
a motor olajfiirdé tipusa légszirével van felsze-
relve, cserélje ki az olajat 4j motorolajra.

5. Helyezze vissza a leveg8sz(ir6 elemet, és a fordi-
tott eljards szerint tegye vissza a leveg6sz(iré
fedelét.

FIGYELEM

Soha ne tisztitsa a légszlrét gydlékony vagy alacsony
lobbandspontd tisztitészerekkel, hogy elkerilje a tiiz-
vagy robbandsveszélyt.
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JEGYZET

Ha a motor gyakran m(kodik poros vagy més saly-
os kortlmények kozott, 10 éranként tisztitsa meg a
|égsz(irdt, és cserélje ki az olajat Ujjal. Szlikség esetén
cserélje kia légsz(ré elemet 25 6ranként.

GYUJTOGYERTYA

A gyujtégyertya karbantartdsdhoz (9.4. dbra):

1. Tavolitsa el a gyujtégyertya sapkéjat (9.1. &bra),
hogy hozzéférjen a gyljtdgyertydhoz (9.2. dbra).

2. Hasznaljon megfelels gydjtégyertya-szerszamot
(9.3. 4bra) a gyUjtégyertya 6vatos eltdvolitasdhoz.

3. Ellendrizze a gyudjtdgyertya és az elektrdédaja al-
lapotat. Tisztdnak és nem kopottnak kell lennie.
Ellendrizze, hogy a gyujtégyertya tévolsdga 0,7
és 0,8 mm kdzott van. Cserélje ki a gydjtogyertyat
egy Ujra, ha sziikséges.

4. Kézzel bvatosan csavarja be a gydjtogyertyét a
motorba.

5. A menet utdn a megfeleld gyljtdgyertya-sze-
rszdmmal hlzza meg a gyGjtogyertyét, tGgyelve
arra, hogy ne hasznéljon tdlzott erét a menetek
kdrosodédséhoz.

6. Helyezze vissza a gyujtégyertya sapkajat.

FIGYELEM

Soha ne engedje, hogy szennyez6dés vagy tormelék
keriljon a henger furatdba. A gyujtdgyertya eltavolitd-
sa el6tt alaposan tisztitsa meg a gydjtégyertyét és a
hengerfej terlletét.

UZEMANYAG UZEMELOCSESZE
FIGYELEM

Az (izemanyag-karburatort csak szabadban és jél

szell6z4 helyen tartsa karban.

Az Uzemanyag Ulepité pohdr karbantartasahoz:

1. Forditsa az Uzemanyagszelepet ,OFF” allasba
(10.1. &bra).

2. Tavolitsa el a karburdtor tizel6anyag-llepitd
edényét (10.1. dbra) a gumi tomitégydirdjével
(10.1. &bra).

3. Mossa le az eltdvolitott részeket oldészerben,
szaritsa meg alaposan.

FIGYELEM

Soha ne tisztitsa a tlzel6anyag Ulepitépoharat
gyulékony vagy alacsony lobbanaspontd tisztitdszerek-
kel, hogy elkerulje a tiz- vagy robbanasveszélyt.

4. Cserélje ki a gumi tomitégydrit egy Ujra, ha
sziikséges.

5. Helyezze vissza a gumi témitégydrit és az
Glepitépoharat, és rogzitse a helyére.

6. Forditsa az (izemanyagszelepet ,BE” 4llasba, és
ellenérizze, hogy nem szivdrog-e izemanyag.

UZEMANYAGSZURO

Az Gzemanyagtartély a kormanyrid tipusatél fug-
gben szlirévelis felszerelhets, amely a tanksapkanal
taldlhatd. Az izemanyagsz(iré kivehetd, és rendsze-
resen ellendrizni kell. Ha a sz(ir6 szennyezett, tisz-
titsa meg, és szlikség esetén cserélje ki egy Gjra.
Ha az (zemanyagtartdly belseje szennyezett, ak-
kor az (izemanyagtartély tiszta benzinnel térténd
oblitésével tisztithato.

TISZTITAS
Hasznéljon kis puha kefét a készilék kilsejének tisz-
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titdsdhoz. Ne hasznaljon erds tisztitészereket. Az
aromas olajokat, példaul fenyé- és citromolajat és
oldészereket, példdul kerozint tartalmazé haztarta-
si tisztitdszerek karosithatjdk a m@ianyag hazat vagy
afogantydt. Puha ruhdval térélje le a nedvességet.

TAROLAS

FIGYELEM

Soha ne tdarolia az egységet (zemanyaggal a
tartalyban, és mindig hagyja leh(lni, mielStt elrakna.
Akésziléket csak széraz ésjél szell6z6 helyen térolja.

Ha a késziléket hosszabb ideig tarolja, kovesse az

aldbbi tarolési eljarast:

1. Engedje le az 6sszes (izemanyagot az (zeman-
yagtartalybol.

2. Jarassaamotort, amig az Gzemanyaghidny miatt
le nem &ll.

3. Cserélje kia motorolajat Gjra.

4. Tavolitsa el a gyGjtdégyertyat, és 6ntsén 30 ml
kivalé minéségi motorolajat a hengerbe. Las-
san hizza meg az inditékotelet, hogy eloszlassa
az olajat, majd helyezze vissza a gyUjtdgyertyat.

5. Alaposan tisztitsa meg az egységet, és el
lendrizze, hogy nincsenek-e laza vagy sérilt
részek. Javitsa megvagy cserélje ki a sérilt alka-
trészeket, és hizza meg a meglazult csavarokat,
anydkat vagy csavarokat.

6. Kenje meg az 6sszes szlikséges alkatrészt olajos
nedves ruhdval, hogy elkerllje a rozsda felhal-
moz6dasét.

KORNYEZETVEDELEM

Hasznositsa Ujra a nyersanyagokat ahelyett, hogy
hulladékként dobna el. A gépet, a tartozékokat és
a csomagolést szét kell vélogatni a kérnyezetbarat
Gjrahasznositas érdekében. A méianyag alkatrészek
kategorizalt  Gjrahasznositds céljabél  vannak
felcimkézve.

Ahasznélt motorolajat és a tartalyokat a kornyezet-
tel kompatibilis médon artalmatlanitsa. Javasol-
juk, hogy zért edényben vigye vissza a helyi Gjra-
hasznosité koézpontba vagy szervizbe. Ne dobja
a szemetesbe, ne 6ntse a foldre, és ne dntse le a
lefolyéba.

GARANCIA

Erre a termékre a torvényi/orszdgspecifikus
eléirdsoknak  megfelel§ garancidt  véllalunk,
amely az elsé felhaszndld 4ltali vasérlds napjatél
érvényes. A normal kopdasbél, tilterhelésbdl vagy
szakszer(tlen kezelésbél ered6 karok nem tar-
toznak a garancia hatélya ald. Reklamdcié esetén
kérjuk, kildje el a gépet teljesen dsszeszerelve a
keresked6ho6z vagy a hivatalos szervizkézponthoz.

LIETUVIY K.

BENDRIEJI SAUGOS |SPEJIMAI

Prie$ naudodami $j gaminj perskaitykite ir supraskite
$j savininko vadova. Galite padéti iSvengti nelaim-
ingy atsitikimy susipazine su savo gaminio valdikliais
ir laikydamiesi saugaus naudojimo procediry bei
saugos zenkly. Visada vadovaukités sveiku protu,
kad iSvengtumeéte visy situacijy, kurios virsija jasy
galimybes. Nenaudokite, kai esate pavarge arba aps-
vaige nuo narkotiky, alkoholio ar kity vaisty. Darbo
metu pasalinius asmenis ir gyvanus, kurie gali bati
suzaloti, taip pat daiktus, kurie gali bati sugadin-
ti, laikykite atokiau. Niekada neleiskite vaikams ar
zmonéms, kurie néra susipazine su $iomis instrukci-
jomis, naudotigaminj. Vietiniai jstatymai gali apriboti
minimaly operatoriaus amziy. Turékite omenyje, kad
operatorius arba naudotojas yra atsakingas uz nel-
aimingus atsitikimus ar netikétus jvykius, jvykusius
kitiems Zzmonéms, gyvinams ar jy turtui. Saugokite
gaminj nuo per didelés drégmeés, dulkiy, purvo ar
koroziniy gary. Ant masinos nemontuokite jrangos
ar priedy, kuriy nenumaté arba nepatvirtino gam-
intojas. Niekada nebandykite modifikuoti gaminio.
Neleistini pakeitimai ar priedai gali sukelti rimty kdno
suzalojimy arba operatoriaus ar kity asmeny mirtj.
Kreipkitésjsavo jgaliotajj platintoja délismontavimo
ir techninés prieziGros, kuriy Siame vadove neaprasy-
ta. Jei kas nors sullzty arba jvykty nelaimingas
atsitikimas dirbant, nedelsdami iSjunkite masing ir
nuneskite ja, kad iSvengtumeéte tolesniy pazeidimy.
Jei j masing pateko svetimkinis, nedelsdami jg sus-
tabdykite, patikrinkite, ar nepazeista, ir pries vél pa-
leisdami pataisykite.

APSAUGINE JRANGA

Naudodami jrenginj jsitikinkite, kad naudojate tinka-
mas ir sertifikuotas apsaugos priemones. Visada
déveékite judesiy netrukdancius drabuzius, apsaug-
ines pirstines, akinius, respiratoriy su puskauke, ausy
apsaugas ir apsauginius batus nuo kirpimo neslys-
tanciais padais. Niekada nedévékite Saliky, vériniy,
kabanciy ar besiplecianciy priedy ir drabuziy, kurie
gali jstrigti masinoje. Suriskite plaukus, jeijie ilgi.

NUODIJIMY PAVOJUS

Dirbkite tik lauke ir gerai védinamose patalpose.
Veikdamas variklis i$skiria nuodingg anglies monok-
sida — bekvapias ir bespalves dujas. Jkvépus anglies
monoksido gali atsirasti pykinimas, alpimas arba mir-
tis. Nenaudokite masinos uzdaroje erdvéje, kur gali
susidaryti pavojingi anglies monoksido garai, arba
Salia atviry langy.

Degalai ir alyva yra labai toksiski. Nejkvépkite kuro
garuojanciy dujy ir dirbdami su jomis visada déveékite
atitinkamas apsaugines priemones. Kurg ir alyva
visada laikykite patvirtintose talpyklose ir atsakingai
iSmeskite.

GAISRO IR NUDEGIMO PAVOJUS
Degalai ir alyva yra degis. Pries naudodami vado-
vaukités kiekvieno gamintojo pateiktomis instrukci-
jomis. Galimi ugnies ar kibirksties Saltiniai visada turi




bdti atokiau. Nerdkykite salia masinos, kuroir alyvos.
Degaly pildymas tik lauke, gerai védinamoje vietoje,
isjungus variklj. Létai atidarykite degaly baka, kad
slégis viduje palaipsniui mazéty. Neperpildykite de-
galy bako. Jsitikinkite, kad tarp bet kurio atsarginio
benzino bako ir jrenginio yra tam tikras atstumas,
kad iSvengtumeéte nereikalingo pavojaus. Pries
uzvesdami variklj jsitikinkite, kad visi i$silieje degalai
iralyva buvo nuvalyti.

Kai kurios masinos dalys pakankamai jkaista, kad
uzsidegty degios medziagos. Nenaudokite vietose,
kuriose yra didelis gaisro pavojus. Nenukreipkite
duslintuvo, taigi ir iSmetamuyjy dujy j degias medzia-
gas.

Kilus gaisrui, naudokite tinkama gesintuva, specialiai
sukurta naftos ir benzino gaisrui.

Kai kurios masinos dalys pakankamai jkaista, kad
sukelty nudegimy. Nelieskite jy, kad nesusidegin-
tuméte. Pries padédami j vieta, leiskite masinai at-
vesti.

KATEGORIJOS SAUGOS |SPEJIMAI

SAUGI EKSPLOATACIJA
Visos masinos valdymo svirtys turi lengvai judéti
i$ vienos padéties | kitg ir nereikés verzti. Elektros
laidai ir uzdegimo zvakeés laidas turi bdti neprieka-
iStingos biklés, kad nesusidaryty kibirkstys. Uzde-
gimo zvakés dangtelis turi bati tinkamai uzdétas ant
uzdegimo zvakés. Rankenos ir apsaugos jtaisai turi
bati Svards ir sausi, taip pat patikimai pritvirtinti prie
masinos.
Prie$ pradédami dirbti, visada patikrinkite, ar néra
objekty, kurie gali uzblokuoti oro jleidimo ekrana.
Uzsikimsusi oro jsiurbimo anga sumazina masinos
nasuma ir padidina variklio darbine temperatirg, o
tai gali sukelti variklio gedima.
Jsitikinkite, kad sustabdéte masing:
» Montuojant arba nuimant priedus.
» Kai paliekate masing be priezitros.
» Degaly papildymo metu.
»Valymo ar prieziGros metu.
» Judant tarp darbo zony.
» Transportavimo metu.
» Prie$ sandéliavima.

ELEKTROS PAVOJUS

Isitikinkite, kad masinos elektros lizdaiir priejo prijun-
gti laidai bei kiStukai yra geros baklés ir nenusidéve-
je. Niekada nenaudokite sugadintos masinos arba
masinos su pazeistais arba susidéveéjusiais elektros
laidais ir kiStukais. Nelaikykite masinos ir elektros
laidy drégnoje aplinkoje ir niekada nelieskite, kai jie
Slapi. Naudokite jzeminimo kontakta. Nelieskite prie
jzeminty pavirsiy ar elektros laidy, kad iSvengtumeéte
elektros smagio pavojaus. Nenaudokite laido kiStuko
iStraukimui i$ lizdo. Visada traukite maitinimo laida
toliau nuo masinos galinés dalies ir saugokite nuo
karscio, alyvos ir astriy daikty. . Jei masing ketinate
naudoti lauke, naudokite tik ilginamuosius laidus,
skirtus naudoti lauke. Bet kurio ilgintuvo skerspjavis
turi bdti ne mazesnis kaip 1,5 mmz2, o tinklo jungtis
turi bdti apsaugota atitinkamu saugikliu.
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SUKIAN(:Il) DALIY PAVOJUS
Besisukancios dalys gali rimtai susizaloti. Nelieskite
besisukanciy daliy, kai jos vis dar sukasi.

TRIUKSMO IR VIBRACIJA PAVOJUS

Sioje instrukcijoje nurodyti triukdmo ir vibraci-
jos lygiai yra didziausi masinos naudojimo lygiai.
Nepakankama prieziGra turi didele jtakg vibraci-
jos ir triuksmo emisijai. Vadinasi, batina imtis
prevenciniy priemoniy, kad bdty pasalinta gal-
ima zala dél didelio triukdmo ir vibracijos jtem-
pimo. Gerai prizirékite masing, madvékite ausy
apsaugos priemones, antivibracines pirstines ir
dirbdami darykite pertraukas. Darbo dienos metu
darykite daznas ir pakankamas pertraukas, kad
iSvengtumeéte vibracijos ir ausy pazeidimuy.

PAVOJAI DARBO ZONOJE
Kruopsciai apzitrékite visa darbo zong ir pasal-
inkite viska, kas gali bati pavojingas Saltinis arba
sugadinti masing. Patikrinkite, ar masinos veikimo
zonoje néra pasaliniy asmeny, gyviny ar daikty,
kurie galéty bati pazeisti.
Dirbkite tik dienos Sviesoje arba esant tinkamam
dirbtiniam apsvietimui, esant geram matomumui.
Stenkités nekelti triuksmo, naudodami §j jrenginj
tik tinkamu paros metu.
Uzimkite tvirtg ir gerai subalansuota pozicija. Jei
jmanoma, nedirbkite ant $lapios, slidzios zemés
arba bet kokiu atveju nelygioje ar stacioje vieto-
je, kuri negarantuoja stabilumo operatoriui ar
tinkamy masinos veikimo salygy.
Eksploatuokite masing laisvoje vietoje, atokiau
nuo aplinkiniy objekty ar sieny, kad uztikrintumeéte
saugy veikima ir $varig oro cirkuliacija jleidimo an-
goje.

LIKUSI PAVOJAI

Masina buvo pagaminta naudojant Siuolaikines
technologijas ir laikantis pripazinty saugos tai-
sykliy. Net ir jgyvendinus visas saugos priemones,
gali kilti tam tikry pavojy, kurie dar néra akivaizdas.
Operatorius turi vadovautis sveiku protu ir imtis
bdtiny atsargumo priemoniy, kad iSvengty rizikos
déllikusiy pavojy.

PRODUKTO SPECIFIKACIJOS

PASKIRTIS
Si masina suprojektuota ir pagaminta tiekti elek-
tros energija tose vietose, kur néra elektros energi-
jos tiekimo arba jis nepatikimas.
Bet koks kitas naudojimas, kuris skiriasi nuo pirmiau
minéty, gali bati pavojingas, pakenkti Zzmonéms ir
sugadinti daiktus bei pacia masina.

NETINKAMAS NAUDOJIMAS
Masina negali bati naudojama maitinti kitus prie-
taisus, isskyrus tuos, kurie yra skirti pagal jos speci-
fikacijas.
Kiti netinkamo naudojimo pavyzdziai gali apimti,
bet tuo neapsiribojant, masinos veikima:
» Be originaliy gamintojo pateikty priedy.
» Su originaliais priedais, bet ne pagal instrukcijas.
» Be originaliy atsarginiy daliy.
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» Su neleistinais pakeitimais.

Pagal galiojancius gaminio atsakomybés jstatymus,

jrenginio gamintojas neprisiima atsakomybés uz

gaminio Zala ar gaminio sukeltus pazeidimus, atsi-

radusius dél:

» Netinkamai elgiantis, nesilaikyta naudojimo in-
strukcijy.

» Remontq atlieka treciosios 3alys, o ne jgalioti
techninés priezitros specialistai.

» Neoriginaliy atsarginiy daliy montavimas.

» Naudojimas ne pagal paskirtj.

» Elektros sistemos gedimas dél masinos veikimo
nesilaikant elektros ir VDE taisykliy.

TECHNINIAI DUOMENYS 76 PUSL

IDENTIFIKACLJA (1 PAV.)
. ACisvestis
Antzeminis terminalas
Baterija

Alyvos matuoklis
Pagrindinis jungiklis
Atatrankos starteris
Kuro voztuvas

Oro gaiviklis
Droselio svirtis

10. Kuro bakas

11. Kuro bako dangtelis
12. Voltmetras

13. ACSiluminé apsauga

voNON A WD

OPERACIJA

PARUOSIMAS

I$pakavimas ir surinkimas turi bati atliekamas ant
lygaus ir stabilaus pavirsiaus, turint pakankamai
vietos masinai ir jos pakuotéms perkelti, visada
naudojant tinkama jranga. Jei reikia, surinkima
turety atlikti apmokytas personalas artimiausioje
pardaveéjo parduotuvéje.

Degaly tiekimas ir tepimas

|SPEJIMAS
Masina pristatoma be alyvos ir degaly.

Siame gaminyje yra 4 takty variklis, tai reiskia, kad

degaly bake turi bati naudojamas benzinas, o varik-

lis turi bdti uzpildytas alyva.

Degaly specifikacijos: besvinis benzinas arba 90

didesnio oktaninio skaiciaus.

Degaly bako talpa: zr. ,TECHNINIY DUOMENUY LEN-

TELE"

Norédami uzpildyti masing degaly (2 pav.):

1. Nuimkite degaly bako dangtelj.

2. |pilkite degaly iki virdutinio kuro bako lygio. Pa-
likite maziausiai 5 mm tarpa tarp degaly virsaus
ir bako vidinio krasto, kad galéty iSsiplésti. Pusé
kuro bako dangtelio filtroilgio taip pat gali veikti
kaip virsutinis degaly lygio zenklas, jei yra.

3. Vel uzdékite degaly bako dangtel;j ir tinkamai
priverzkite.

|SPEJIMAS
Degalams laikyti visada naudokite Svary inda ir nenau-
dokite kuro, laikomo ilgiau nei ménes;j.

Alyvos specifikacijos: Bendram naudojimui (5°C —

38°C) rekomenduojama 4 takty variklio alyva SAE

15W40 (3 pav.).

|[EEGROUP]

Variklio alyvos talpa: zr. ,TECHNINIY DUOMENUY
LENTELE"
Noréedami uzpildyti variklj alyva:

1. Nuimkite alyvos pildymo angos dangtelj (4.1
pav.) nuo variklio alyvos pildymo angos kaklelio
(4.2 pav.). Apatiné jo dalis yra alyvos lygio indika-
torius.

2. Palaipsniui jpilkite tiek alyvos, kad alyvos lygis
pasiekty alyvos jpylimo angos anga iki virsutinio
lygio (4.3 pav.)ir ne Zemiau nei apatinis (4.4 pav.).

3. Vel uzdékite alyvos pildymo angos dangtelj ir
tinkamai priverzkite.

ISPEJIMAS
Norédami iSvengti degaly ar alyvos isiliejimo, nau-
dokite piltuva. Pries uzvesdami variklj, nuvalykite
iSsiliejusius degalusir alyva.
Akumuliatoriaus prijungimas taikomas tik mode-
liams su elektriniu paleidimu:
1. Atidarykite akumuliatoriaus skydel].
2. I8imkite baterijg i$ savo padéties.
3. Prijunkite teigiama (raudona) laida prie teigiamo
akumuliatoriaus poliaus.
4. Prijunkite teigiama (juoda) neigiama gnybta prie
neigiamo akumuliatoriaus poliaus.
5. Padékite baterija ir jo skydelj.

IRENGINIO PALEIDIMAS

Prie$ paleisdami masina:

» |sitikinkite, kad ir masina, ir jUs esate ant stabilios
Zemés.

» Patikrinkite, ar visi tvirtinimo elementai yra prit-
virtinti.

» Atjunkite visas elektros apkrovas nuo generato-
riaus. Niekada nejjunkite ir nestabdykite gener-
atoriaus, kai elektros prietaisai yra prijungti arba
ijungti.

» Patikrinkite, ar oro filtras yra Svarus ir ar oro jlei-
dimo ir iSleidimo angos neuzkimstos pasaliniy
medziagy.

» |pilkite reikiama kiekj alyvos ir degaly.

Norédami paleisti masing:

1. Atidarykite kuro voztuva, esantj degaly bako

apacioje.

2. Perkelkite droselio svirtj (5 pav.) j ,CHOKE"

padeét;j.
PASTABA
Sis veiksmas taikomas tik 3altam variklio uzvedimui.
Kai variklis jau Siltas arba aplinkos temperatira auks-
ta, droselio svirtis visa laika turi likti padétyje ,RUN".

3. Kaire ranka tvirtai suimkite uz masinos ranke-

nos, o desine —uz variklio starterio rankenos (6.2
pav.). Traukite starterio rankena, kol pajusite pa-
sipriesinima, kad jjungtumeéte variklj, tada tvirtai
traukite, kad uzvestuméte variklj.

ISPEJIMAS

Kad nenutrikty starterio virvé (6.1 pav.), netraukite

jos per visg ilgj ir neleiskite slysti kabelio kreipiklio an-

gos krastu. Palaipsniui atleiskite starterj, kad neleis-
tumeéte jam nevaldomai skristi atgal.

PASTABA:

Masinose su elektriniu uzdegimu galite naudoti uzde-
gimo jungiklj, trumpai jj paspausdami, kol uZsives

variklis.

4. Kaivariklisjsyla, perkelkite droselio svirtjj,RUN"
padétj, jei variklis buvo uzvestas Saltai.




PASTABA

Norédami uZztikrinti maksimaly nasumg ir patiki-
muma, leiskite varikliui susilti pries pradédami dirbti
visa apkrova, 2-3 minutes paleiskite jj tusciaja eiga.

PAGRINDINIS JUNGIKLIS

» OFF: Uzdegimo grandiné isjungta. Variklis nev-
eiks.

» ]JUNGTA: uzdegimo grandiné jjungta. Variklis
galiveikti.

Zemos alyvos jutiklis

Kai alyvos lygis nukrenta zemiau apatinio lygio,

jsijungia alyvos trikumo jutiklis ir variklis au-

tomatiskai sustoja. Jei nepripilsite alyvos, variklis

vél neuzsives.

SILUMINE APSAUGA
Siluminé apsauga jsijungia, kai aptinkama prijung-
to elektros prietaiso perkrova. sustabdyti elektros
energijos gamyba, siekiant apsaugoti generatoriy
ir visus prijungtus elektros prietaisus. Kai jsijungia
Siluminé apsauga ir nutriksta elektros energijos
gamyba, atlikite Siuos veiksmus:

1. ISjunkite visus prijungtus elektros prietaisus ir
isjunkite variklj.

2. Sumazinkite bendra prijungty elektros prietaisy
galig vardinéje galioje.

3. Patikrinkite, ar néra uzsikimsimy ausinimo oro
jleidimo angoje ir aplink valdymo bloka. Jei ran-
date kokiy nors uzsikimsimy, pasalinkite juos.

4. )junkite apsauga paspausdamija atgal j vieta.

5. Po patikrinimo i$ naujo uzveskite variklj.

|SPEJIMAS

Jei Siluminé apsauga veél jsijungia, nedelsdami nus-
tokite naudoti prietaisg ir kreipkités j mdsy jmonés
igaliotajj pardavéja.

ANTZEMINIS TERMINALAS

Jzeminimo gnybtas jungia jzeminimo linija, kad
bty iSvengta elektros smigio. Kai elektros prie-
taisas yra jzemintas, generatorius visada turi bati
jzemintas. Siekiant iSvengti elektros smugio dél ne-
kokybisky elektros prietaisy ar netinkamo elektros
energijos naudojimo, generatorius turi bati jzem-
intas geros kokybés izoliuotu laidininku.

JRENGINIO SUSTABDYMAS

Norédami sustabdyti masina:

1. I8junkite ir atjunkite visas elektros apkrovas.
|SPEJIMAS
Niekada nejjunkite ir nestabdykite generatoriaus, kai
elektros prietaisai yra prijungti arba jjungti.

2. Leiskite generatoriui keleta minuciy veikti be
apkrovos, kad stabilizuotuméte variklio ir gener-
atoriaus vidine temperatara.

3. Pasukite pagrindinjjungikljj,OFF" padétj. Uzde-
gimo grandineé jjungta.

4. Isjunkite kuro voztuva.

PRIEZIURA IR VALYMAS

|SPEJIMAS

Niekada nedarykite prieziGros ar valymo jrengin-
jui veikiant. Visada dirbkite su vésiu jrenginiu. Pries
valydami arba atlikdami techninés prieZiGros darbus,
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atjunkite uzdegimo Zvakés dangtelj ir perskaitykite
atitinkamas instrukcijas. Visada dévékite tinkamus
drabuzius ir dévékite apsaugines pirstines, kai kyla
pavojus jasy rankoms.
Bet kokius Siame vadove neaprasytus reguliavimus
ar techninés priezitros darbus turi atlikti pardave-
jas arba specializuotas techninés prieziGros cen-
tras, turintis reikiamy Ziniy ir jrangos, kad baty uz-
tikrinta, jog darbas baty atliktas teisingai, islaikant
pradinj masinos saugos lygj. Bet kokios operacijos,
atliekamos neleistinuose centruose arba nekvalifi-
kuoty asmeny, visiskai panaikins garantijg ir visus
gamintojo jsipareigojimus bei atsakomybe.
Priverzkite visas verzles ir varztus, kad jsitikin-
tumeéte, jog masina visada yra saugios darbinés
biklés. Jprastiné prieziGra yra bdtina siekiant uz-
tikrinti sauguma ir islaikyti auk3tq nasumo lygj.
ISPEJIMAS
Niekada nenaudokite masinos su susidévéjusiomis ar
pazeistomis dalimis. Sugedusios arba susidévéjusios
dalys visada turi biti pakeistos, o ne taisomos. Nau-
dokite tik originalias atsargines dalis.

PRIEZIJROS GRAFIKAS
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Voztuvo Patikrinkite - J
tarpas sureguliuokite **

Degimo Patikrinkite - v
kamera isvalykite**

* Jeireikia, Siuos elementus reikia pakeisti.

**Sjas operacijas turi atlikti tik jgaliotasis atstovas, turintis
tinkamus jrankius ir reikiamus mechaninius jgadzius.

VARIKLIO ALYVA

|SPEJIMAS

Lygio tikrinimasir alyvos keitimas turi bati atliekamas
ant tvirtos ir lygios Zemés. Variklis visada turi bati
sustabdytas. Jei variklis baty dirbes, jis bus karstas,
todél proceddiira reikia atlikti atsargiai ir imtis bdtiny
atsargumo priemoniy, kad bdty iSvengta nudegimy.
PASTABA

Ileiskite panaudota alyva, kol variklis $iltas. Siltas al-
iejus greitai ir visiskai nuteka.

Norédami patikrinti alyvos lygj:

1. Nuimkite alyvos pildymo angos dangtelj (7.6
pav.) nuo variklio alyvos pildymo angos kaklelio
(7.1 pav.).

2. Patikrinkite alyvos lygj. Alyvos lygis turi siekti
alyvos jpylimo kaklelio anga (7.7 pav.). Jei reikia,
ipilkite tiek alyvos, kad alyvos lygis pasiekty aly-
vos jpylimo angos anga iki virsutinio lygio ir ne
Zemiau nei apatinis.

3. Vel uzdékite alyvos pildymo angos dangtelj ir
tinkamai priverzkite.

Norédami pakeisti alyva:

1. Nuimkite alyvos pildymo angos dangtelj nuo
variklio alyvos jpylimo angos.

2. Padékite tinkamga inda (7.3 pav.) po alyvos islei-
dimo anga (7.2 pav.), kad surinkty panaudota
alyva.

3. ISimkite alyvos iSleidimo kaistj (7.4 pav.) ir pov-
erzle (7.5 pav.), kad alyva visiskai istekety.

4. Vel uzdékite alyvos isleidimo kaistj su poverzle
ir tinkamai priverzkite.

5. Palaipsniui jpilkite tiek alyvos, kad alyvos lygis
pasiekty alyvos jpylimo angos anga iki virsutin-
io lygio ir ne Zemiau nei apatinis.

6. Vel uzdékite alyvos pildymo angos dangtelj ir
tinkamai priverzkite.

PASTABA

Jei variklis daznai dirba labai dulkétomis ar kitomis
sunkiomis aplinkybémis, pakeiskite variklio alyva kas
25valandas.

|SPEJIMAS

Varikliui veikiant sumazéjes alyvos lygis sugadins
variklj.

ORO FILTRAS
|SPEJIMAS
Jeivariklis veikia be oro valytuvo arba su pazeistu oro
valytuvu, j variklj pateks nesvarumy, dél kuriy variklis
greitai nusidévés.
Norédami patikrinti, iSvalyti arba pakeisti oro fil-
tra:
1. Nuimkite oro filtro dangtelj (8.1 pav.).
2. Jsitikinkite, kad oro filtro elementas (8.2 pav.)
yradvarusirgeros biklés. Jeijis nesvarus, nuim-
kite ir nuvalykite.
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3. Norédami iSvalyti putplascio oro filtro ele-
menta, nuplaukite jj naminiu plovikliu ir kardtu
vandeniu ir leiskite iSdziGti. Tada pamirkykite jj
Svarioje prisotintoje variklio alyvoje ir Svelniai
iSspauskite alyvos pertekliy. Jei reikia, pakeis-
kite jj nauju.

Norédami iSvalyti popierinj oro filtro elementa,

nuvalykite lengvus nesvarumus kelis kartus svelni-

ai priklijuodamijuos ant kieto pavirsiaus ir pakeis-
kite, jei yra daug nesvarumy.

4. Nuvalykite oro filtro korpuso vidy ir uzdenkite
nuo nesvarumy minksta sluoste. Jei variklyje
yra alyvos vonios tipo oro filtras, pakeiskite aly-
va nauja variklio alyva.

5. Vel jstatykite oro filtro elements ir atlikite at-
virkstine procedirg, kad graZintuméte oro fil-

_ trodangtel].
ISPEJIMAS
Niekada nevalykite oro filtro degiais arba Zemos
pliGpsniotemperataros plovikliais, kad iSvengtuméte
gaisro ar sprogimo pavojaus.
PASTABA
Jei variklis daznai dirba dulkétomis ar kitomis sunki-
omis aplinkybémis, isvalykite oro filtrg kas 10 val-
andy ir jpilkite alyva nauja. Jei reikia, keiskite oro
filtro elementa kas 25 valandas.

UZDEGIMO ZVAKE

Norédami prizidréti uzdegimo zvake (9.4 pav.):

1. Nuimkite uzdegimo zvakés dangtelj (9.1 pav.),
kad pasiektuméte uzdegimo Zvake (9.2 pav.).

2. Naudokite tinkama uzdegimo zvakés jrankj (9.3
pav.), kad atsargiai iStrauktuméte uzdegimo
Zvake.

3. Patikrinkite uzdegimo zvakés ir jos elektrodo
bdkle. Ji turi bati Svariir nedéveéta. Patikrinkite,
ar uzdegimo Zvakeés tarpas yra nuo 0,7 iki 0,8
mm. Jei reikia, pakeiskite uzdegimo zvake nau-
ja.

4. Ranka atsargiai jkiskite uzdegimo zvake j variklj.

. Jsriege sriegj, naudokite atitinkama uzdegimo
zvakés jrankj, kad priverztuméte uzdegimo
7vake, atkreipkite démesj, kad nepazeistuméte
sriegiy per didelés jégos.

6. Véluzdeékite uzdegimo Zvakés dangtel].

ISPEJIMAS

Niekada neleiskite purvui ar Siuksléms patektij cilin-

dro anga. Pries isimdami uzdegimo Zvake, kruopsciai
nuvalykite uzdegimo zvake ir cilindro galvutés sritj.

1%

KURO NUODUODUY TAURAS
ISPEJIMAS
Degaly karbiuratoriy prizidrékite tik lauke ir gerai
védinamose vietose.
Norédami prizidréti kuro nuosédy indelj:
1. Pasukite kuro voztuva j padétj,OFF" (10.1 pav.).
2. Nuimkite karbiuratoriaus kuro nuosédy taurele
(10.1 pav.) su guminiu sandariklio Ziedu (10.1
pav.).
3. Nuimtas dalis nuplaukite tirpiklyje, geraiisdzio-
vinkite.
ISPEJIMAS
Niekada nevalykite degaly nuosédy puodelio degiai-
siais arba Zemos pliGpsnio temperatdros plovikliais,
kad iSvengtumeéte gaisro ar sprogimo pavojaus.




4. Jei reikia, pakeiskite guminj sandariklio Zieda
nauju.

5. Vel uzdékite guminj sandariklio zieda ir nuos-
édy taure ir pritvirtinkite.

6. Pasukite kuro voztuva | padétj ,ON" ir pa-
tikrinkite, ar néra kuro nuotékio.

KURO FILTRAS

Priklausomai nuo vairalazdés modelio degaly
bake gali bati filtras, esantis prie degaly bako
dangtelio. Kuro filtrg galima i$imti ir jj reikia peri-
odiskai tikrinti. Jei filtras yra nesvarus, isvalykite jj
ir prireikus pakeiskite nauju. Jei degaly bako vidus
yra nedvarus, jj galima isvalyti iSskalaujant kuro
baka Svariu benzinu.

VALYMAS
Nedidelj minksta Sepeteélj valykite jrenginio iSore.
Nenaudokite stipriy plovikliy. Buitiniai valikliai,
kuriy sudétyje yra aromatiniy aliejy, pvz., pusy ir
citriny, ir tirpikliy, tokiy kaip zibalas, gali pazeisti
plastikinj korpusa arba rankena. Drégme nuvaly-
kite minksta Sluoste.

SANDELIAVIMAS

ISPEJIMAS

Niekada nelaikykite jrenginio su degaly bake ir visada
leiskite jrenginiui atvésti pries padédami. Laikykite
irenginj tik sausose ir gerai védinamose patalpose.

Jei jrenginys bus saugomas ilgesnj laika, nau-

dokite $ig saugojimo procedira:

1. 18 kuro bako i3leiskite visus degalus.

2. Uzveskite variklj, kol jis uzges dél degaly triku-
mo.

3. Pakeiskite variklio alyva nauja.

4. IStraukite uzdegimo zvake ir j cilindra jpilkite
30 ml aukstos kokybés variklio alyvos. Létai
traukite starterio lyna, kad alyva pasiskirstyty,
irvélstatykite uzdegimo zvake.

5. Kruopsciai isvalykite jrenginj ir patikrinkite, ar
néra palaidy ar pazeisty daliy. Pataisykite arba
pakeiskite pazeistas dalis ir priverzkite atsilais-
vintus varztus, verzles arba varztus.

6. Visas reikalingas dalis sutepkite alyvoje drégna
Sluoste, kad nesusidaryty radziy.

APLINKOS APSAUGA

Perdirbkite Zaliavas, o ne iSmeskite kaip atliekas.
Masina, priedai ir pakuotés turi bati rasiuojamos,
kad bdty galima perdirbti aplinkai nekenksminga.
Plastikiniai komponentai yra pazenklinti, kad juos
baty galima perdirbti.

Panaudota varikline alyva ir talpas iSmeskite taip,
kad jos bty suderinamos su aplinka. Rekomen-
duojame nugabenti jj sandariame konteineryje j
vietinj perdirbimo centra arba degaline, kad bty
galima sutvarkyti. NeiSmeskite jo j Siuksliadéze,
nepilkite ant Zemés ir neidpilkite j kanalizacija.

GARANTUJA

Siam gaminiui suteikiama garantija pagal teisin-
ius / konkrecios salies reglamentus, kurie galioja
nuo pirmojo naudotojo jsigijimo datos. Garantija
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netaikoma Zalai, atsiradusioms dél normalaus
nusidévéjimo, perkrovos ar netinkamo naudoji-
mo. Jei turite pretenzijy, visiskai surinkta masing
nusiyskite pardavéjui arba oficialiam aptarnavimo
centrui.

www.ffgroup-tools.com




60 | English

TECHNICAL DATA

Article Number 46 093 46 094 46 095 46 096
Model R a0 GPG6000PLUS  GPGGOOOEPLUS  GPG 3000 HD
Type Open frame Open frame Open frame Open frame
Voltage (AC) v 230 230 230 230
Max. output power ~ _ _

AC (400V) KVA

Max. output power

AC G30V) kVA 3,0 6,0 6,0 3,0
Rated output power . . .

AC (400V) SR

Rated output power

AC (230V) kVA 2,7 55 55 2,7
Rated current A . . .

AC (400V))

Rated current

AC (230V) A 11,7 239 239 1,7
Eg;’%ﬁj@s 3.000 min® 3.000 min 3.000 min 3.000 min-
Voltage Regulation AVR AVR AVR AVR
Outputs AC (230V) 2 X 16A 1x16A,1x32A 1X16A, 1x32A 2 X 16A
Outputs AC (400V) - - -
Outputs DC (12V) 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A
Outputs DC (5V) - - -
Voltmeter 1 1 1 1
Degree of protection IP23M IP23M IP23M IP23M
Engine style 4 Sot'l._?\lje’ 4 stroke, OHV 4 stroke, OHV 4 stroke, OHV
Cooling system Air cooled Air cooled Air cooled Air cooled
Cylinders 1 1 1 1
Displacement cc 212,0 420,0 420,0 212,0
Fuel tank capacity L 15,0 25,0 25,0 18,0
Running time

(Fullload) hr 7.0 8,0 8,0 9,0
Estimated noise at

7m (1/2 load) dB 70,0 70,0 70,0 70,0
Sound power level,

guaranteed dB 96 97 97 96
Equivalent sound

pressure level at the dB 73,6 74,7 74,7 73,6
operator's ear

Starting mode Recoil Recoil Recoil/Electric Recoil
Wheels - Accessory Accessory -

Net weight (kg) 41,0 73,0 78,0 46,0
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46 097 47 525 46 098 46 099 47 526
GPG 6000E HD GPG 7500TE HD GPG 6800E HD GPG 8500E HD GPG 10600TE HD
Open frame Open frame Open frame Open frame Open frame
230 400 230 230 400
7,5 - 10,6
6,0 2,5 6,8 8,5 8,5
6,9 - 10,0
55 2,3 6,3 8,0 8,0
17,3 - 25,0
23,9 10,0 27,4 34,8 34,8
3.000 min™t 3.000 min*t 3.000 min™
AVR AVR AVR AVR AVR
1x16A,1x32A 1x16A 1x16A,1x32A 2X16A, 1x32A 1x32A
1x32A - 1x32A
1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A
1 1 1 1 1
IP23M 1P23M IP23M 1P23M IP23M

4 stroke, OHV

4 stroke, OHV

4 stroke, OHV

4 stroke, OHV

4 stroke, OHV

Air cooled Air cooled Air cooled Air cooled Air cooled
1 1 1 1 1
420,0 420,0 438,0 500,0 500,0
28,0 28,0 28,0 28,0 28,0
9,0 9,0 8,0 8,0 8,0
70,0 70,0 70,0 70,0 70,0
97 97 97 97 97
74,7 74,7 76 74,2 74,2

'

g

Recoil/Electric

Recoil/Electric

Recoil/Electric

Recoil/Electric

Recoil/Electric

Included

Included

Included

Included

Included

85,5

85,5

88,0

98,0

98,0
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DONNEES TECHNIQUES

Numéro de l'article 46 093 46 094 46 095 46 096
Modéle GRG3900  GPG6000PLUS  GPGGOOOEPLUS  GPG 3000 HD
Taper Cadre ouvert Cadre ouvert Cadre ouvert Cadre ouvert
Tension (CA) Vv 230 230 230 230
Max. puissance R R R

de sortie CA (400V) KVA

Max. puissance

desortie CA (230v) KA 30 6,0 6,0 30
Puissance de sortie

nominale CA (400 V) kVA B B B
Puissance de sortie

nominale CA (230 V) kvA 27 55 55 27
Courant nominal A R B B

AC (400V)

Courant nominal

AC (230V) A 11,7 23,9 239 11,7
Eg;’%ﬁfﬁgs 3.000 min 3.000 min* 3.000 mint 3.000 min”
Régulation

de tension AVR AVR AVR AVR
Sorties CA (230V) 2x 16A 1Xx16A,1x32A 1x16A,1x32A 2 X 16A
Sorties CA (400V) - - -
Sorties CC (12V) 1x83A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A
Sorties CC (5V) - - -
Voltmétre 1 1 1 1
Degré de protection IP23M IP23M IP23M IP23M
Type de moteur 4 temps, OHV 4 temps, OHV 4 temps, OHV 4 temps, OHV
Systéme de refroid- ) L ) L . L ) S
Csement Air conditionné Air conditionné Air conditionné Air conditionné
Cylindres 1 1 1 1
Déplacement cc 212,0 420,0 420,0 212,0
Capacité du réservoir

de carburant L 15,0 25,0 25,0 18,0
Temps de

fonctionnement hr 7,0 8,0 8,0 9,0
(pleine charge)

Bruit estimé a 7m

(1/2 charge) dB 70,0 70,0 70,0 70,0
Niveau de puissance

sonore, garanti dB 96 4 97 9
Niveau de pre?sion

sonore équivalent a

l'oreille de l'opéra- dB 73,6 747 74,7 73,6
teur

Mode de démarrage Recul Recul Recul/Electrique Recul
Roues Accessoire Accessoire -

Poids net (kg) 41,0 73,0 78,0 46,0
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46 097

GPG 6000E HD

47 525

GPG 7500TE HD

46 098

GPG 6800E HD

46 099

GPG 8500E HD

47 526

GPG 10600TE HD

Cadre ouvert

Cadre ouvert

Cadre ouvert

Cadre ouvert

Cadre ouvert

230 400 230 230 400

7,5 - 10,6

6,0 2,5 6,8 8,5 8,5

6,9 - 10,0

55 2,3 6,3 8,0 8,0

17,3 - 25,0

239 10,0 27,4 34,8 34,8

3.000 min™ 3.000 min*t 3.000 min™

AVR AVR AVR AVR AVR
1Tx16A,1x32A 1TX16A 1Tx16A,1x32A 2Xx16A,1x32A 1x32A
1x32A - 1x32A
1x8,3A 1x8,3A 1x83A 1x8,3A 1x8,3A

1 1 1 1 1
IP23M IP23M IP23M IP23M IP23M
4 temps, OHV 4 temps, OHV 4 temps, OHV 4 temps, OHV 4 temps, OHV

Air conditionné

Air conditionné

Air conditionné

Air conditionné

Air conditionné

1

1

1

1

1

420,0 420,0 438,0 500,0 500,0

28,0 28,0 28,0 28,0 28,0

9,0 9,0 8,0 8,0 8,0

70,0 70,0 70,0 70,0 70,0

97 97 97 97 97

74,7 74,7 76 74,2 74,2

Recul/Electrique Recul/Electrique Recul/Electrique Recul/Electrique Recul/Electrique

Inclus Inclus Inclus Inclus Inclus
85,5 85,5 88,0 98,0 98,0
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DATI TECNICI

Numero dell'articolo 46 093 46 094 46 095 46 096
Modello GPG3900  GPG600OPLUS  GPGGOOOEPLUS  GPG 3000 HD
Tipo Cornictg aper- Cornice aperta Cornice aperta Cornice aperta
Tensione (CA) Vv 230 230 230 230
Massimo potenza R R
diuscta AC (doov)  KVA

Massimo potenza

di uscita AC (230V) KVA 30 6,0 6.0 30
Potenza di uscita

nominale AC (400v)  KVA - -
Potenza di uscita

nominale AC (230V) kvA 27 55 55 2,7
Corrente nominale A . .

AC (400V)

Corrente nominale

AC (230V) A 11,7 239 23,9 11,7
Giri al minuto 3.000 min™ 3.000 min™ 3.000 min™ 3.000 mint
Regolazione

delvoltaggio AVR AVR AVR AVR
Uscite AC (230V) 2 X 16A 1Xx16A,1x32A 1x16A,1x32A 2 X 16A
Uscite AC (400V) - R
Uscite CC (12V) 1x83A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A
Uscite CC (5V) -

Voltmetro 1 1 1 1
Grado di protezione IP23M IP23M IP23M IP23M
Stile del motore 4 tempi, OHV 4 tempi, OHV 4 tempi, OHV 4 tempi, OHV
Sistema di Raffreddato Raffreddato Raffreddato Raffreddato
raffreddamento ad aria ad aria ad aria ad aria
Cilindri 1 1 1 1
Dislocamento cc 212,0 420,0 420,0 212,0
Capacita della tanica

dibenzina L 15,0 25,0 25,0 18,0
Tempo di funziona-

mento (pieno carico) hr 7.0 8,0 8,0 9,0
Rumore stimato a 7 dB 700 700 700 700

m (1/2 carico) ' ' ' :
Livello di potenza

sonora, garantito d8 96 97 o7 96
Livello di presslione

sonora equivalente

all'orecchio dell'ope- dB 73,6 74,7 74,7 73,6
ratore

Modalita di partenza Rinculo Rinculo Rinculo/Elettrico Rinculo
Ruote Accessorio Accessorio -
Peso netto (kg) 41,0 73,0 78,0 46,0
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46 097

GPG 6000E HD

47 525

GPG 7500TE HD

46 098

GPG 6800E HD

46 099

GPG 8500E HD

47 526

GPG 10600TE HD

Cornice aperta

Cornice aperta

Cornice aperta

Cornice aperta

Cornice aperta

230 400 230 230 400
7,5 - 10,6
6,0 2,5 6,8 8,5 8,5
6,9 - 10,0
55 2,3 6,3 8,0 8,0
17,3 - 25,0
239 10,0 27,4 34,8 34,8
3.000 min™t 3.000 min*t 3.000 min™
AVR AVR AVR AVR AVR
1X16A,1x32A 1x16A 1X16A, 1x32A 2 x16A,1x32A 1Xx32A
1x32A - 1x32A
1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A
1 1 1 1 1
IP23M IP23M IP23M IP23M IP23M
4 tempi, OHV 4 tempi, OHV 4 tempi, OHV 4 tempi, OHV 4 tempi, OHV
Raffreddato Raffreddato Raffreddato Raffreddato Raffreddato
ad aria ad aria ad aria ad aria ad aria
1 1 1 1 1
420,0 420,0 438,0 500,0 500,0
28,0 28,0 28,0 28,0 28,0
9,0 9,0 8,0 8,0 8,0
70,0 70,0 70,0 70,0 70,0
97 97 97 97 97
747 74,7 76 74,2 742

Rinculo/Elettrico

Rinculo/Elettrico

Rinculo/Elettrico

Rinculo/Elettrico

Rinculo/Elettrico

Incluso

Incluso

Incluso

Incluso

Incluso

85,5

85,5

88,0

98,0

98,0
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TEXNIKA AEAOMENA

Kw8kég Eidoug 46 093 46 094 46 095 46 096
Movtého GPG 3000 PLUS GPG 6000 PLUS GPG 6000E PLUS GPG 3000 HD
TUnog AVoIXTO AVOIXTO AVOIXTO AVoIXTO
Taon e€650u (AQ) v 230 230 230 230
Mey. .oxUg e€66ou : : : :

AC (400V) kvA

Mey. 1oxUg e£660u

AC (230V) kvA 3.0 6,0 6,0 30
OvopaoTtiki 1.oxug . . . .
£€660u AC (400V) kvA

OvopaoTiki 1oxUg

£€650U AC (230V) kvA 27 55 55 2,7
OvopaoTtikA évtaon . . . .
peUpatog AC (400V) A

OvopaaoTiki évtacn

DEOaTOC AL (230W) A 11,7 23,9 23,9 11,7
Revolutions per min- 3.000 min 3.000 min 3.000 min 3.000 min
Ytabeponointiig

hone AVR AVR AVR AVR
E€6601 AC (230V) 2 X 16A TXx16A,1x32A Tx16A,1x32A 2 x16A
EE6601 AC (400V) - - - -
E€6601DC (12V) 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A
E€6601 DC (5V) - - R ,
BoAtopetpo 1 1 1 1
Babudg npootactag IP23M IP23M IP23M IP23M
TUnog Kwntpa 4xpovog, OHV 4xpovog, OHV 4xpovog, OHV 4xpovog, OHV
YUotnua wueng Aepdyukto AepbOYUKTO AepdYuKTo AepdYukTo
ApBudg KUAVEpwv 1 1 1 1
KuBlopéce @ 212,0 420,0 420,0 212,0
Xwpnukdtnta

Soxelou kauaipou L 150 250 250 18,0
Autovopia (MApeg

poptio) hr 7,0 8,0 8,0 9,0
EKTIpWPEVOG

B6puBocota7 m dB 70,0 70,0 70,0 70,0
(1/2 poptio)

Eninedo 1oxtog

AXOU EPyUnLEv dB 9% 97 97 96
loodUvapo eninedo

NXNTKAG nieong oto dB 73,6 74,7 74,7 73,6
aut{ Tou XEpLoT

TUnog ekkivnong Xepodpla Xepdula Xepodpla Xepodpla
Tpoxol - Mpoapetikdg e€omA.  Mpoalpetkdg e€onA. -
KaBapo Bapog 41,0 73,0 78,0 46,0
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46 097 47 525 46 098 46 099 47 526
GPG 6000E HD GPG 7500TE HD GPG 6800E HD GPG 8500E HD GPG 10600TE HD
AvoIxto AVOIXTO Avoixtd AvoIXTO Avoixtd
230 400 230 230 400
7,5 - 10,6
6,0 2,5 6,8 8,5 8,5
6,9 - 10,0
55 2,3 6,3 8,0 8,0
17,3 - 25,0
23,9 10,0 27,4 34,8 34,8
3.000 min‘? 3.000 min-?! 3.000 min-?
AVR AVR AVR AVR AVR
Tx16A,1x32A 1X16A Tx16A,1x32A 2x16A,1x32A 1x32A
1x32A - 1x32A
1x83A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A
1 1 1 1 1
IP23M IP23M IP23M IP23M IP23M

4xpovog, OHV

4xpovog, OHV

4xpovog, OHV

4xpovog, OHV

4xpovog, OHV

AepdYukTo AepbYukto AepdYUKTO AepdYukto AepbdYUKTO
1 1 1 1 1
420,0 420,0 438,0 500,0 500,0
28,0 28,0 28,0 28,0 28,0
9,0 9,0 8,0 8,0 8,0
70,0 70,0 70,0 70,0 70,0
97 97 97 97 97
747 74,7 76 742 742
Xepdula / Xepduila / Xewpdula / Xepduila / Xepdula /
HAekTpIKA HAeKTPIKNA HAeKTPIKA HAekTPIKA HAekTpIKA
Baolkdg e€onA. Baowkdg e€onA. Baowdg e€onA. Baokdg e€onA. Baoikdg e€onA.
85,5 85,5 88,0 98,0 98,0
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TEHNICKI PODACI

Broj ¢lanka 46 093 46 094 46 095 46 096
Model GPG 3000 PLUS GPG 6000 PLUS GPG 6000E PLUS GPG 3000 HD
Tip Otvori okvir Otvori okvir Otvori okvir Otvori okvir
Napon (AC) v 230 230 230 230
Max. izlazna snaga

AC (400V) kVA - - - -

Max. izlazna snaga

AC (230V) kVA 3,0 6,0 6,0 3,0
Ocenjena izlazna

snaga AC (400V) kVA B B B B
Ocenjena izlazna

snaga AC (230V) kVA 2,7 5,5 5,5 27
Ocenjeno sa trenutni A B R R B

AC (400V)

Ocenjeno sa trenutni A 117 239 239 117
AC (230V) : , , ,
Revolucije u minuti 3.000 min-? 3.000 min-! 3.000 min-! 3.000 min-
Pravilnik o naponu AVR AVR AVR AVR
Izlaz AC (230V) 2 X 16A 1x16A, 1 x32A 1x16A, 1 x 32A 2 X 16A
Izlaz AC (400V) - - - -
IZLAZ DC (12V) 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A
DCizlaza (5V) - - - -
Voltmetar 1 1 1 1
Stepen zastite IP23M IP23M IP23M IP23M
Stil motora fd?%idc?ﬂ?/ 4 mozdana udara, 4 mozdana udara, 4 mozdana udara,
Sistem hladenja Vazduh ohladen Vazduh ohladen Vazduh ohladen Vazduh ohladen
Cilindara 1 1 1 1
Premestanje cc 212,0 420,0 420,0 212,0
Kapacitet rezervoara

23 gorivo L 15,0 25,0 25,0 18,0
Vreme tréanja

(puno opterecenje) hr 7.0 8.0 8.0 9.0
Procenjena buka na

7m (1/2 opterecenja) dB 70,0 70,0 70,0 70,0
Nivo napajanja zvuka,

garantovano 8 96 97 4 96
Ekvivalentan nivo

zvucnog pritiska na dB 73,6 74,7 74,7 73,6
uhu operatera

Rezim pokretanja Trzaj Trzaj Trzaj/Elektrivni Trzaj
Townkovima Pribora Pribora -
Neto tezina (kg) 41,0 73,0 78,0 46,0
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46 097 47 525 46 098 46 099 47 526
GPG 6000E HD GPG 7500TE HD GPG 6800E HD GPG 8500E HD GPG 10600TE HD
Otvori okvir Otvori okvir Otvori okvir Otvori okvir Otvori okvir
230 400 230 230 400
7,5 - - 10,6
6,0 2,5 6,8 8,5 8,5
6,9 - - 10,0
55 2,3 6,3 8,0 8,0
17,3 - - 25,0
23,9 10,0 27,4 34,8 34,8
3.000 min- 3.000 min-! 3.000 min-
AVR AVR AVR AVR AVR
1x 16A, 1 x 32A 1x 16A 1Tx16A,1x32A 2Xx16A,1x 32A 1x32A
1x32A - - 1x32A
1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A
1 1 1 1 1
IP23M IP23M IP23M IP23M IP23M

4 mozdana udara,

4 mozdana udara,

4 mozdana udara,

4 mozdana udara,

4 mozdana udara,

Vazduh ohladen

Vazduh ohladen

Vazduh ohladen

Vazduh ohladen

Vazduh ohladen

420,0 420,0 438,0 500,0 500,0
28,0 28,0 28,0 28,0 28,0
9,0 9,0 8,0 8,0 8,0
70,0 70,0 70,0 70,0 70,0
97 97 97 97 97
74,7 74,7 76 74,2 74,2

Trzaj/Elektrivni

Trzaj/Elektrivni

Trzaj/Elektrinni

Trzaj/Elektrinni

Trzaj/Elektrivni

Uklju¢ene

Ukljucene

Ukljucene

Ukljucene

Ukljucene

85,5

85,5

88,0

98,0

98,0
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TEHNICKI PODACI

Broj artikla 46 093 46 094 46 095 46 096
Model GPG 3000 PLUS GPG 6000 PLUS GPG 6000E PLUS GPG 3000 HD
Tip Otvoren okvir Otvoren okvir Otvoren okvir Otvoren okvir
Napon (AC) Y 230 230 230 230
Maks. izlazna

snaga AC (400V) KVA B B B
Maks. izlazna

snaga AC (230V) kVA 3,0 6,0 6,0 30
Nazivna izlazna

snaga AC (400V) KVA - - -
Nazivna izlazna

snaga AC (230V) kVA 2,7 55 55 2,7
Nazivna struja A _ _ -

AC (400V)

Nazivna struja

AC (230V) A 11,7 239 239 11,7
Okretaja u minuti 3.000 min-?! 3.000 min-t 3.000 min-! 3.000 min-?
Regulacija napona AVR AVR AVR AVR
1zlazi AC (230V) 2 X 16A 1TX16A,1x32A 1Xx16A, 1x32A 2 X 16A
Izlazi AC (400V) - - -

Izlazi DC (12V) 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A
Izlazi DC (5V) - - -
Voltmetar 1 1 1 1
Stupanj zastite 1P23M IP23M IP23M IP23M
Stil motora 4 takta, OHV 4 takta, OHV 4 takta, OHV 4 takta, OHV
Sustav hladenja Hladen zrakom Hladen zrakom Hladen zrakom Hladen zrakom
Cilindri 1 1 1 1
Istisnina cc 212,0 420,0 420,0 212,0
Kapacitet spremnika

goriva L 15,0 25,0 25,0 18,0
Vrijeme rada

(puno opterecenje) hr 7.0 8,0 8,0 9.0
Procijenjena buka na

7)m (1/2 opterecen- dB 70,0 70,0 70,0 70,0

ja

Razina zvucne snage,

zajamcena dB 96 97 97 96
Ekvivalentna razina

zvucnog tlaka na uhu dB 73,6 74,7 74,7 73,6
operatera

Nacin pokretanja trzaj trzaj Trzaj/Elektri¢ni Trzaj
Kotaci - Oprema Oprema -
Neto tezina (kg) 41,0 73,0 78,0 46,0
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46 097

GPG 6000E HD

47 525

GPG 7500TE HD

46 098

GPG 6800E HD

46 099

GPG 8500E HD

47 526

GPG 10600TE HD

Otvoren okvir

Otvoren okvir

Otvoren okvir

Otvoren okvir

Otvoren okvir

230 400 230 230 400
- 7,5 - 10,6
6,0 2,5 6,8 8,5 8,5
- 6,9 - 10,0
55 2,3 6,3 8,0 8,0
- 17,3 - 25,0
239 10,0 27,4 34,8 34,8
3.000 min-t 3.000 min- 3.000 min-!
AVR AVR AVR AVR AVR
1x16A,1x32A 1Xx16A 1x16A,1x32A 2 X 16A,1x32A 1x32A
- 1x32A - 1x32A
1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A
1 1 1 1 1
IP23M IP23M IP23M IP23M 1P23M
4 takta, OHV 4 takta, OHV 4 takta, OHV 4 takta, OHV 4 takta, OHV

Hladen zrakom

Hladen zrakom

Hladen zrakom

Hladen zrakom

Hladen zrakom

1

1

420,0 420,0 438,0 500,0 500,0
28,0 28,0 28,0 28,0 28,0

9,0 9,0 8,0 8,0 8,0

70,0 70,0 70,0 70,0 70,0

97 97 97 97 97

74,7 74,7 76 74,2 74,2

Trzaj/Elektri¢ni Trzaj/Elektri¢ni Trzaj/Elektri¢ni Trzaj/Elektri¢ni Trzaj/Elektri¢ni
Uklju¢eno Uklju¢eno Uklju¢eno Uklju¢eno Uklju¢eno

85,5 85,5 88,0 98,0 98,0
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DATE TEHNICE

46 093 46 094 46 095 46 096
Model GPG 3000 PLUS GPG 6000 PLUS  GPG 6000E PLUS GPG 3000 HD
Tip Rama deschisa Rama deschisa Rama deschisa Rama deschisa
Tensiune (AC) V 230 230 230 230
e i)ésli)rléteArCe @ooy)  KVA - - - -
gA:ixég?rlJetirce(zsoV) KVA 3,0 6,0 6,0 3,0
S liooy A : : : :
Peenoil, A 27
Curent nominal A B R R R
AC (400V)
g‘ér(ezgtor{/‘;m‘“al A 1,7 23,9 23,9 1,7
Rotatii pe minut 3.000 min? 3.000 min 3.000 min? 3.000 min?
Reglarea tensiunii AVR AVR AVR AVR
lesiri AC (230V) 2 x 16A 1X16A,1x32A 1Xx16A, 1 x32A 2 x 16A
lesiri AC (400V) - - - R
lesiri DC (12V) 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A
lesiri DC (5V) - - - R
Voltmetru 1 1 1 1
Grad de protectie IP23M IP23M IP23M IP23M
Stilul motorului 4 timpi, OHV 4 timpi, OHV 4 timpi, OHV 4 timpi, OHV
Sistem de racire Aer rdcit Aer rdcit Aer racit Aer rdcit
Cilindrii 1 1 1 1
Deplasare cc 212,0 420,0 420,0 212,0
Capacitatea
rezervorului L 15,0 25,0 25,0 18,0
de combustibil
Tmplelidions w70
s et L7 48 70,0 70,0 70,0 700
r"‘;’vggfaeng’;ttere sono- 4 9 97 97 9%
Nivel echivalent de
presiune acustica la dB 73,6 74,7 74,7 73,6
urechea operatorului
Modul de pornire Recul Recul Recul/Electric Recul
Rotile - Accesorii Accesorii -
Greutate net3 (kg) 41,0 73,0 78,0 46,0
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46 097
GPG 6000E HD

47 525

GPG 7500TE HD

46 098
GPG 6800E HD

46 099
GPG 8500E HD

47 526
GPG 10600TE HD

Rama deschisa

Rama deschisa

Rama deschisa

Rama deschisa

Rama deschisa

230 400 230 230 400
7,5 - - 10,6
6,0 2,5 6,8 8,5 8,5
6,9 - - 10,0
55 2,3 6,3 8,0 8,0
17,3 - - 25,0
23,9 10,0 27,4 34,8 34,8
3.000 min- 3.000 min- 3.000 min
AVR AVR AVR AVR AVR
1x 16A, 1x32A 1x 16A 1x 16A, 1 x32A 2Xx16A,1x32A 1x32A
1x32A - - 1x32A
1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A
1 1 1 1 1
IP23M IP23M IP23M IP23M IP23M
4 timpi, OHV 4 timpi, OHV 4 timpi, OHV 4 timpi, OHV 4 timpi, OHV
Aer rdcit Aer racit Aer racit Aer racit Aer racit
1 1 1 1 1
420,0 420,0 438,0 500,0 500,0
28,0 28,0 28,0 28,0 28,0
9,0 9,0 8,0 8,0 8,0
70,0 70,0 70,0 70,0 70,0
97 97 97 97 97
74,7 74,7 76 74,2 74,2

Recul/Electric

Recul/Electric

Recul/Electric

Recul/Electric

Recul/Electric

Inclus

Inclus

Inclus

Inclus

Inclus

85,5

85,5

88,0

98,0

98,0
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MUSZAKI ADATOK

Cikkszam

Modell

46 093

GPG 3000 PLUS

46 094

GPG 6000 PLUS

46 095

GPG 6000E PLUS

46 096
GPG 3000 HD

Tipus

Nyitott keret

Nyitott keret

Nyitott keret

Nyitott keret

Fesziltség (AC)

230

230

230

230

Max. AC kimeneti
teljesitmény (400V)

kVA

Max. AC kimeneti
teljesitmény (230V)

kVA

Névleges kimeneti
teljesitmény AC
(400V)

kVA

Névleges kimeneti
teljesitmény AC
(230v)

kVA

Névleges véltéaram
(400V)

Névleges dram AC
(230v)

Percenkénti
fordulatszam

3.000 min-!

3.000 min-!

Fesz(iltségszabalyozas

AVR

AVR

AC kimenetek (230V)

1TXx16A,1x 32A

Tx16A,1x32A

AC kimenetek (400V)

Kimenetek DC (12V)

1x8,3A

1x8,3A

Kimenetek DC (5V)

Voltméré

1

1

Védettségi fok

IP23M

IP23M

IP23M

IP23M

Motor stilus

4 (tem(, OHV

4 Gtem(, OHV

4 (tem(, OHV

4 tem(, OHV

H(térendszer

Légh(téses

Légh(itéses

Légh(téses

Légh(itéses

Hengerek

1

1

1

1

Elmozdulas

212,0

420,0

420,0

212,0

Uzemanyagtartaly
kapacitas

15,0

18,0

Mikodési idé
(teljes terhelés)

7,0

9,0

Becsult zaj 7 méteren
(1/2 terhelés)

70,0

70,0

Hangteljesit
ményszint, garantalt

96

96

Egyenérték(
hangnyomasszint a
kezeld Fulénél

73,6

74,7

74,7

73,6

Inditasi méd

Visszarug

Visszarug

Visszarigas/
Elektromos

Visszarlg

Kerekek

Tartozék

Tartozék

Netté tomeg (kg)

73,0

78,0
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46 097
GPG 6000E HD

47 525

GPG 7500TE HD

46 098
GPG 6800E HD

46 099
GPG 8500E HD

47 526

GPG 10600TE HD

Nyitott keret

Nyitott keret

Nyitott keret

Nyitott keret

Nyitott keret

230 400 230 230 400
7,5 - - 10,6
6,0 2,5 6,8 8,5 8,5
6,9 - - 10,0
55 2,3 6,3 8,0 8,0
17,3 - - 25,0
23,9 10,0 27,4 34,8 34,8
3.000 mint 3.000 min-! 3.000 min-
AVR AVR AVR AVR AVR
TXx16A,1x32A 1x 16A TXx16A,1x32A 2x16A,1x32A 1x32A
1x32A - - 1x32A
1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A
1 1 1 1 1
IP23M IP23M IP23M IP23M IP23M
4 Gtem(, OHV 4 temd, OHV 4 Gtem(, OHV 4 temU, OHV 4 Gtem(, OHV
Légh(itéses Légh(itéses Léghl(itéses Légh(itéses Léghlitéses
1 1 1 1 1
420,0 420,0 438,0 500,0 500,0
28,0 28,0 28,0 28,0 28,0
9,0 9,0 8,0 8,0 8,0
70,0 70,0 70,0 70,0 70,0
97 97 97 97 97
74,7 74,7 76 74,2 74,2
Visszartigas/ Visszartgas/ Visszarigés/ Visszartgas/ Visszarigés/
Elektromos Elektromos Elektromos Elektromos Elektromos
Beleértve Beleértve Beleértve Beleértve Beleértve
85,5 85,5 88,0 98,0 98,0
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TECHNINIAI DUOMENYS

Straipsnio numeris

Modelis

46 093

GPG 3000 PLUS

46 094
GPG 6000 PLUS

46 095

GPG 6000E PLUS

46 096

GPG 3000 HD

Tipas

Atidarykite réma

Atidarykite réma

Atidarykite réma

Atidarykite réma

Jtampa (AC)

230

230

230

230

Maks. kintamosios
sroves iséjimo galia
(400 V)

kVA

Maks. kintamosios
srovés iséjimo galia
(230V)

kVA

Nominali i$éjimo galia
kintamoji srové (400
V)

kVA

Nominali iséjimo galia
ki)ntarnoji srové (230
\Y)

kVA

Nominali srové kin-
tamoji srove (400 V)

Nominali srové kin-
tamoji srové (230 V)

Apsisukimai per
minute

3.000 min-!

3.000 min-!

Jtampos reguliavimas

AVR

AVR

AC i&jimai (230 V)

1x16A,1x32A

1x 16A, 1 x32A

AC iséjimai (400 V)

1$éjimai DC (12V)

1x8,3A

1x8,3A

1$éjimai DC (5V)

Voltmetras

1

1

Apsaugos laipsnis

IP23M

IP23M

IP23M

IP23M

Variklio stilius

4 takty, OHV

4 takty, OHV

4 takty, OHV

4 takty, OHV

Veésinimo sistema

Ausinamas oru

Ausinamas oru

Ausinamas oru

Ausinamas oru

Cilindrai

1

1

1

1

Poslinkis

212,0

420,0

420,0

212,0

Kuro bako talpa

15,0

25,0

25,0

18,0

Veikimo laikas
(visa apkrova)

7,0

8,0

8,0

9,0

Numatomas triuks-
mas 7 m atstumu
(1/2 apkrova)

70,0

70,0

70,0

70,0

Garso galios lygis,
garantuotas

96

97

97

96

Ekvivalentinis garso
slégio lygis operato-
riaus ausyje

73,6

74,7

74,7

73,6

Paleidimo rezimas

Atsitraukimas

Atsitraukimas

Atsitraukimas/
Elektrinis

Atsitraukimas

Ratai

Priedas

Priedas

Grynasis svoris (kg)

73,0

78,0

46,0
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46 097

GPG 6000E HD

47 525

GPG 7500TE HD

46 098
GPG 6800E HD

46 099 47 526

GPG 8500E HD GPG 10600TE HD

Atidarykite réma

Atidarykite réma

Atidarykite réma

Atidarykite réma Atidarykite réma

230 400 230 230 400
7,5 - 10,6
6,0 2,5 6,8 8,5 8,5
6,9 - 10,0
55 2,3 6,3 8,0 8,0
17,3 - 25,0
23,9 10,0 27,4 34,8 34,8
3.000 min? 3.000 min-! 3.000 min™
AVR AVR AVR AVR AVR
1x16A, 1x32A 1x 16A 1x16A, 1x32A 2 x 16A, 1 x 32A 1x32A
1x32A - 1x32A
1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A 1x8,3A
1 1 1 1 1
IP23M IP23M IP23M IP23M IP23M
4 takty, OHV 4 takty, OHV 4 takty, OHV 4 takty, OHV 4 takty, OHV

Ausinamas oru

Ausinamas oru

Ausinamas oru

Ausinamas oru

Ausinamas oru

1

1

1

1

1

420,0 420,0 438,0 500,0 500,0
28,0 28,0 28,0 28,0 28,0
9,0 9,0 8,0 8,0 8,0
70,0 70,0 70,0 70,0 70,0
97 97 97 97 97
74,7 74,7 76 74,2 74,2
Atsitraukimas/ Atsitraukimas/ Atsitraukimas/ Atsitraukimas/ Atsitraukimas/
Elektrinis Elektrinis Elektrinis Elektrinis Elektrinis
Jskaitant Jskaitant Jskaitant Jskaitant Jskaitant
85,5 85,5 88,0 98,0 98,0
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EU DECLARATION OF CONFORMITY

We declare under our sole responsibility that the listed products
comply with all applicable provisions of the below directives and are
also in conformity with the following standards. Production year
and serial number are on the product. The relative techical file is at
the below address.

EN | GASOLINE GENERATOR
MODEL Article number
DECLARATION CE DE CONFORMITE

R GENERATEUR A ESSENCE
MODELE Numéro de l'article

Nous déclarons sous notre propre responsabilité que les produits
décritss sont conformes a toutes les dispositions applicables des
directives ci-dessous et sont également conformes aux normes
suivantes. L'année de production et le numéro de série figurent
sur le produit. Le dossier technique correspondant est a ['adresse
ci-dessous.

DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA

IT | GENERATORE DI CORRENTE A BENZINA

Dichiariamo sotto la nostra piena responsabilita che i prodotti
indicati sono conformi a tutte le disposizioni applicabili delle
seguenti direttive e sono inoltre conformi alle seguenti norme.
Anno di produzione e numero di serie sono sul prodotto. La relativa

MODELLO Codice prodotto scheda tecnica é al seguente indirizzo.
AHAQIH ZYMMOPDOIHS EK ANAWOVOUPE Pe anokAELTTIKA Pag eubivn, 6Tt ta avapepdpeva
npoibvTa CUPPOPPWVOVTAL PE OAEG TG OXETIKEC SIATALELC TWV
EL TENNHTPIA BENZINHZ KATWOL 0dNYIWV Kal elval enfong oUpPwva Pe ta akdAouba
npdtuna. To £10¢ Napaywync Kat o oeiplakog apldpdg
MONTEAO KwbIkdC npoidvtog | avaypdpovialato npotov. O Texvikds @akerog eivat oty
napakatw devBuvan.

CE IZJAVA O USAGLASENOSTI

SR | BENZINSKI GENERATOR ZA STRUJU

MODEL ‘ Broj predmeta

Na sopstvenu odgovornost izjavljujemo, da navedeni proizvodi
postuju sve vazece odredbe dole navedenih direktiva i da su takode
u skladu sa sledecim standardima. Proizvodna godina i serijski broj
su na proizvodu. Relativna tehnoloska datoteka je na donje adrese.

EU IZJAVA O SUKLADNOSTI

HR | GENERATOR ZA STRUJU SA BENZINSKIM

MODEL ‘ Broj artikla

Pod punom odgovornos¢u izjavljujemo da navedeni proizvodi u
skladu sa svim primjenjivim odredbama dolje navedenih direktiva, a
takoder su u skladu sa sljedecim standardima. Godina proizvodnje

i serijski broj su na proizvodu. Relativna tehnicka datoteka nalazi se
na donjoj adresi.

DECLARATIE DE CONFORMITATE UE

RO | GENERATOR BENZINA

MODEL ‘ Numadr articol

Declaram pe proprie raspundere ca produsele mentionate respecta
toate prevederile aplicabile din directivele de maijos si sunt, de
asemenea, conforme cu urmatoarele standarde. Anul de productie
si numarul de serie sunt pe produs. Fisierul tehnic relativ se afla la
adresa de mai jos.

EU MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

HU | BENZINES GENERATOR

MODELL ‘ Cikk szam

Kijelentjuk kizérélagos felelésségtinkre, hogy a felsorolt

termékek megfelelnek az aldbbi irdnyelvek 0sszes vonatkozd
rendelkezésének, és megfelelnek a kovetkezd szabvanyoknak is. A
gyartési év és a sorozatszam a terméken talalhato. A relativ miszaki
f3jl az alabbi cimen taldlhato.

ES ATITIKTIES DEKLARACIJA

LT | BENZININIS GENERATORIUS

Mes, prisiimdami visg atsakomybe, pareiskiame, kad iSvardyti
produktai atitinka visas taikomas toliau nurodyty direktyvy
nuostatas ir taip pat atitinka Siuos standartus. Gamybos metai ir

o . serijos numeris yra ant gaminio. Santykinis technologinis failas yra

MODELIS Straipsnis Numeris Zemiau nurodytu adresu.

GPG 3000 PLUS 46093 2006/42/EC EN SO 8528-13:2016

GPG 6000 PLUS 46 094

GPG 6000E PLUS 46095 EN 55012:2007/A1:2009

GPG 3000 HD 46096 2014/30/BU EN e1000.013000

GPG 6000E HD 46 097

GPG 6800E HD 46098 2005/88/EC ENISO 3744:1995, ISO 8528-

GPG 8500E HD 46 099 2000/14/EC 10:1998

GPG 7500TE HD 47 525

GPG 10600TE HD 47 526 (EU) 2016/1628

Aimilios G. Theodorou
Electrical Engineer,
Safety Officer

23/9/2022
FF GROUP TOOL INDUSTRIES,
19300 Aspropyrgos-Greece.

FF GROUP TOOL
INDUSTRIES

9,5km Attiki Odos,
Aspropyrgos

19300, Athens, Greece
Tel. +30210 5598 400
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